
KİRALIK SOSYAL KONUT
81 ilde 500 bin sosyal konut inşa edeceklerini belirten Erdoğan, “Şehit ve gazilere, emeklilere, gençlere, 3 çocuğu 
olan ailelere özel bir kontenjan ayıracağız. İlk kez kiralık konut uygulamasını hayata geçireceğiz. Sosyal konutları-
mızın bir kısmını dar gelirli vatandaşlara uygun şartlarla kiralayacak, onları rahatlatacağız” açıklaması yaptı. l 08
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SADIK OKUYUCUM 
ÖZGÜR ÖZEL
Türkiye’de en düzenli okuyucularımın 

başında CHP Genel Başkanı Sayın Özgür 
Özel gelir. Sağ olsun, CHP Grup Başkan-
vekili iken olduğu gibi, Genel Başkan 

olduktan sonra da sadık okuyucum olmayı sür-
dürmüştür; bunu gerek ekranlardan, gerekse 
gazetelerden sık sık vurgular. Yazılarımı titiz-
likle takip ettiği gibi, CHP ve kendi adına yazıla-
rımdan rahatsızlık duyduğu da muhakkaktır.

2022 yılında CHP Grup Başkanvekili olarak 
TBMM’de düzenlediği basın toplantısında, Öz-
gür Özel şöyle demişti:

“Bana inanmıyorsanız, Yıldıray Çiçek var, 
çok temiz bir kardeşimiz. Bizlere sövmekten 
boş kalan zamanında başka bir köşe yazmış…”

Geçtiğimiz hafta Evrensel gazetesine 
verdiği röportajda, gazetecinin, “Bahçeli’nin 
Başdanışmanı Yıldıray Çiçek, 15 Eylül’de bir 
yazı kaleme almış ve ‘Devlette yeni bir pa-
ralel yapılanma söz konusu’ demişti. Böyle 
tartışmalar var MHP açısından. Bunları nasıl 
değerlendiriyorsunuz?” sorusuna Özgür Özel, 
“Yıldıray Çiçek de bozuk saatin günde iki kere 
doğruyu gösterdiği gibi bu sefer de doğruyu 
göstermiş.” cevabını vermişti.

Geçtiğimiz günlerde ise TV100’de İsmail Kü-
çükkaya’nın sunduğu canlı yayına katıldığında 
da, ismimi ve yazı konumu şöyle andı:

“Türkgün gazetesinin Başyazarı  
Yıldıray Bey söylüyor. O bana çok hakaret  
eder de, yine de ben gazeteci olduğu için o yazı-
ları alıp okuduğunuzda Milliyetçi Hareket Par-
tisi’nin bu meseleyi nasıl gördüğünü ve nasıl 
yakından takip ettiğini görebiliyorsunuz.”

Elbette Özgür Özel’in yazılarım hakkındaki 
‘sövmek, hakaret etmek’ tarifine katılmıyo-
rum. Ancak merhum Mehmet Akif Ersoy’un 
dizelerinde belirttiği ‘Şudur cihanda benim en 
beğendiğim meslek / Sözüm odun gibi olsun, 
hakikat olsun tek.’ Şeklindeki ölçüsünü ka-
bul edebilirim.

Geçmişte Kemal Kılıçdaroğlu’nu CHP poli-
tikaları üzerinden sert bir şekilde eleştirdiğim 
gibi, aynı üslubu Özgür Özel için de sürdürü-
yorum. CHP’nin terör örgütlerine yaklaşımı, 
dış ve iç politikası, yolsuzluk ve rüşvet olayla-
rına bakışı ile Atatürk konusundaki istismar 
tavırları, öfkelenmeden veya sinirlenmeden 
değerlendirilebilecek konular değildir. CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel’in bu politikaların 
dozajını artırarak sürdürmesi karşısında çok 
sert eleştirdiğim de doğrudur; çünkü Ekrem 
İmamoğlu’nun emir eri gibi hareket etmesi ve 
İmamoğlu’nun cezaevine düşmesinin ardından, 
onu kurtarmak için psikolojisini iyice yıprattığı 
herkesin malumudur.

Yazılarımda sık sık vurguladığım; onun 
koskoca CHP’yi Ekrem İmamoğlu’nun siyasi 
menfaatleri, hırsları ve ihtirasları uğruna küçük 
düşürmesi, CHP’li belediyelerdeki somut ve is-
patlanmış yolsuzluk ile rüşvet olaylarını “Bizde 
rüşvet yok, irtikap yok, yalan yok, zimmet yok, 
yolsuzluk yok” diyerek savunması, ABD ve 
İngiltere’ye “Kendimizi terk edilmiş hissediyo-
ruz” şeklinde adeta “Bizi kurtarın” diye yalvar-
ması ve CHP’yi Atatürk’ün felsefesinden uzak-
laştırması gibi konulardır. Onun bu politikalara 
yönelik eleştirilerimi, ‘sövmek’ veya ‘hakaret’ 
olarak görmesi ise büyük bir haksızlıktır. 

Özgür Özel, yazılarıma bundan sonra bu ta-
rifini yaptığım gözle bakarsa, CHP’yi Atatürk’ün 
kuruluş felsefesindeki çizgiye taşıyacak ve 
partinin Türk milletinin değer yargılarından 
uzaklaşmasını engellemiş olacaktır. 

Sadık bir okuyucum olan Sayın Özel’e, ‘Yıl-
dıray Çiçek var, çok temiz bir kardeşimiz’ dediği 
yazardan naçizane tavsiyem budur.

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 15 bin 
247 sözleşmeli personel, 2 bin 753 sürekli 

işçi olmak üzere toplam 18 bin yeni personel 
alımı yapılacağını açıkladı. Memişoğlu, “Söz-
leşmeli personel alımı için ÖSYM’nin resmi 
internet sitesi üzerinden yayımlanacak kıla-
vuz ile tercihler yapılacaktır. Sürekli işçi alımı 
ise İŞKUR tarafından ilan edilecek” dedi. l 09

SAĞLIK BAKANLIĞI 
18 BIN IŞÇI ALACAK

GAZZE’DE BARIŞ IÇIN 
21 MADDELIK PLAN

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, 
“SİYASETÇİ VE GAZETECİSİYLE 
MUHALEFETİN CİNNET HÂLİNDE 
ABD ZİYARETİMİZİ KÖTÜLEMEYE 
ÇALIŞMASININ NEDENİ ZİYA-
RETİN FEVKALADE BAŞARILI 
GEÇMESİDİR. ŞAYET BİZ MUHALE-
FETİN NE DEDİĞİNE BAKSAYDIK, 
TÜRKİYE SAHİP OLDUĞU ALTYAPI 
VE ÜSTYAPI YATIRIMLARININ HİÇ-
BİRİNE SAHİP OLAMAZDI” DEDİ.

FİYATI: 15 TL

AĞ TOPLUMU DEĞİL
AĞ KİTLESİ
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TARIMDA BORU 
YETMEDİ BEYLER!

UYGULAYICI DEĞİL, 
OYUN KURUCU

5 6ALPARSLAN TEKBAŞ BAHADIR ÇOBAN

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, Adana’da açılan 
Ferdi Tayfur Sanat Merkezi ve Müzesi’ni ziyaret etti. Ferdi Tay-

fur’un Türk milletinin yetiştirdiği en önemli sanatçılardan biri oldu-
ğunu belirten Özdemir, “Bu müze yalnızca Ferdi Tayfur’un sanatını 
ve kişiliğini yansıtmıyor, aynı zamanda Adana’nın sanat potansi-
yelini de geleceğe taşıyan bir kültür mirası niteliği taşıyor” dedi. l 02

KULTUR MiRASI

KAAN ve yerli
motor takvime 
uygun ilerliyor

TBMM’de, hijyene
karekodlu takip  

Kadınların liderliği
kilit öneme sahip

Savunma Sanayii Başkanı Haluk 
Görgün, milli muharip uçak KAAN ve 
yerli motor geliştirme çalışmalarının 
planlandığı gibi ilerlediğini açıkladı. 

“Seri üretim uçaklarımız yerli motorla uça-
cak” diyen Görgün’ün verdiği bilgiye göre, 

VURAN ve KİRPİ araçları TUNA motoruyla 
envantere girdi. ALTAY tankı için geliştirilen 
BATU motorunun test faaliyetleri tamamlan-
dı. Bayraktar TB3’e güç veren PD200 motoru 
envantere girdi, GÖKBEY helikopterinde kul-
lanılacak motorun testleri sürüyor. l 08

TBMM’de, milletvekili odaları ve ortak kul-
lanım alanlarında temizlik hizmetlerinin 

daha düzenli yürütülmesi için karekod takip 
sistemine geçildi. Her kapıya, karekodlar 
yerleştirildi. Yapılan işler ve denetim karekod 
uygulaması üzerinden sisteme girilecek.  Tüm 
veriler anlık olarak dijital sisteme aktarılarak, 
bilgisayar üzerinden takip edilebilecek. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt Kara-
kaya, Güney Afrika’da ‘Kadın Parlamenterler 

Toplantısı’nda konuştu. Karakaya, “Kadınların 
liderliği, küresel dayanışmayı ve sürdürülebilir 
kalkınmayı engelleyen eşitsizliklerin ortadan 
kaldırılmasında kilit öneme sahiptir. Kadın-er-
kek eşitliği bütün politika ve programlarımızın 
yol gösterici ilkesi olmalı” dedi.  l 08

ABD Başkanı Trump, İsrail 
Başbakanı Netanyahu ile 
Beyaz Saray’da bir araya 
gelerek Gazze için 21 mad-
delik yeni bir plan sundu.

Plana göre, Hamas ve 
İsrail ateşkesi kabul ettik-

ten sonra saldırılar duracak 
ve 48 saat sonra Gazze’deki 
sağ ve ölü tüm İsrailli esir-
ler teslim edilecek. Gazze, 
teknokratlardan oluşan bir 
geçici yönetim tarafından 
yönetilecek; İsrail ordusu çe-
kilecek, barış gücü gelecek. 
Hamas silah bırakacak, Filis-
tinliler göçe zorlanmayacak, 
giden dönebilecek. l 10

Katliama devam 
İsrail ordusu, Gazze kentindeki Filistinlileri 
göçe zorlamak amacıyla saldırılarını sür-

dürüyor. Katiller bu kez Gazze’de Şifa Hasta-
nesi çevresindeki evleri bombaladı, onlarca 
kişi öldü, çok sayıda Filistinli yaralandı. l 10

Hava 
daha da

soğuyacak 
l 03

Hamas, eski İngiltere Başbakanı Tony 
Blair’in ‘şeytanın kardeşi  olduğunu ve 

Filistin davasında istenmediğini’ bildirdi. l 11

Hamas: Tony Blair
şeytanın kardeşi

MHP SiYASET VE LiDERLiK OKULU
BASLIYOR

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin hi-
mayelerinde yürütülen ‘Siyaset ve 

Liderlik Okulu’nun 22. dönemi 4 Ekim 
Cumartesi günü başlıyor. Parti genel 
merkezinde saat 13.00’te düzenlene-

cek olan açılış töreniyle birlikte eğitim 
faaliyetleri resmen başlayacak. Siya- 

sete ilgi duyan gençlerin eğitimine katkı 
sağlayan ‘Siyaset ve Liderlik Oku-

lu’nun her dönem olduğu 
gibi bu yıl da yoğun 

ilgi görmesi bek-
leniyor. l 09

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin himayelerinde, 
Türk Dünyası ve Uluslararası İlişkilerden So-

rumlu Genel Başkan Yardımcısı, Cengiz Aytma-
tov Enstitüsü Başkanı Prof. Dr. İlyas Topsakal ta-
rafından gerçekleştirilecek olan, Cengiz Aytma-
tov’un başyapıtı ‘Cemile’nin ‘ortak Türk alfabesi’ 
ile hazırlanan özel basımının tanıtımı bugün saat 
12.00’de MHP Genel Merkezi’nde yapılıyor.

CEMİLE’YE ÖZEL TANITIM

Kabine Toplantısı sonrası konuşan Erdo-
ğan, ABD ziyaretini eleştiren muhalefete 

çattı. Erdoğan, “Düne kadar Orta Doğu’ya 
bakınca sadece bataklık görenlerin, Gaz-
ze’nin kahraman evlatlarına terörist iftirası 
atanların, bize ne Gazze’den, Suriye’den di-
yen vicdansızların bizi eleştirmesinin zerre 
kıymeti yoktur” ifadesini kullandı. 

ZERRE KIYMETLERİ YOK

Muhalefetin haset çukurunda debelen-
diğini belirten Erdoğan, “Siyasetçisiyle, 

gazetecisiyle, yorumcusuyla muhalefetin 
tam bir cinnet hâlinde Amerika ziyaretimizi 
kötülemeye çalışmasının tek nedeni ziya-
retin fevkaladenin fevkinde başarılı geçmiş 
olmasıdır. Onlar başka şeyler bekliyorlardı 
ama hevesleri kursaklarında kaldı” dedi. 

FEVKALADE BAŞARILI GEÇTİ

GÜNEŞİ KAPATAMAZLAR 
Erdoğan, “Hayal kırıklığına uğradıkları için bunun öfkesiyle saldı-
rıyorlar. Ama güneşi balçıkla kapatamazlar. Şayet biz muhalefetin 

ne dediğine baksaydık, Türkiye sahip olduğu altyapı ve üstyapı 
yatırımlarının hiçbirine bugün sahip olamazdı. Ne Marmaray olur-

du, ne İstanbul Havalimanı olurdu, ne TOKİ olurdu” diye konuştu. 

MUHALEFET 
HAYAL KIRIKLIĞINA 
UĞRADI

BEŞİKTAŞ DERBİBEŞİKTAŞ DERBİ
ÖNCESİ MORAL BULDUÖNCESİ MORAL BULDU
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l 14



KAYSERI'DE DRAGON FESTIVALI SONA ERDI

Kayseri'de İncesu Barajı'nda düzenlenen Dragon Festivali, ödül töreniyle 
tamamlandı. İncesu Belediyesi ve Uniplay Summer Fest iş birliğiyle 

gerçekleştirilen organizasyon İncesu Marina'da gerçekleştirildi. Festivalde 40 
takımdaki yaklaşık 800 sporcu, kürek çekerek 210 metrelik parkuru tamamlamak 

için mücadele etti. Yarışlarda "Polis Özel Harekât" takımı birinci, "Kayseri İl 
Jandarma Komutanlığı" takımı ikinci, "Adalet Bakanlığı" takımı üçüncü oldu. Öte 

yandan İl Jandarma Komutanlığına federasyon kupası da takdim edildi.
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Gusteve Le Bon “Kitle Psiko-
lojisi” adlı eserinde kitleyi 
rasyonelliği askıya alınmış bir 
güruh olarak tarif eder. Kit-

lenin en ayrıcı özelliği ise, milliyetleri, 
meslekleri, cinsiyetleri ve kendilerini 
bir araya toplayan her ne ise rastgele 
bir fertler topluluğu olduğudur. Kit-
lenin demokrasilerde toplanacağı en 
uygun mekân kamusal alanın ortak 
paylaşabileceği meydanlardır. İçe-
risinde bulunduğumuz dijital çağda 
enfokrasi demokrasinin hayaleti 
olmuş ve artık meydanlar zayıfla-
mıştır. Kitleler meydanlar yerine 
ortak var olabildikleri alan olarak 
gördükleri sosyal ağlara yönelmiş-
lerdir. Sosyal ağlarla anı yaşatmaya 
alıştırılmış kitleler an içinde var 
olmaya öyle arzu duymaktadırlar ki 
bu bazen kendilerini kaybetmelerine, 
neyi niçin yaptıklarının farkına bile 
varamamalarına neden olmaktadır. 
An içinde olma arzusu kitleleri sağ-
duyudan koparmakta, yapacakları 
paylaşımı yapamadıkları zaman san-
ki olayın seyrinin dışında kaldıkları 
duygusuna düşmektedirler. Ortaya 
çıkan gelişmeler bağlamında bakıl-
dığında oysa bunda tarihsel bir bilinç 
olmadığı gibi, gerçekleştirecekleri 
fiil de sadece kendilerini bağlaya-
cak, yapılan yorumlar, anlık bir his 
veya duygu durumu olmaktan öteye 
geçmeyecektir. 

Günümüz palyatif toplumunda 
acı (hüzün ve merhamet)  gelenek-
sel toplumlarda olduğu gibi anlam 
örüntüsüne ve dayanaklarına sahip 
değildir. Bir taraftan samimiyet 
ifadesi olabilirken diğer taraftan (ağ 
üzerinden) derin bir manipülasyonun 
aracı olabilir. Şu bir gerçekliktir ki, 
günümüz toplumu giderek otori-
ter bir yapı arz ederek daha fazla 
gözetleme ve kontrol içeren dijital 
alan içerisinde disipline edilmek-
tedir ve sadece veri sağlanan bir 
araca dönüşmüş durumdadır. Bu da 
onu sosyolojik bir değerlendirme-
nin konusu olan toplumdan farklı 
kılmakta ve özellikle ağ içerisinde bir 
toplum kategorisi olarak değil, kitle 
olarak var olmaktadır. Toplumun ağ 
içerisindeki hareketleri üzerinden 
ölçülen temayüller onu hapsedil-
diği bir kişiselleştirilmiş internet 
ortamının aracına dönüştürmekte 
ve insan gerçekliği sadece kendi 
ekranında akan sosyal ağ akışından 
ibaret zannetmektedir. Çünkü dijital 
platformlar insanı sürekli olarak 
takip etmekte ve yönlendirmektedir. 
Bütün düşüncelerini, duygularını, 
niyetlerini ve eğilimlerini bu takip 

ile sömürmekte ama birey bunu ağ 
ortamında sörf veya özgür tercihler 
olarak görmektedir.  Bu büyülü 
akışın içine çekilen birey bir müddet 
sonra kendi sayfasının esiri olmakta, 
özgürlük adına çıktığı yolda özgürlük 
yitiminin kurbanı kılınmaktadır. Bir 
kitlenin parçası olduğu veya tekleşen 
bir zihniyetin aracı olduğunu idrak 
edememektedir.  

İnternet çağı zamanın akışını 
hızlandırmakta veya onu akışkan 
kılmaktadır. İnternet ağı üzerinden 
çeşitli mecralarda hangi mesele 
olursa olsun beğeni/like, paylaş imi 
ile bir tepki verilmesi istenmektedir. 
Bu tepkiler bazı zaman sanat, kültür, 
edebiyat içerikli ama çoğu zaman 
popüler kültür şeklinde kavram-
sallaştırılacak düzeyde paylaşımları 
ihtiva etmektedir. Duygu dünyasının 
yoğunluğu altında yapılan internet 
sörfü belirli meseleler karşısında 
bir kamuoyu oluşturma amacıyla 
yönlendirilmektedir. Sosyal medya 
ağları üzerinden araçsal iletişimle 
oluşturulan mesafenin yarattı-
ğı kolaycılık ve hukuki sürecin 
bağlayıcı olmayacağı duygusu 
paylaşımların dozuna yansımakta 
ve neredeyse bir iffetsizlik halini 
almaktadır.  Zaman zaman tayin 
edilmiş bir merkeze doğru yapılan 
çeşitli paylaşımlar kişiselleştirilmiş 
internet üzerinden hemen ortak 
bir ağ örüntüsü oluşturmaktadır. 
Ancak bu ağ toplumu olarak değil 
ağ kitlesi şeklinde kavramsallaştı-
rılmalıdır. Bu gelişme çerçevesinde 
hemen “akıl” ve “analiz” askıya 
alınır, bunun yerini “duygu, heyecan 
ve güdü” alır. Mesuliyetsizlik duygu-
su internet ortamında daha fazla 
abartı ve arzu duygusuna yerini 
bırakır, belirli odaklar, gruplar veya 
şahıslar aracılığıyla bu ağ kitlesi bir 
hedefe doğru hızlıca yönlendirilir. 
Yapısı gereği yüz yüze iletişimin 
olmadığı, klavyenin araçsallaştırıldı-
ğı bu akışkanlık sürecinde sağduyu 
askıya alınır.   Yapılan değerlendirme 
ve açıklamalar çoğu zaman belirli bir 
odak adına planlamış bir program 
niteliği arz eder.  Sahte hesaplar ara-
cılığıyla buna yön tayin edilir. Yapılan 
seri paylaşımlar eklenince de olay 
istenilen hedefe doğrultulmuş olur. 
Yönlendirilen hedefe doğru bazen 
üstü kapalı bazen de açık olarak 
sağduyudan yoksun, ağır ithamların 
bulunduğu kirli bir propaganda işler. 
Lakin internet üzerinden olayların 
akışının mahiyetini bilenler açısın-
dan ağ üzerinden oluşturulan kirli 
propaganda ve hedeflenen, oluş-
turulmak istenen algı, bağlamdan 
ve samimi duygudan uzak görüntü 
verir.* İşte bu ve benzeri gerçeklikler 
hiç kuşkusuz sosyal medyaya ilişkin 
birçok düzenlemenin yapılması 
gerektiğine de temel teşkil eder.

* Bu yazıda, Gustev Le Bon 
“Kitle Psikolojisi” ve Chul-Han’ın 
“Palyatif Toplum” adlı eserlerin-
den faydalanılmıştır. 

AĞ TOPLUMU 
DEĞİL AĞ KİTLESİ

PROF. DR. MUHAMMET HANIFI MACIT

Sinema 
sektörüne 
359 milyon 
liralık destek

'Doğanın 
Ruhu' kısa 
film yarışması 
ödülleri verildi

Kültür ve Turizm Bakanlığı, uzun metraj, 
ortak yapım ve çekim sonrası türlerindeki 

24 projeye toplam 142 milyon 400 bin lira 
destek sağladı. Bakanlığın bu desteğiyle bu 
yıl sinema projelerine aktarılan toplam destek 
miktarı 359 milyon lirayı aşarak rekor seviyeye 
ulaştı. Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, 
sinema sektör temsilcilerinden oluşan Sinema 
Destekleme Kurulunca belirlenen ve Türk 
sinemasının gelişiminde önemli rol oynayan 
bu desteklerden 9'unu "ilk uzun metrajlı kurgu 
film yapım" ve "uzun metrajlı sinema film 
yapım", 4'ünü "ortak yapım" ve 2'sini ise "çe-
kim sonrası" türlerindeki projeler oluşturdu. 
Desteklenen projeler arasında, "Altın Ayı" 
ödüllü ünlü yönetmen Semih Kaplanoğlu'nun 
"Bağlılık Ayda" ve bir önceki filmi "Son Hasat" 
ile Toronto Film Festivali'nde dünya prömiyeri-
ni gerçekleştiren yönetmen Cemil Ağacıkoğ-
lu'nun "Sessiz Dağ" isimli projesi de yer aldı. 
Görsel-işitsel endüstri içerisinde önemli 
bir sektör hâline gelen animasyon sektörü, 
teknolojik gelişmeler ve Bakanlık destekleri 
ile son dönemde büyük gelişim gösterdi. 
Sinema Destekleme Kurulunca son dönemin 
en beğenilen animasyonları arasında yer alan 
Rafadan Tayfa serisinin yeni filmi "Gordion" ile 
Kral Şakir serisinin son filmi "Dünyalar Karıştı" 
filmleri desteklenen projeler arasında yer aldı. 

Türkiye Sinema ve Audiovisuel Kültür 
Vakfı (TÜRSAK) ve Happy Nest Healing 

iş birliğinde düzenlenen "Doğanın Ruhu" kısa 
film yarışmasını kazanan isimler ödüllendirildi. 
Festivale ilişkin yapılan yazılı açıklamaya göre, 
8. Doğal Yaşam Festivali kapsamında bu yıl 
ilki yapılan yarışmada "Çağ" filmi ile Bulut 
Kaçan birinci, "Biyometrik" filmi ile Sena 
Amanvermez ikinci, "Taş ile Toprak Arasında" 
filmi ile Abdullah Harun İlhan ise üçüncü oldu. 
Doğal yaşam teması ile düzenlenen yarışmada 
birinciye 100 bin lira, ikinciye 50 bin lira, 
üçüncüye de 25 bin liralık ödül takdim edildi. 
Yarışma, sürdürülebilir yaşam kültürüne sanat-
sal katkılar sunmak amacıyla düzenlendi. 

Aksaray Belediyesi tarafından bu yıl 7'ncisi düzenlenen Ki-
tap Günleri'nin açılışı dolayısıyla tören düzenlendi. Aksaray 

Valisi Mehmet Ali Kumbuzoğlu, Kapalı Pazar Fuar Alanı'nda dü-
zenlenen törende, etkinlikte heyecan duyulacak yazarlarla birlikte 
olunacağını söyledi. Belediye Başkanı Evren Dinçer ise çocuklara 
yönelik de birçok aktivite gerçekleştirilecek Kitap Günleri'nin 5 

Ekim'e kadar devam edeceğini söyledi. Kentte okuma oranının 
yüksek olduğunu vurgulayan Dinçer, "Etkinliğimize 200 yayınevi 
katılıyor. 27 yazar ve şairin katılımıyla söyleşiler de düzenleyeceğiz. 
Kitapseverlere bir vizyon ve heyecan katmayı planlıyoruz. 
Vatandaşlarımız için dolu dolu ve bereketli bir hafta olacak. Tüm 
hemşerilerimizi buraya davet ediyorum" diye konuştu.

AKSARAY 7. KITAP 
GÜNLERI BAŞLADI

Farklı ülkelerden Bitlis'e gelen 33 
kişilik grup, Adilcevaz ilçesindeki 

Kef Kalesi'ni ziyaret etti, yürütülen 
kazı çalışmaları hakkında bilgi aldı. 
Belediye Başkanı Abdullah Akbaba, 
kaleyi gezen ziyaretçilere kalenin tarihi 
ve yürütülen kazı çalışmaları hakkında 
bilgi verdi. Akbaba, yaptığı açıklama-

da, Kef Kalesi'nin Urartu Kralı 2. Rusa 
tarafından Süphan Dağı eteğindeki Van 
Gölü'ne hâkim tepeye inşa edildiğini 
belirtti. Kalenin inşasında bazalt taş-
larının kullanıldığını aktaran Akbaba, 
"Şehir merkezinden 650 metre yük-
seklikteyiz. Tonlarca ağırlıktaki taşların 
buraya nasıl taşındığı hâlâ çözüleme-

miştir. Bu yönüyle Mısır piramitleri gibi 
gizemini korumaktadır. Kale 200 bin 
metrekare alanda alt şehir, üst şehir 
ve saray bölümlerinden oluşuyor. 
Kazıların şu ana kadar yalnızca yüzde 
1'i tamamlanmıştır. Bugün sizleri dün-
yanın dört bir yanından buraya getiren 
şey de işte bu sırdır" diye konuştu. 

BITLIS'TEKI KEF KALESI'NI GEZDILER

‘Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeşlik' bu-
luşmaları kapsamında Adana’da dü-

zenlenen programa katılan MHP Genel 
Başkan Yardımcısı ve Kayseri Milletve-
kili İsmail Özdemir, Ferdi Tayfur Sanat 

Merkezi ve Müzesi'ni ziyaret etti.
lk olarak Sarıçam 

Belediyesi hizmet 
binasında Başkan 
Bilal Uludağ ile 

bir araya gelen Özdemir, ilçeye 
kazandırılan hizmet ve projeler 
hakkında bilgi aldı. Ardından 
Başkan Uludağ ile birlikte Ferdi 
Tayfur Sanat Merkezi ve Müze-
si’ni gezen Özdemir, müzedeki 
özel eşyaları, kıyafetleri, plak ve 
kasetleri inceledi; Nisan Yağmuru 

Müzik Kütüphanesi, Emmioğlu 
Yazlık Sineması ve Şekerci Çırağı 
Sanat Atölyesi gibi bölümlerde 
incelemelerde bulundu.

'Türkiye’nin diğer  
illerine örnek olmalı' 

Ziyaretin ardından açıklama-
larda bulunan İsmail Özdemir, 
Ferdi Tayfur'un sadece Adana'nın 
değil, Türk milletinin yetiştirdiği en 
önemli sanatçılardan biri olduğunu 

vurgulayarak şunları söyledi: “Ferdi 
Tayfur, eserleri ve şahsiyetiyle yüz-
yıllar boyunca anılacak muazzam 
bir sanatçıdır. Böylesine büyük bir 
sanatçının memleketinde, böylesi 
anlamlı bir eseri görmekten büyük 
memnuniyet duydum. Bu müze 
yalnızca Ferdi Tayfur'un sanatını ve 
kişiliğini yansıtmıyor; aynı zamanda 
Adana'nın sanat potansiyelini de 
geleceğe taşıyan bir kültür mirası 
niteliği taşıyor. Türkiye'de yalnızca 

milliyetçiliğin değil aynı zaman-
da kültür ve sanatın yaşatılması 
konusunda da fikir önderi olan, aynı 
zamanda Ferdi Tayfur hayranlığı 
tüm kamuoyunca malum olan Bilge 
Liderimiz Devlet Bahçeli Bey'in 
talimatları doğrultusunda böylesine 
eşsiz bir çalışmayı ortaya koyan, 
üretken belediyeciliğin vizyonunu 
sanata ve kültüre yansıtan Sarıçam 
Belediye Başkanımız Sayın Bilal 
Uludağ’ı kutluyorum.”

'FERDi TAYFUR 
MMUZESi KULTUR 

MiRASIDIR'

MHP’Li ÖZDEMiR, FERDi TAYFUR 
SANAT MERKEZi’Ni ZiYARET ETTi  

İ

Ayaş Antik Tiyatro, Adam 
Kayalar, UNESCO Dünya 

Mirası Geçici Listesi'nde yer 
alan Kızkalesi, eşsiz kum-
salları ve doğasıyla Mersin 
Erdemli’de Türkiye’nin 18 
ilinden 120 sporcu, tarihin 
ve doğanın izinde pedallıyor. 
Mersin Erdemli Belediyesi, 
Kent Konseyi ve ERBİST 
iş birliği ile düzenlenen 1. 
Erdemli Limon Çiçeği Bisiklet 
Festivali'nde Türkiye’nin 18 
ilinden 120 bisiklet sporcusu 
üç gün boyunca 120 kilo-

metre pedallayacak.   Bu yıl 
ilk defa düzenlenen festival, 
Erdemli’nin tarihi, kültürel 
mirası ve eşsiz doğası eşli-
ğinde bisiklet tutkunlarını 
bir araya getiriyor. Sporcular, 
Erdemli’nin farklı güzer-
gâhlarında pedal çevirerek 
hem doğayı keşfetme hem 
de sağlıklı yaşam için pedal 
çevirmenin keyfini yaşıyor. 
Festivalin açılışında konuşan 
Erdemli Belediye Başkanı 
Mustafa Kara, “ Mavi ve yeşi-
lin buluşması Erdemli'mizin 

çamlığında yaklaşık 120 
sporcumuzla birlikte bugün 
bir bisiklet festivali düzenle-
yeceğiz. Tabii Erdemli'mizin 
tarihi, turizmini misafirle-
rimize göstermiş olacağız. 
Birçok ilimizden misafirimiz 
var. Erdemli Kent Konseyi-
mizle birlikte güzel bir orga-
nizasyona imza atmış ola-
cağız. Ben katılım sağlayan 
bütün sporcu arkadaşlara 
teşekkürlerimi sunuyorum. 
İnşallah güzel bir etkinlik 
olacak” diye konuştu. 

SPORCULAR TARIHIN IZINDE PEDALLAYACAK 



‘ALTIN KAN’ ANNE VE BEBEĞINI HAYATA BAĞLADI 

Gaziantep’te yaşayan 30 yaşındaki Naide Soylu, üçüncü gebeliğinde nadir kan grubuna 
sahip olduğunu öğrendi. Literatürde Rh Null olarak geçen ve 6 milyonda 1 kişide rastlanan 

‘altın kan’ İspanya’da bulundu. Soylu’nun, doğum öncesi kan ihtiyacı hayati hâle gelince 
Türk Kızılay, İspanya’dan özel koşullarda getirilen 3 ünite kanı, soğuk zincirle Gaziantep’e 
ulaştırdı. Gerçekleştirilen operasyon sonrası, anne sağlıklı bir doğum yaparak bebeğine 
kavuştu. Naide Soylu’nun doktoru Prof. Dr. Vahap Okan, altın kan grubunun herkese kan 
verebildiğini ancak sadece aynı gruptan alabileceğini belirterek, “Bu nedenle ‘altın kan’ 

olarak biliniyor. Doğum öncesinde ciddi risk vardı, çünkü kan bulunmazsa hem anne hem 
bebek hayati tehlike altındaydı. Neyse ki Kızılay süreci hızla organize etti, kan temin edildi 
ve ameliyat güvenle gerçekleştirildi. Bu olayda da gördük ki Kızılayın hızlı müdahalesi ve 

devletimizin desteği hem hekimlere hem hastaya çok büyük güven verdi” dedi.
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TTürkiye yıllardır terör örgütlerinin he-
definde olan bir ülkedir. Sol ya da din 
maskesi takan birçok terör örgütü, hem 
ülkemizde hem de sınırlarımızın ötesinde 

uzun yıllardır faaliyet göstermektedir. Ülkemiz 
ve bölgemiz üzerinde emperyalist emeller var 
oldukça, terör örgütleri de varlığını sürdürmeye 
çalışacaktır.

15 Temmuz hain darbe girişiminden sonra 
Türk devleti, hücrelerini mikroplardan temizleyip 
milli kadrolarla güçlenince, terörle mücadele-
de büyük bir başarı kazanmıştır. Bu mücadele 
yalnızca Türkiye sınırları içinde değil, Irak ve 
Suriye’de de etkili sonuçlar vermiştir. Bugün 
Türk devleti, “Terörsüz Türkiye” hedefini ortaya 
koyarak mücadeleyi farklı stratejilerle derinleş-
tirmiştir. Ancak ABD ve İsrail, bu stratejileri boz-
mak için içerideki uzantıları aracılığıyla toplumun 
zihnini bulandırmaya ve tepki ortamı yaratmaya 
devam etmektedir.

Mesela Ümit Özdağ bunlardan biridir. 
İsrail’in Gazze’de soykırıma başladığı ilk gün-

lerde, “Filistin davası İslam davası değildir. Filis-
tin davası Türk milletinin davası değildir. Filistin 
davası, Filistinli Arapların davasıdır” diyerek 
İsrail’e açıkça göz kırpmıştır. Oysa bugün Filistin/
Gazze davası, tüm dünyada ırk ve din ayrımı 
gözetilmeksizin bir insanlık davasına dönüşmüş-
tür. Soykırım sürerken böyle bir söz söylemek 
insanlıkla bağdaşabilir mi? Zaten taraftarlarının 
İsrail askerlerine dua etmesi ve Gazze’deki maz-
lumlarla alay etmesi, kimin kime hizmet ettiğinin 
açık delilidir.

Gazze’deki soykırımı perdelemek için her tür-
lü propagandayı yaparak İsrail’e hizmet ettikleri 
gibi, PKK’yı taşeron olarak kullanmaya devam 
etmek isteyen İsrail’e de “Terörsüz Türkiye” he-
define saldırarak destek veriyorlar. Çünkü İsra-
il’in medyası ve stratejik kuruluşları, “PKK’nın 
silah bırakması İsrail’in çıkarlarını tehlikeye 
sokabilir” gözüyle bakıyor. İşte içeridekiler de bu 
süreci baltalayarak yine Siyonizm’e göz kırpıyor.

Cumhurbaşkanlığı seçimlerinde birkaç 
bakanlık kapabilmek uğruna, PKK’nın siyasi 
uzantısı HDP’nin yer aldığı ittifakta menfaat 
peşinde koşan Ümit Özdağ ve kadrosu tam da 
bunu yapıyor.

Nitekim geçtiğimiz günlerde bu misyonu 
doğrularcasına, büyük bir skandala ve şeytani bir 
manipülasyona imza attı.

Ümit Özdağ, Ankara odaklı yaşanan bir terör 
olayını sosyal medya hesabından şöyle duyur-
muştu:

“Ankara AŞTİ otogarında nakliyecilik ya-
pan Binali Aslan’ın kaybolmasını araştıran 
polis, iki teröristin AŞTİ’de yakalanmamak 
için kamyonetiyle birlikte 65 yaşındaki Binali 
Aslan’ı kaçırdığını tespit etti. Yapılan MOBESE 
incelemelerinde, iki teröristin Binali Aslan’ı 
katlederek Mersin’de ormanlık alana gömdüğü 
belirlendi. Allah rahmet eylesin. Evine ekmek 
götürme mücadelesi veren bir insanı katlet-
tiler. Bu olay münferit bir hadise mi? HAYIR! 
PKK’lı iki terörist grup, iki ilimizin kırsalında 
tespit edilmiş. PKK, Kuzey Irak’ta çatışma için 
hazırlanıyor. PYD, Türkiye’ye saldırı dahil her 
türlü faaliyetin provasını yapıyor. Bütün bunlar 
olurken, TBMM’de Öcalan komisyonu, Öcalan 
ile görüşmeleri tartışıyor. Komisyon mu Öca-
lan’a gitmeliymiş, yoksa Öcalan mı komisyona 
gelmeliymiş? Ya da Öcalan ile komisyonun 
görüntülü hattan görüşmesi nasıl olurmuş? 
Umarım komisyon bu tartışmaları yaparken 
istihbarat, polis ve jandarma kaçırılan kamyo-
nu bulur. Allah bilir, yine hangi terörist saldırı 
için çalındı…”

Peki, Ümit Özdağ’ın bu manipülasyon kokan 
açıklamalarından saatler sonra İçişleri Bakanlığı 
hangi açıklamayı yaptı?:

“Binali Aslan isimli vatandaşımızın aracını 
kiralayan ve daha sonra vatandaşımızı öldüren 

DEAŞ terör örgütü görüşlerini benimsemiş 14 
kişilik ailenin Suriye’ye geçiş yaptığının belir-
lenmesi üzerine; MİT Başkanlığımız, Emniyet 
Genel Müdürlüğü İstihbarat Başkanlığı ve TEM 
Daire Başkanlığı koordinesinde yapılan çalış-
malar sonucu şüphelilerin Suriye İdlip-Atme 
bölgesindeki adreste kaldıkları tespit edilmiştir. 
Suriye İç Güvenlik Servisi ile koordineli, adrese 
yönelik yapılan operasyonda teslim ol çağrı-
larına ateşle karşılık vermesi üzerine çıkan 
çatışmada, şüphelilerin 8’i ölü, 2’si yaralı, 4’ü sağ 
olarak ele geçirilmiştir. Suriye’de ele geçirilen 
şüpheliler ülkemize iade edilmiştir. Gasp edilen 
aracın geçiş güzergahlarında yapılan çalışmalar-
da; Mersin’in Tarsus ilçesi Kaburgediği Köyü’nde 
Mersin İl Jandarma Komutanlığı ve Mersin İl 
Emniyet Müdürlüğünce ortak yürütülen arama 
tarama faaliyetleri sırasında, araç sahibi B.A. 
isimli vatandaşımız, ormanlık bölgede toprağa 
gömülü vaziyette bulunmuştur. Ailenin olaydan 
önce Ankara’da M.A ve N.S isimli şahısların 
ikametinde konakladıklarının tespit edilmesi 
üzerine, şüpheliler Ankara İl Emniyet Müdürlü-
ğümüzce yakalandı ve sevk edildikleri mahke-
mece tutuklandı.”

Ümit Özdağ; terör örgütü PKK’dan giriyor, 
bölücübaşı Öcalan’dan ilerliyor ve “Terörsüz Tür-
kiye” hedefinden çıkıyor. Peki, aynı olayla ilgili 
İçişleri Bakanlığı nasıl bir bilgilendirme yapıyor?

Açıklama gayet açık: 8’i ölü, 2’si yaralı, 4’ü sağ 
olarak ele geçirilen DEAŞ’lı teröristler.

DEAŞ’ı neden PKK olarak sunuyor? 
Çünkü “Terörsüz Türkiye” sürecine karşı 

halkı tahrik etmek için.
Terör örgütü PKK’nın siyasi uzantılarıyla hem 

İYİ Parti’de iken hem de Zafer Partisi’nde iken it-
tifak yapmış birisinin, bugün “Terörsüz Türkiye” 
hedefine bu kadar saldırması hem çelişkili hem 
de dikkat çekicidir.

Fakat aynı Ümit Özdağ cezaevindeyken çok 
farklı bir tutum içindeydi. Onu tanıyan herkes, o 
farklı tutumun korkudan kaynaklandığını ifade 
ediyordu.

Mesela cezaevinde iken resmi sosyal medya 
sayfasından önce eski AK Parti milletvekili Şa-
mil Tayyar’ın açıklamasını alıntılayarak şunları 
söylemişti:

“Şamil Tayyar çok doğru söylüyor. Öca-
lan’dan ikinci bir açıklama almak çok mu zor?” 
(5 Mart 2025)

Daha sonra da:
“Bu konunun hızla açıklığa kavuşmasının tek 

yolu, Öcalan’ın ikinci bir açıklama yaparak YPG 
ve PJAK’a silah bırakma çağrısında bulunması-
dır. Bu çağrıyı reddederlerse süreç durdurulmalı-
dır.” (6 Mart 2025)

Cezaevindeyken “Terörsüz Türkiye” hedefin-
de terör örgütünü kendi kurucu aktörleriyle da-
ğıtma, parçalama ve ortadan kaldırma stratejisini 
görüyor; fakat cezaevinden çıkar çıkmaz hemen 
İsrail’in “PKK’nın silah bırakması İsrail’in çıkar-
larını tehlikeye sokabilir” anlayışına sarılıyor.

Yaşanan olaylar üzerinden manipülasyon ya-
parak toplumun duyarlılıklarını tahrik eden Ümit 
Özdağ’ın, “Öğrencilerime çatışma, iç savaş ve 
hükümete darbe gibi konularda ödevler verdim; 
kışkırtıcı düşünmeleri, yaratıcı olmaları lazım” 
sözleri ise asla hafızalardan silinmemelidir.

Çünkü o;
l PKK’nın siyasi uzantılarıyla ittifakta var,
l Gazze’deki soykırıma yönelik tepkileri 

başka yöne çekmede var,
l “Terörsüz Türkiye” hedefini halka ihanet 

projesi gibi göstermede var,
l Sınır ötesi terörle mücadele operasyonları-

nı ihanet gibi sunmada var.
Herhalde bu son DEAŞ–PKK manipülasyonu, 

bir kez daha herkese ders olmuştur. Toplumun 
duyarlılıklarını tahrik ederek başka ülkelerin 
menfaatlerine çalışanlara dikkat edin; çünkü on-
lar bu topraklarda, başkaları adına yaşayanlardır.
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BAŞKASININ HESABINA 
ÇALIŞANLAR MİSYONU!

İstanbul İl Sağlık Müdürü Doç. 
Dr. Abdullah Emre Güner, kentte 

son 10 yılda toplam 187 kalp naklinin 
başarıyla gerçekleştirildiğini söyledi. 
Doç. Dr. Güner, “29 Eylül Dünya Kalp 
Günü” kapsamında yaptığı açıklamada, 
kalp ve damar hastalıklarının dünyada 
ve Türkiye’de en önemli ölüm neden-
lerinin başında geldiğini belirtti. Risk 
faktörlerinin kontrolüyle büyük ölçüde 
önlenebilir olmasına rağmen kalp ve 
damar hastalıklarının her yıl milyon-
larca insanı etkilemeye devam ettiğini 
ifade eden Güner, bu konuda farkındalık 
amacıyla her yıl 29 Eylül’ün Dünya Kalp 
Günü olarak kutlandığını dile getirdi. 
Doç. Dr. Güner, bu yılki temanın “Hiçbir 
ritmi kaçırmayın” olduğunu vurgulaya-
rak, “Biz de İstanbul İl Sağlık Müdürlüğü 
olarak bugünü daha anlaşılır kılmak 
için ‘Kalbine İyi Bak, Hayatına İyi Bak’ 
mesajını ön plana çıkarıyoruz” dedi. 
Kentte 501 hastanın kalp nakli bekledi-

ğine dikkati çeken Güner, “İstanbul’da 
son 10 yılda toplam 187 kalp nakli 
gerçekleştirildi. 2023’te 16 kalp nakli, 
2024’te 14 kalp nakli, 2025’te ise bugüne 
kadar 10 kalp nakli başarıyla tamam-
lanmıştır. Bunun yanı sıra İstanbul’da 
2025 yılında bugüne kadar toplam 3 bin 
482 organ nakli, son 10 yılda ise 23 bin 
942 organ nakli başarıyla gerçekleş-
tirilmiştir. Ancak bu sayılar, bekleyen 
hasta sayısıyla kıyaslandığında oldukça 
düşük kalmaktadır” diye konuştu.

Yeşilay Bilim Kurulu Üyesi Doç. 
Dr. Hasan Volkan Kara, tütün 

endüstrisinin elektronik sigaraları, gizli 
reklamlar, sosyal medya kanalları ve 
akran etkileşimiyle normalleştirdiğini 
belirterek, bunun gençlere yönelik 
büyük bir saldırı olduğunu bildirdi. Aynı 
zamanda İstanbul Üniversitesi-Cerrah-
paşa (İÜC) Cerrahpaşa Tıp Fakültesi 
Öğretim Üyesi de olan Doç. Dr. Kara, 
son yıllarda özellikle gençler arasında 
yaygınlaşan elektronik sigaralara iliş-
kin yaptığı değerlendirmede elektronik 
sigaranın sıvının pille ısıtılan bobin 
sayesinde gaz hâle geçtiği bir ürün ol-
duğunu belirterek, başta nikotin olmak 
üzere birçok polisiklik karbon ile uçucu 
metaller gibi zararlı maddelerin bunun 
içinde bulunduğunu söyledi. Doç. Dr. 
Kara, bunların tamamının gençlerde 
bağımlılık yaptığına, başta beyin olmak 
üzere birçok sistemin gelişmesi ve 
faaliyetlerine de olumsuz etkisine dik-
kati çekerek, tütün ve tütün ürünleriyle 
ilgili hem Türkiye hem de dünyada çok 
başarılı yürütülen stratejiler ve uygula-
malar olduğunu vurguladı. Tetrahidro-
kanabinol’un bazı ülkelerde çocukların 
ve gençlerin "elektronik sigara, buhar 
kullanıyorum" başlığı altında aslında 
uyuşturucuya yönelmesine neden ol-
duğuna işaret eden Kara, "Kullanıcıların 
ani akciğer yetmezliğine sebep olması, 
hastaneye yatması, ölümcül durumlar-
la karşılaşmasına dair çok geniş veriler 
var. Veri gelmeye de devam ediyor. 
Biz bunların olasılığını gördüğümüz 
için bugünden bütün gençleri, bütün 
toplumu uyarmak istiyoruz. 'İş işten 
geçti' demeden bugünden zararları 
potansiyel izlenilen bu ürünlerden uzak 
durun" diye konuştu.

Gençlere yeni 
nesil saldırı: 
ELEKTRONIK

SIGARA

eteoroloji Genel Müdür-
lüğü, yurt genelinde hava 

sıcaklıklarının 6 derece 
birden düşeceğini duyur-

du. Meteoroloji son yapmış olduğu hava 
durumu tahmininde serin ve yağışlı 
havanın hafta sonuna kadar devam 
edeceğini belirtti. 

Gök gürültülü sağanak yağış
Hava sıcaklığının, yurdun kuzeybatı 

kesimlerinde 4 ila 6 derece azalacağı, 
diğer yerlerde önemli bir değişiklik 
olmayacağı tahmin ediliyor. Rüzgârın ise 
kuzey kesimlerde kuzey, güney kesim-
lerde güney yönlerden hafif, ara sıra orta 

kuvvette esmesi bekleniyor.
Meteoroloji Genel Müdürlüğünden 

alınan tahminlere göre, yurdun kuzey, iç 
ve batı kesimlerinin parçalı, yer yer çok 
bulutlu, Marmara (Edirne dışında), Ege, 
Batı Akdeniz, İç Anadolu’nun kuzeybatısı, 
Batı ve Orta Karadeniz, Doğu Karadeniz 
kıyıları, Adana, Osmaniye, Konya, Aksa-
ray, Nevşehir, Yozgat çevreleri ile Hatay'ın 
kıyı kesimlerinin sağanak ve yer yer gök 
gürültülü sağanak yağışlı, diğer yerlerin 
az bulutlu ve açık geçeceği tahmin edili-
yor. Yağışların, Marmara’nın doğusu, Batı 
ve Orta Karadeniz, Aydın, Uşak, Afyon-
karahisar, Kırıkkale, Nevşehir ve Yozgat 
çevreleri ile Çanakkale’nin doğu, İzmir ve 

Ankara'nın güney kesimlerinde yer yer 
kuvvetli olması bekleniyor.

Meteoroloji, bugün için "Afyonkara-
hisar, Amasya, Ankara, Çankırı, Çorum, 
Eskişehir, Kütahya, Samsun, Uşak, 
Kırıkkale" illerine sarı kodlu uyarı verdi. 
AKOM da şu açıklamayı yaptı: "İstanbul 
başta olmak üzere yurdumuzun kuzey 
bölgelerinde Balkanlar üzerinden gelen 
serin ve yağış havanın hafta ortasına 
(perşembe günü) kadar etkisini devam 
ettirmesi bekleniyor. Bu nedenle rüz-
gârın kuzeyli (poyraz) yönden kuvvetli, 
kısa süreli fırtına şeklinde eseceği, ara-
lıklarla yerel sağanak yağmur geçişleri-
nin yaşanacağı tahmin ediliyor".

Hava sıcaklıkları yurdun büyük bölümünde 6 derece birden 
düşecek. Serin ve yağışlı hava hafta sonuna kadar sürecek. 
Sağanak yağışın yanı sıra kuvvetli rüzgârlar etkili olacak.

HAVA DAHA DA
SOĞUYACAK
M

İSTANBUL'DA 10 YILDA 
187 BAŞARILI KALP NAKLI 

ABDULLAH EMRE GÜNER
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Türkiye’nin yüzer LNG depolama ve 
yeniden gazlaştırma ünitesi (FSRU) 

Ertuğrul Gazi, 2021’den bu yana 8,5 
milyar metreküp gazlaştırma yaptı. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanlığının X hesa-
bından yapılan infografikli paylaşımda, 4 
yıldır hizmet veren Ertuğrul Gazi FSRU’ya 
ilişkin bilgi verildi.

BOTAŞ Dörtyol Terminali’nde bulunan 
Ertuğrul FSRU ile ilgili paylaşımda şu ifa-
deler yer aldı: “2021’den bu yana kesintisiz 

olarak işletmede olan gemimiz bugüne 
kadar 8,5 milyar metreküp gazlaştırma ya-
parak tek başına büyük bir başarıya imza 
attı. Milli FSRU gemimiz Ertuğrul Gazi, 4 
yaşında. 4 yılda 8,5 milyar metreküp doğal 
gaz ulusal boru hatlarına enjekte edildi. Bu 
rakam İstanbul’un 2, Ankara’nın 4, İzmir’in 
11 yıllık konut doğal gaz tüketimine eşit. 3 
futbol sahası uzunluğunda, Galata Kulesi 
yüksekliğinde. Tamamen Türk personelle 
1460 gündür kesintisiz hizmette.”

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Gaziantep fıstık ezmesinin Avrupa Birliği’nden 

(AB) coğrafi işaret tescili almasıyla ilgili, “Yerel Kalkınma 
Hamlesi vizyonumuzla, geleneksel değerlerimizin 
ulusal ve uluslararası markalaşma sürecini desteklemeyi 
sürdüreceğiz” ifadesini kullandı.

Bakan Kacır, konuya ilişkin, sosyal medya hesa-
bından paylaşımda bulundu. Başlattıkları uluslararası 
coğrafi işaret seferberliğinin sonuçlarını almaya devam 
ettiklerini belirten Kacır, şunları kaydetti:

“Gaziantep fıstık ezmesi, AB’de tescillenen 36. 
coğrafi işaretimiz oldu. Emeği geçen tüm paydaşları 
kutluyor, bu güzel gelişmenin gastronomi şehri Gazian-
tep’imiz ve ülkemiz için hayırlar getirmesini diliyorum. 
Yerel Kalkınma Hamlesi vizyonumuzla, geleneksel de-
ğerlerimizin ulusal ve uluslararası markalaşma sürecini 
desteklemeyi sürdüreceğiz.” Bakan Kacır, paylaşımında, 
Türkiye’nin AB’den coğrafi işaret tescili alan 36 ürünün 
yer aldığı listeye de yer verdi.

ERTUĞRUL GAZI, 4 YILDA 
8,5 MILYAR METREKÜP 
GAZLAŞTIRMA YAPTI

‘RESILIENT LADY’ BODRUM’A UĞRADI

YETKİSİZ ARAÇ SATIŞINA

BAKAN ŞIMŞEK: 
ENFLASYON 

BEKLENTILERI 
GERILEDI

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
tarafından yayımlanan Haziran 
2025 dönemi “Sektörel Enflasyon 
Beklentileri”ni değerlendirdi.

Haziranda enflasyon beklenti-
lerinin tüm kesimlerde gerilediğine 
dikkati çeken Şimşek, hane halkının 
12 ay sonrası enflasyon beklentisinin 
geçen aya göre 7 puan, geçen 
yılın aynı dönemine göre 19 puan 
azaldığını belirtti.

Şimşek, reel sektör ve piyasa 
katılımcılarının enflasyon beklen-
tilerinde de düşüşün devam ettiği 
bilgisini vererek, şunları kaydetti: 
“Hane halkı ile piyasa beklentileri 
arasındaki farkın yaklaşık 6 yılın en 
düşük seviyesine inmesi, enflasyon 
ataletinin kırılması açısından önemli 
bir gelişmedir. Beklentilerdeki bu 
iyileşme uyguladığımız programın 
etkili ve kararlı adımlarla hedefine 
doğru ilerlediğini gösteriyor. Jeopo-
litik gerginliklerin azalmasıyla petrol 
fiyatları geriliyor. Enflasyondaki 
düşüşün devam etmesiyle yurt içi 
finansal koşullar reel sektör için daha 
destekleyici hâle gelecektir.”

Bahamalar bayraklı “Resilient Lady” 
kruvaziyeri, 2 bin 556 yolcusuyla Muğla’nın 

Bodrum ilçesine demirledi. Rodos Limanı’ndan 
çıkan 277 metrelik dev gemi, Bodrum Limanı’na 
yanaştırıldı. Gemide çoğu ABD’li 2 bin 556 yolcu ve 

1151 personel bulunduğu belirtildi.
Gemiden inen turistler, gümrük işlemlerinin 

ardından limandan ayrıldı. Bazı turistler Paşatarlası, 
Kumbahçe sahili ile çarşıyı gezdi, bazıları da alışveriş 
yapıp tarihi ve turistik alanları ziyaret etti.

AB, GAZ DEPOLARINA DAIR
 KURALLARINI GEVŞETIYOR

Avrupa Birliği (AB) kurumları, yer altı doğal gaz depolarının dolum kurallarını gevşet-
mek konusunda anlaştı. AB Konseyi, üye ülkeler ile Avrupa Parlamentosu (AP) arasında 

doğal gaz depolama yükümlülüklerine ilişkin kurallarda yapılacak değişikliklerde 
uzlaşı sağlandığını açıkladı. Buna göre, üye ülkelerin gaz depolama konusundaki yü-
kümlülükleri 2027 sonuna kadar uzatılacak. Mevcut durumda yüzde 90 olan bağlayıcı 
doğal gaz depo dolum hedefi korunacak. Daha önce 1 Kasım tarihi olarak belirlenen 

doluluk seviyesine ulaşılması hedefi, 1 Ekim-1 Aralık dönemi olarak esnetilecek. Ayrıca, 
üye ülkelere değişen piyasa koşulları ve piyasa dalgalanmaları hâlinde ilave kolaylıklar 
sağlanacak. Yeni kurallar, AB Konseyi ve AP tarafından onaylandıktan sonra yürürlüğe 
girecek. AB’nin gaz depolama kuralları, Rusya-Ukrayna savaşının başlamasının ardın-

dan Avrupa’da yaşanan enerji krizi nedeniyle 2022’de uygulanmaya başlanmıştı.

TÜRKIYE’NIN AFRIKA ILE TICARETI
 ARTMAYA DEVAM EDIYOR

72 MILYON TL
CEZA

Ticaret Bakanlığı, Motorlu Kara 
Taşıtlarının Ticareti Hakkın-
da Yönetmelik kapsamında 
gerçekleştirdiği inceleme ve 
denetim faaliyetleri sonucunda, 
yetki belgesi olmadan ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticareti yaptı-
ğı tespit edilen 101 gerçek ve 
tüzel kişiye yaklaşık 72 milyon 
TL tutarında idari para cezası 
uygulandığını açıkladı. 

Bu kapsamda yapılan de-
netimlerin, kayıt dışı ticaretin 
önlenmesi ve tüketici mağduri-
yetlerinin azaltılması amacıyla 
düzenli olarak sürdürüldüğü 
vurgulandı. Son işlemle birlikte, 
yetki belgesi olmadan ikinci el 
araç ticareti yaptığı belirlenen 
kişi ve kuruluşlara kesilen 
toplam ceza tutarının 102 milyon 
TL’ye ulaştığı bildirildi.

Yetki belgesi 
düzenlemeleri ve 
denetimler
Yetki belgesi düzenlemeleri 

çerçevesinde, ikinci el motorlu 
kara taşıtı ticareti yapan işlet-
melerin Ticaret Bakanlığından 
yetki belgesi alma zorunluluğu 
bulunduğunun altı çizildi. Ba-
kanlık tarafından bu doğrultuda 
bugüne kadar 72.726 işletme-
ye yetki belgesi düzenlendiği 
belirtildi.

Düzenlemelerin amaçları
n Kayıt dışılığın önüne  

geçilmesi.
n Haksız ticari uygulamaların 

engellenmesi.
n Tüketici memnuniyetinin 

artırılması.
n Sektörde daha adil ve 

güvenli bir ticaret ortamının 
sağlanması.

Ticaret Bakanlığı, ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticaretinin 
güvenli bir ortamda sürdürül-
mesi için yaptığı denetimlerin ve 
düzenleyici faaliyetlerin kesin-
tisiz bir şekilde devam edeceğini 
bildirdi.

Ticaret Bakanlığı, yetkisiz ikinci el 
araç ticareti yapan 101 kişi ve kurulu-
şa toplamda 72 milyon TL ceza kesti.

Son işlemle birlik-
te, yetki belgesi olmadan 

ikinci el araç ticareti yaptığı 
belirlenen kişi ve kuruluşlara 
kesilen toplam ceza tutarının 

102 milyon TL’ye ulaştığı 
bildirildi.
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TÜRK EXIMBANK’IN GENEL 
MÜDÜRLÜK BINASI TAŞINDI

Türk Eximbank’ın İstanbul Ümraniye’de 
bulunan ve özel sektör mülkiyetinde 

bulunan eski genel müdürlük hizmet binasının 
tahliye edilerek aynı ilçede bir kamu kurumuna ait 
taşınmaza taşındığı bildirildi.

Türk Eximbank’tan yapılan açıklamada, 
bugün bazı yazılı basın organlarında bankanın ge-
nel müdürlük hizmet binasının kira bedeli ile ilgili 
yer alan haberlere yönelik doğru bilgilendirme 
yapılması için söz konusu açıklamanın kamuoyu 
ile paylaşılması ihtiyacı doğduğu ifade edildi.

Açıklamada, şunlar kaydedildi:
“Türk Eximbank’ın İstanbul Ümraniye’de 

bulunan ve özel sektör mülkiyetinde bulunan 
eski genel müdürlük hizmet binasının tahliye 
edilmesine karar verilmiş ve yeni genel müdürlük 
binası yine İstanbul Ümraniye ilçesinde, kamu 

yararı gözetilerek bir kamu kurumuna yani 
devlete ait olan bir taşınmazdan kiralanmıştır. 
Genel Müdürlüğün yeni hizmet binası için özel 
sektöre herhangi bir kira ödemesi mevzubahis 
dahi değildir. Kira ödemeleri mülk sahibi olan bir 
kamu kurumuna yani devlete yapılmaktadır.

Kiralama sürecinde de bankamızın ihtiyaç-
larına uygun diğer emsal binaların kiralama 
maliyetleri detaylı biçimde incelenmiş ve kamu 
mülkiyetinde olan hâlihazırda kullanılmakta olan 
binanın en uygun kira maliyeti nedeniyle tercih 
edilmesine karar verilmiştir. Türkiye’nin resmi 
ihracat destek kuruluşu olan Türk Eximbank, 
1987 yılından bu yana ihracatçılarımıza kesintisiz 
finansman desteği sunmaktadır. Bankamız, yeni 
genel müdürlük binasında da bu misyonunu daha 
güçlü bir şekilde sürdürmeye devam edecektir.”

Türkiye’nin “Afrika Ülkeleriyle Ticari ve 
Ekonomik İlişkilerin Geliştirilmesi Stratejisi” 

kapsamında, bu ülkelerle siyasi, kültürel ve ekonomik 
ilişkileri artarak devam ediyor. Stratejiyle, karşılıklı 
yatırımların teşviki, müteahhitlik, enerji, sağlık, tarım 
ve altyapı projelerinde Türk firmalarının etkinliğinin 
artırılması, Türkiye ve Afrika iş dünyası arasında iş 
birliklerinin oluşturulması hedefleniyor.

Öte yandan Türkiye, savunma sanayisinde 
gösterdiği başarıyı, Afrika ülkeleriyle bu alanda yaptığı 
iş birliklerine de taşıdı. Özellikle Baykar, ASELSAN, 
TUSAŞ, Nurol Holding gibi şirketlerin ürettiği Türk 
savunma sanayii ürünlerinin Afrika kıtasına satışı 
artıyor. Kıtaya yönelik hayata geçirilen bu projeler, iş 
birlikleri, etkinlik ve organizasyonlar da ticarete katkı 
vermeyi sürdürüyor.

Türkiye ile Afrika arasındaki bu gelişmeler, son 
dönemdeki ticaret rakamlarına da yansıdı. Türkiye 
İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerine göre, Türkiye’nin 
Afrika ülkelerine ihracatı geçen yıl bir önceki yıla 
göre yüzde 1,7 artarak 19,4 milyar dolara çıktı. 
Bu dönemde en fazla dış satım 3,5 milyar dolarla 
Mısır’a gerçekleştirildi. Bu ülkeyi sırasıyla 3,1 milyar 

dolarla Fas ve 2,5 milyar dolarla Libya izledi. Bu yılın 
ocak-mayıs döneminde ise Afrika ülkelerine yapılan 
ihracat geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 
8,3 yükselerek 8,4 milyar dolar oldu. Türkiye’nin 
yılın 5 ayında en fazla ihracat gerçekleştirdiği Afrika 
ülkesi 1,5 milyar dolarla Fas olarak kayıtlara geçti. 
Fas’ı, 1,3 milyar dolarla Mısır ve 1,1 milyar dolarla 
Libya takip etti. Fas ile son dönemde artan ticari 
temaslar da dikkati çekiyor. Bu ülkedeki müteahhitlik 
projelerinde aktif olarak yer alan Türk firmaları, 

bugüne kadar yaklaşık 4,3 milyar dolarlık projeyi 
tamamladı. İki ülke arasında yürürlükte olan Serbest 
Ticaret Anlaşması (STA) kapsamında iş birliğinin 
geliştirilmesine yönelik adımlar atılıyor.

Türkiye’nin Fas ile ticaretinde motorlu kara ta-
şıtları, elektrikli makine ve cihazlar, mineral yakıtlar, 
yağlar öne çıkan sektörler arasında yer alıyor. Türk 
yatırımcılar için “fırsat ülke” olarak değerlendirilen 
Fas ile ticaretin “kazan-kazan” ilkesi doğrultusunda 
hızlanması bekleniyor.

GELENEKSEL 
MARKALAŞMA 
SÜRECİNE TAM 
DESTEK

Mehmet Fatih Kacır
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Türkiye’nin yüzer LNG depolama ve 
yeniden gazlaştırma ünitesi (FSRU) 

Ertuğrul Gazi, 2021’den bu yana 8,5 
milyar metreküp gazlaştırma yaptı. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanlığının X hesa-
bından yapılan infografikli paylaşımda, 4 
yıldır hizmet veren Ertuğrul Gazi FSRU’ya 
ilişkin bilgi verildi.

BOTAŞ Dörtyol Terminali’nde bulunan 
Ertuğrul FSRU ile ilgili paylaşımda şu ifa-
deler yer aldı: “2021’den bu yana kesintisiz 

olarak işletmede olan gemimiz bugüne 
kadar 8,5 milyar metreküp gazlaştırma ya-
parak tek başına büyük bir başarıya imza 
attı. Milli FSRU gemimiz Ertuğrul Gazi, 4 
yaşında. 4 yılda 8,5 milyar metreküp doğal 
gaz ulusal boru hatlarına enjekte edildi. Bu 
rakam İstanbul’un 2, Ankara’nın 4, İzmir’in 
11 yıllık konut doğal gaz tüketimine eşit. 3 
futbol sahası uzunluğunda, Galata Kulesi 
yüksekliğinde. Tamamen Türk personelle 
1460 gündür kesintisiz hizmette.”

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Gaziantep fıstık ezmesinin Avrupa Birliği’nden 

(AB) coğrafi işaret tescili almasıyla ilgili, “Yerel Kalkınma 
Hamlesi vizyonumuzla, geleneksel değerlerimizin 
ulusal ve uluslararası markalaşma sürecini desteklemeyi 
sürdüreceğiz” ifadesini kullandı.

Bakan Kacır, konuya ilişkin, sosyal medya hesa-
bından paylaşımda bulundu. Başlattıkları uluslararası 
coğrafi işaret seferberliğinin sonuçlarını almaya devam 
ettiklerini belirten Kacır, şunları kaydetti:

“Gaziantep fıstık ezmesi, AB’de tescillenen 36. 
coğrafi işaretimiz oldu. Emeği geçen tüm paydaşları 
kutluyor, bu güzel gelişmenin gastronomi şehri Gazian-
tep’imiz ve ülkemiz için hayırlar getirmesini diliyorum. 
Yerel Kalkınma Hamlesi vizyonumuzla, geleneksel de-
ğerlerimizin ulusal ve uluslararası markalaşma sürecini 
desteklemeyi sürdüreceğiz.” Bakan Kacır, paylaşımında, 
Türkiye’nin AB’den coğrafi işaret tescili alan 36 ürünün 
yer aldığı listeye de yer verdi.

ERTUĞRUL GAZI, 4 YILDA 
8,5 MILYAR METREKÜP 
GAZLAŞTIRMA YAPTI

‘RESILIENT LADY’ BODRUM’A UĞRADI

YETKİSİZ ARAÇ SATIŞINA

BAKAN ŞIMŞEK: 
ENFLASYON 

BEKLENTILERI 
GERILEDI

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
tarafından yayımlanan Haziran 
2025 dönemi “Sektörel Enflasyon 
Beklentileri”ni değerlendirdi.

Haziranda enflasyon beklenti-
lerinin tüm kesimlerde gerilediğine 
dikkati çeken Şimşek, hane halkının 
12 ay sonrası enflasyon beklentisinin 
geçen aya göre 7 puan, geçen 
yılın aynı dönemine göre 19 puan 
azaldığını belirtti.

Şimşek, reel sektör ve piyasa 
katılımcılarının enflasyon beklen-
tilerinde de düşüşün devam ettiği 
bilgisini vererek, şunları kaydetti: 
“Hane halkı ile piyasa beklentileri 
arasındaki farkın yaklaşık 6 yılın en 
düşük seviyesine inmesi, enflasyon 
ataletinin kırılması açısından önemli 
bir gelişmedir. Beklentilerdeki bu 
iyileşme uyguladığımız programın 
etkili ve kararlı adımlarla hedefine 
doğru ilerlediğini gösteriyor. Jeopo-
litik gerginliklerin azalmasıyla petrol 
fiyatları geriliyor. Enflasyondaki 
düşüşün devam etmesiyle yurt içi 
finansal koşullar reel sektör için daha 
destekleyici hâle gelecektir.”

Bahamalar bayraklı “Resilient Lady” 
kruvaziyeri, 2 bin 556 yolcusuyla Muğla’nın 

Bodrum ilçesine demirledi. Rodos Limanı’ndan 
çıkan 277 metrelik dev gemi, Bodrum Limanı’na 
yanaştırıldı. Gemide çoğu ABD’li 2 bin 556 yolcu ve 

1151 personel bulunduğu belirtildi.
Gemiden inen turistler, gümrük işlemlerinin 

ardından limandan ayrıldı. Bazı turistler Paşatarlası, 
Kumbahçe sahili ile çarşıyı gezdi, bazıları da alışveriş 
yapıp tarihi ve turistik alanları ziyaret etti.

AB, GAZ DEPOLARINA DAIR
 KURALLARINI GEVŞETIYOR

Avrupa Birliği (AB) kurumları, yer altı doğal gaz depolarının dolum kurallarını gevşet-
mek konusunda anlaştı. AB Konseyi, üye ülkeler ile Avrupa Parlamentosu (AP) arasında 

doğal gaz depolama yükümlülüklerine ilişkin kurallarda yapılacak değişikliklerde 
uzlaşı sağlandığını açıkladı. Buna göre, üye ülkelerin gaz depolama konusundaki yü-
kümlülükleri 2027 sonuna kadar uzatılacak. Mevcut durumda yüzde 90 olan bağlayıcı 
doğal gaz depo dolum hedefi korunacak. Daha önce 1 Kasım tarihi olarak belirlenen 

doluluk seviyesine ulaşılması hedefi, 1 Ekim-1 Aralık dönemi olarak esnetilecek. Ayrıca, 
üye ülkelere değişen piyasa koşulları ve piyasa dalgalanmaları hâlinde ilave kolaylıklar 
sağlanacak. Yeni kurallar, AB Konseyi ve AP tarafından onaylandıktan sonra yürürlüğe 
girecek. AB’nin gaz depolama kuralları, Rusya-Ukrayna savaşının başlamasının ardın-

dan Avrupa’da yaşanan enerji krizi nedeniyle 2022’de uygulanmaya başlanmıştı.

TÜRKIYE’NIN AFRIKA ILE TICARETI
 ARTMAYA DEVAM EDIYOR

72 MILYON TL
CEZA

Ticaret Bakanlığı, Motorlu Kara 
Taşıtlarının Ticareti Hakkın-
da Yönetmelik kapsamında 
gerçekleştirdiği inceleme ve 
denetim faaliyetleri sonucunda, 
yetki belgesi olmadan ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticareti yaptı-
ğı tespit edilen 101 gerçek ve 
tüzel kişiye yaklaşık 72 milyon 
TL tutarında idari para cezası 
uygulandığını açıkladı. 

Bu kapsamda yapılan de-
netimlerin, kayıt dışı ticaretin 
önlenmesi ve tüketici mağduri-
yetlerinin azaltılması amacıyla 
düzenli olarak sürdürüldüğü 
vurgulandı. Son işlemle birlikte, 
yetki belgesi olmadan ikinci el 
araç ticareti yaptığı belirlenen 
kişi ve kuruluşlara kesilen 
toplam ceza tutarının 102 milyon 
TL’ye ulaştığı bildirildi.

Yetki belgesi 
düzenlemeleri ve 
denetimler
Yetki belgesi düzenlemeleri 

çerçevesinde, ikinci el motorlu 
kara taşıtı ticareti yapan işlet-
melerin Ticaret Bakanlığından 
yetki belgesi alma zorunluluğu 
bulunduğunun altı çizildi. Ba-
kanlık tarafından bu doğrultuda 
bugüne kadar 72.726 işletme-
ye yetki belgesi düzenlendiği 
belirtildi.

Düzenlemelerin amaçları
n Kayıt dışılığın önüne  

geçilmesi.
n Haksız ticari uygulamaların 

engellenmesi.
n Tüketici memnuniyetinin 

artırılması.
n Sektörde daha adil ve 

güvenli bir ticaret ortamının 
sağlanması.

Ticaret Bakanlığı, ikinci el 
motorlu kara taşıtı ticaretinin 
güvenli bir ortamda sürdürül-
mesi için yaptığı denetimlerin ve 
düzenleyici faaliyetlerin kesin-
tisiz bir şekilde devam edeceğini 
bildirdi.

Ticaret Bakanlığı, yetkisiz ikinci el 
araç ticareti yapan 101 kişi ve kurulu-
şa toplamda 72 milyon TL ceza kesti.

Son işlemle birlik-
te, yetki belgesi olmadan 

ikinci el araç ticareti yaptığı 
belirlenen kişi ve kuruluşlara 
kesilen toplam ceza tutarının 

102 milyon TL’ye ulaştığı 
bildirildi.
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TÜRK EXIMBANK’IN GENEL 
MÜDÜRLÜK BINASI TAŞINDI

Türk Eximbank’ın İstanbul Ümraniye’de 
bulunan ve özel sektör mülkiyetinde 

bulunan eski genel müdürlük hizmet binasının 
tahliye edilerek aynı ilçede bir kamu kurumuna ait 
taşınmaza taşındığı bildirildi.

Türk Eximbank’tan yapılan açıklamada, 
bugün bazı yazılı basın organlarında bankanın ge-
nel müdürlük hizmet binasının kira bedeli ile ilgili 
yer alan haberlere yönelik doğru bilgilendirme 
yapılması için söz konusu açıklamanın kamuoyu 
ile paylaşılması ihtiyacı doğduğu ifade edildi.

Açıklamada, şunlar kaydedildi:
“Türk Eximbank’ın İstanbul Ümraniye’de 

bulunan ve özel sektör mülkiyetinde bulunan 
eski genel müdürlük hizmet binasının tahliye 
edilmesine karar verilmiş ve yeni genel müdürlük 
binası yine İstanbul Ümraniye ilçesinde, kamu 

yararı gözetilerek bir kamu kurumuna yani 
devlete ait olan bir taşınmazdan kiralanmıştır. 
Genel Müdürlüğün yeni hizmet binası için özel 
sektöre herhangi bir kira ödemesi mevzubahis 
dahi değildir. Kira ödemeleri mülk sahibi olan bir 
kamu kurumuna yani devlete yapılmaktadır.

Kiralama sürecinde de bankamızın ihtiyaç-
larına uygun diğer emsal binaların kiralama 
maliyetleri detaylı biçimde incelenmiş ve kamu 
mülkiyetinde olan hâlihazırda kullanılmakta olan 
binanın en uygun kira maliyeti nedeniyle tercih 
edilmesine karar verilmiştir. Türkiye’nin resmi 
ihracat destek kuruluşu olan Türk Eximbank, 
1987 yılından bu yana ihracatçılarımıza kesintisiz 
finansman desteği sunmaktadır. Bankamız, yeni 
genel müdürlük binasında da bu misyonunu daha 
güçlü bir şekilde sürdürmeye devam edecektir.”

Türkiye’nin “Afrika Ülkeleriyle Ticari ve 
Ekonomik İlişkilerin Geliştirilmesi Stratejisi” 

kapsamında, bu ülkelerle siyasi, kültürel ve ekonomik 
ilişkileri artarak devam ediyor. Stratejiyle, karşılıklı 
yatırımların teşviki, müteahhitlik, enerji, sağlık, tarım 
ve altyapı projelerinde Türk firmalarının etkinliğinin 
artırılması, Türkiye ve Afrika iş dünyası arasında iş 
birliklerinin oluşturulması hedefleniyor.

Öte yandan Türkiye, savunma sanayisinde 
gösterdiği başarıyı, Afrika ülkeleriyle bu alanda yaptığı 
iş birliklerine de taşıdı. Özellikle Baykar, ASELSAN, 
TUSAŞ, Nurol Holding gibi şirketlerin ürettiği Türk 
savunma sanayii ürünlerinin Afrika kıtasına satışı 
artıyor. Kıtaya yönelik hayata geçirilen bu projeler, iş 
birlikleri, etkinlik ve organizasyonlar da ticarete katkı 
vermeyi sürdürüyor.

Türkiye ile Afrika arasındaki bu gelişmeler, son 
dönemdeki ticaret rakamlarına da yansıdı. Türkiye 
İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerine göre, Türkiye’nin 
Afrika ülkelerine ihracatı geçen yıl bir önceki yıla 
göre yüzde 1,7 artarak 19,4 milyar dolara çıktı. 
Bu dönemde en fazla dış satım 3,5 milyar dolarla 
Mısır’a gerçekleştirildi. Bu ülkeyi sırasıyla 3,1 milyar 

dolarla Fas ve 2,5 milyar dolarla Libya izledi. Bu yılın 
ocak-mayıs döneminde ise Afrika ülkelerine yapılan 
ihracat geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 
8,3 yükselerek 8,4 milyar dolar oldu. Türkiye’nin 
yılın 5 ayında en fazla ihracat gerçekleştirdiği Afrika 
ülkesi 1,5 milyar dolarla Fas olarak kayıtlara geçti. 
Fas’ı, 1,3 milyar dolarla Mısır ve 1,1 milyar dolarla 
Libya takip etti. Fas ile son dönemde artan ticari 
temaslar da dikkati çekiyor. Bu ülkedeki müteahhitlik 
projelerinde aktif olarak yer alan Türk firmaları, 

bugüne kadar yaklaşık 4,3 milyar dolarlık projeyi 
tamamladı. İki ülke arasında yürürlükte olan Serbest 
Ticaret Anlaşması (STA) kapsamında iş birliğinin 
geliştirilmesine yönelik adımlar atılıyor.

Türkiye’nin Fas ile ticaretinde motorlu kara ta-
şıtları, elektrikli makine ve cihazlar, mineral yakıtlar, 
yağlar öne çıkan sektörler arasında yer alıyor. Türk 
yatırımcılar için “fırsat ülke” olarak değerlendirilen 
Fas ile ticaretin “kazan-kazan” ilkesi doğrultusunda 
hızlanması bekleniyor.

GELENEKSEL 
MARKALAŞMA 
SÜRECİNE TAM 
DESTEK

Mehmet Fatih Kacır

5G İLE DEVRİM
TEKNOLOJIDE SINIRLAR KALKIYOR

Türkiye, 1 Nisan 2026’da 5G’ye geçerek iletişimde 
yeni bir çağ başlatıyor. 10 kat daha hızlı internet, düşük gecikme 

ve yüksek güvenlik sağlayacak bu teknoloji; sanayiden 
sağlığa, tarımdan ulaşıma kadar hayatın her alanında devrim yaratacak.

ürkiye, 5G tekno-
lojisine geçiş için 

geri sayıma başladı. 
16 Ekim 2025’te 

yapılacak frekans ihalesiy-
le birlikte altyapı hazırlıkları 
tamamlanacak ve 1 Nisan 2026 
itibarıyla 5G hizmeti tüm yurtta 
kullanıma sunulacak. 1991’de 1G 
ile başlayan Türkiye’nin mobil 
haberleşme serüveni, 2G, 3G ve 
4.5G’nin ardından şimdi de 5G ile 
yepyeni bir boyut kazanacak. Bu 
yeni teknoloji, internet hızını en 
az 10 kat artırarak gecikme sü-
resini milisaniyelere düşürecek.

İhale süreci başladı
5G için ilk somut adım 16 

Ağustos 2025’te atıldı. Resmi 
Gazete’de yayımlanan Cum-
hurbaşkanı Kararı ile 11 frekans 
paketi için toplam 2 milyar 125 
milyon dolarlık asgari ihale 
değeri belirlendi. Bilgi Teknoloji-
leri ve İletişim Kurumu (BTK), 31 

Ağustos’ta ihale ilanını yayım-
ladı. 16 Ekim’de yapılacak olan 
ihaleye katılmak isteyen opera-
törlerin 1 milyon TL’lik şartna-
me bedeli ödemesi gerekiyor. 
Yetkilendirme süresi 2042’ye 
kadar sürecek ve işletmeciler 
2029’dan itibaren gelirlerinin 
yüzde 5’ini BTK’ye aktaracak.

Sanayi, ulaşım, 
sağlık ve tarımda
5G teknolojisi, sanayi ve 

üretimde “akıllı fabrikalar” 
dönemini başlatacak. Makineler, 
robotlar ve üretim hatları birbi-
riyle anlık iletişim kurabilecek. 
Bu da otomasyonun artmasını 
ve verimliliğin yükselmesini 
sağlayacak. Ulaşımda ise sürü-
cüsüz araçlar, trafik ışıkları ve 
şehir altyapısı 5G üzerinden ko-
ordine edilebilecek. Yol güvenliği 
artacak, trafik kazaları azala-
cak. Sağlık sektöründe ise 5G, 
uzaktan ameliyat gibi yüksek 

hassasiyet isteyen uygulama-
ların önünü açacak. Cerrahlar, 
robotik sistemler aracılığıyla 
binlerce kilometre uzaktaki 
hastalara müdahale edebilecek. 
Veri güvenliği ve düşük gecikme 
sayesinde tıbbi veriler güvenle 
taşınacak ve hasta takibi anlık 
olarak yapılabilecek.

Verim artacak
Tarlalarda 5G destekli sen-

sörler aracılığıyla toprak nemi, 
gübre seviyesi ve hastalık riski 
gibi veriler anlık izlenebilecek. 
Otonom traktörler ve tarım 
robotlarıyla ilaçlama, sula-
ma, gübreleme gibi işlemler 
uzaktan kontrol edilebilecek. 
Lojistikte ise kargolar, kontey-
nerler ve araçlar anlık takip 
edilerek teslimat süreçleri 
optimize edilecek. Drone'lar ve 
sürücüsüz araçlarla teslimatlar 
hızlanacak, hata payı azalacak.

5G, eğitimde de büyük bir dö-

nüşüm getirecek. Öğrenciler ar-
tırılmış gerçeklik (AR) ve sanal 
gerçeklik (VR) teknolojileriyle 
tarihî olayları, bilimsel deneyleri 
interaktif olarak deneyimleye-
bilecek. Uzaktan eğitimde ise 
kesintisiz ve gecikmesiz canlı 
derslerle daha etkili bir öğren-
me süreci sunulacak. Yapay 
zekâ destekli öğretim sistemle-
riyle öğrenciler bireyselleştiril-
miş eğitim alabilecek.

5G ile ‘yeni hayat’ başlıyor
Türkiye’nin 5G’ye geçişiyle 

birlikte, sadece internet hızın-
da değil, yaşam kalitesinde de 
büyük bir sıçrama yaşanacak. 
Akıllı şehirlerden dijital tarı-
ma, uzaktan sağlıktan yüksek 
çözünürlüklü eğitim simülas-
yonlarına kadar birçok alan 5G 
ile yeniden şekillenecek.

1 Nisan 2026 itibarıyla Tür-
kiye, mobil iletişimde yeni bir 
çağa adım atacak.

T

Hayatın her alanında 
dönüşüm başlıyor
5G, sadece daha hızlı internet değil, aynı 
zamanda hayatın her alanında verimlilik ve 
otomasyon anlamına geliyor. Yeni nesil 
bu teknoloji sayesinde:
l Büyük dosyalar saniyeler içinde 
indirilecek.
l Çevrim içi oyunlarda takıl-
ma tarihe karışacak.
l Canlı yayınlar ve gö-
rüntülü görüşmeler 
daha kaliteli olacak.
l VR ve AR 
uygulamaları 
yaygınlaşacak.

Altın fiyatları yeni haftaya rekor seviyelerle başladı. Küresel piyasalarda ons altın 3.819,78 dolara çıkarak tüm zamanların en 
yüksek seviyesine ulaştı. Yurt içinde gram altın ise yüzde 1,5 artışla 5.100 TL’ye yükseldi. Geçen haftayı 5.025 TL’den kapatan 

gram altın, haftanın ilk işlem gününde yükselişini sürdürdü. Çeyrek altın 8.600 TL’den, Cumhuriyet altını ise 34.240 TL’den 
satılıyor. ABD Merkez Bankasının (Fed) ekim ayında faiz indirimi yapacağı beklentisi, merkez bankalarının süren altın talebi ve 

ABD’de bütçe krizinin derinleşmesi ons altındaki yükselişi destekledi. Para piyasalarında Fed’in ekimde faiz indirimi yapmasına 
yüzde 90, aralık ayında ise 25 baz puanlık bir indirim yapmasına yüzde 63 olasılık veriliyor. Öte yandan, ABD’de süren bütçe 
anlaşmazlığı nedeniyle federal hükümetin kapanabileceği endişesi de piyasalarda tedirginlik yaratıyor. Analistler, bu hafta 

açıklanacak tarım dışı istihdam verisinin, Fed’in para politikasına yönelik ipuçları açısından kritik olacağını belirtiyor.

ALTIN YINE TAVAN YAPTI

Türkiye İstatistik Kuru-
mu (TÜİK) verilerine göre, 

ekonomik güven endeksi eylül 
ayında aylık bazda yüzde 0,1 
artarak 98,0 değerine yük-
seldi. Ağustos ayında bu oran 
97,9 seviyesindeydi. Eylül ayı 
detaylarında tüketici güven 
endeksi yüzde 0,4 azalarak 
83,9’a gerilerken, reel kesim 
(imalat sanayi) güven endeksi 
yüzde 0,2 artışla 100,8’e çıktı. 
Hizmet sektörü güven endeksi 
ise yüzde 0,1 azalarak 111,0 
olarak kaydedildi. Perakende 
ticaret sektörü güven endek-
si yüzde 0,4 artışla 109,2’ye 
yükselirken, inşaat sektörü 
güven endeksi aylık bazda en 
yüksek artış göstererek yüzde 
3,6 yükselişle 88,3 oldu. (AA)

Ekonomik 
GÜVEN 

ENDEKSI 
ARTTI

Rize’nin Çamlıhemşin 
ilçesinde yer alan Ayder 

Yaylası’nda üretilen ve coğ-
rafi işaret tescilli olan Ayder 
balında hasat mesaisi başladı. 
Bölgedeki 500’e yakın arıcı, 
kara kovan ve fenni kovan-
larda bal sağımını sürdürüyor. 
Ayder Kaplıca ve Aşağı Şimşirli 
Tarımsal Kalkınma Kooperatifi 
Başkanı Recep Yaşar, bu yıl 
verimin yüksek olduğunu be-
lirterek, “Geçen yıl 2 tona yakın 
üretim vardı, bu yıl 3 tonun 
üzerinde rekolte bekliyoruz” 

dedi. Balın kilogram fiyatı 6 
bin TL olarak açıklandı. Yaşar, 
rekoltenin artırılması için “Bal 
Ormanı Yolu Projesi”ni bu yıl 
hayata geçirmeyi planladıkla-
rını belirtti. Ayder balına yurt içi 
ve yurt dışından talep geldiğini 
ifade eden Yaşar, Arap ve Avru-
pa ülkeleri başta olmak üzere 
birçok yerden sipariş aldıkla-
rını söyledi. Bal üreticisi Ömer 
Vatandaş ise kara kovan balının 
ayrı bir lezzet sunduğunu be-
lirterek, “Dubai’den bile sipariş 
aldık, göndereceğiz” dedi.

AYDER BALINDA 
HASAT BAŞLADI

THY filosu güvenle uçuyor
Türk Hava Yolları (THY) Genel Müdürü Bilal Ekşi, uçak filosunda 36 adet 

Boeing 737 MAX tipi uçak bulunduğunu ve emniyetli bir şekilde uçtuğunu açıkladı. 
THY, geçtiğimiz günlerde uçak üretici firması Boeing ile yapılan anlaşma kapsamında, 

100’ü kesin, 50’si opsiyonlu olmak üzere 150 adet Boeing 737 MAX tipi uçak alımı 
gerçekleşeceğini açıklamıştı. Konuyla ilgili sosyal medya hesabından açıklama yapan THY 

Genel Müdürü Bilal Ekşi, “THY ailesinde toplam 36 adet Boeing 737 MAX uçağı emniyet 
ile uçmaktadır. Boeing 2024 ve 2025’te tüm dünyaya toplam 545 737 MAX uçağı teslim 

etmiş, 793 adet 737 MAX siparişi almıştır” ifadelerini kullandı. (DHA)

Hepsiburada, çev-
resel, toplumsal 

ve yönetişim alanla-
rındaki çalışmalarını 
içeren 2024 Sürdürüle-
bilirlik Raporunu yayım-
ladı. Raporda, şirketin 
“Gezegenin Yanın-
da", “Ekosistemin 
Yanında" ve “Güvenin 
Yanında" başlıkları 
altında hayata geçirdiği 
projeler aktarıldı. Açık-
lamaya göre, Hepsiburada 
2024’te ambalaj tasarrufundan 
elektrikli araç kullanımına, yapay 

zekâ uygulamalarından 
afet bölgesindeki 
işletmelere desteğe 
kadar geniş bir alanda 
sürdürülebilirlik odaklı 

adımlar attı. Hepsibu-
rada Kurumsal İlişkiler, 

İletişim ve Sürdü-
rülebilirlik Başkan 
Yardımcısı Cem Tanır, 
“Çevre dostu uygula-

malarımızdan girişimci 
kadınların desteklenme-

sine kadar birçok alanda 
‘Hep Yanında’ olma sözümüzü 

yerine getiriyoruz” diye konuştu.

Hepsiburada’dan 
YEŞIL 

RAPOR

CEO’lar eşitlik 
için buluştu

Johnson 
Health Tech 
Türkiye’de 
hızla büyüyor

Auto King’le 
sigortada 
yenilik

Mücevherin kalbi 
İSTANBUL’DA 

ATACAK

LEAD Network Türkiye, perakende ve 
tüketim ürünleri sektörlerinde kadın 

yönetici oranını artırmak amacıyla “CEO 
Yuvarlak Masa Toplantısı”nı İstanbul Kid-
Zania’da gerçekleştirdi. Etkinliğe yaklaşık 
60 sektör CEO’su katılırken, bu yıl ilk kez 
“CEO Awards” ile toplumsal cinsiyet eşit-
liği alanında örnek çalışmalara imza atan 
yöneticilere ödüller verildi. Ödüle layık 
görülen isimler arasında Migros Grubu İcra 
Başkanı Özgür Tort, P&G Türkiye Başkanı 
Oya Öngör ve Teknosa CEO’su Sitare 
Sezgin yer aldı. Toplantıda, NielsenIQ 
tarafından hazırlanan “Kadın Çalışanların 
Konumu” ve “NextGen” araştırmaları 
da paylaşıldı. Verilere göre, 2022’de işe 
alınan her 10 kişiden 4’ü kadınken bu 
oran 2024’te 6’ya yükseldi. LEAD Network 
Türkiye Yönetim Kurulu Başkanı Neslihan 
Nigiz Ulak, 50=50 temsiliyet hedefi 
doğrultusunda CEO’larla birlikte somut 
adımlar atmak istediklerini söyledi.

Dünyanın önde gelen spor ekipman-
ları üreticisi Johnson Health Tech, 

2021’den beri Türkiye’de faaliyet gösteri-
yor. Şirket, 2025’te kuruluşunun 50. yılını 
kutlayacak. Johnson Health Tech Türkiye 
Genel Müdürü Yakup Çam, yeni iş birlikleri 
ve ürünlerle Türkiye pazarında büyümeyi 
sürdüreceklerini söyledi. 2025’te pazar 
paylarını %25’e çıkarmayı hedeflediklerini 
belirten Yakup Çam, 350 kişilik Ar-Ge 
ekibiyle yenilikçi ürünler geliştiren firma, 
özellikle lüks ticari segmentte yeni ürünler 
sunmaya hazırlanıyor. Döviz kurlarına 
rağmen sektörde artan sağlık ve fitness 
bilinciyle umutlu olduklarını söyledi.

Auto King Oto Servis, 14. Sigorta 
Haftası’nda sektöre yönelik güçlü 

iş birlikleri ve yenilikçi dijital çözüm-
lerle dikkat çekiyor. Sahip olduğu 
geniş servis ağı ve teknoloji odaklı 
altyapısıyla, sigorta şirketleriyle mini 
ve hasar onarım süreçlerini hızlandı-
rıyor, maliyetleri düşürürken müşteri 
memnuniyetini artırıyor. Şirket, 1-5 
Ekim tarihleri arasında gerçekleşecek 
çeşitli Sigorta Haftası etkinliklerine 
sponsorluklarla destek verirken, yapay 
zekâ destekli ekspertiz çözümleriyle 
hasar tespit süreçlerini daha şeffaf ve 
hızlı hâle getirmeyi hedefliyor. Ayrıca 

dünyada bir ilk olan mini onarım 
hizmeti, sigortalıların hasarsızlık  
indiriminden faydalanmasını sağ-
lıyor. Auto King Oto Servis Genel 
Müdürü Serkan Süer, dijitalleşme 

ve  sürdürülebilirlik odaklı yatı-
rımlarıyla sektöre değer katmaya 

devam edeceklerini söyledi.

Dünyanın en prestijli uluslararası 
mücevher fuarlarından IJS Istanbul 

Jewelry Show, 1 Ekim Çarşamba günü 58. 
kez kapılarını açıyor. Informa Mar-
kets tarafından Elmas Kule 
sponsorluğunda düzenle-
nen fuara 1.000 firma ve 
marka katılıyor. İstanbul 
Fuar Merkezi’nde 4 gün 
sürecek organizasyonda 
altın takı, pırlanta, değerli 
taşlar ve mücevher işleme 
makineleri sergilenecek. Fuar, 
sektördeki küresel trendlerin 
takip edildiği önemli bir platform olarak 
öne çıkıyor. IJS Istanbul Jewelry Show 
Kurucu Ortağı Şermin Cengiz, “Fuarımız 
tasarımın, ilhamın ve ticaretin küresel 
merkezi” dedi. Mücevher İhracatçıları 
Birliği iş birliğiyle gerçekleşen Designer 
Club etkinliğiyle tasarımcılar ve ustalar 
koleksiyonlarını sergileyecek. Fuar kap-
samında düzenlenen “Art for Jewellery: 
Inspiration Hub” etkinliklerinde sürdürü-
lebilirlik ve yeni trendler konuşulacak.
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EKONOMi
TARIMDA 

BORU 
YETMEDİ 
BEYLER!

Uzunca bir zamandır ek-
ranlarda; siyasi, spor ve 
magazin tartışma prog-
ramları fazlasıyla mev-

cut. Hal böyle olunca X partiye 
ya da mahalleye yakın hukukçu, 
Y partiye yakın STK temsilcisi, Z 
partiye yakın gazeteci yayında 
yerlerini alıyorlar. 

Söz konusu tarım olunca da 
değişen bir şey yok. “İllaki ismi-
nin önünde bir ek olmalı(!).”  X 
partiye yakın Prof. Dr. Hukukçu; 
Y partiye yakın Doç. Dr. veya Dr. 
Yıkama-yağlaması çok kuvvetli 
STK temsilcisi, Z partiye yakın 
gazeteci… Dolaysıyla tarımla ilgili 
konuşanların büyük bir çoğunlu-
ğu toprağı-bitkiyi saksıda, mey-
veyi-sebzeyi markette görmüş 
muhterem şahsiyetlerden oluşu-
yor…  Yaşamak yok, yaşanmışlık 
yok… Yeni anlayış modeli “Her iş-
ten anlarım abi, anlamasam da en 
az iki cümle söylerim abi.” Özetle 
“sahnede olması gerekenler sah-
neden çekildi. Bilenler susuyor, 
bilmeyenler meydanı boş buldu 
konuştukça konuşuyor!”  Bizler 
“bilenleri konuşturmalı, sahnede 
olması gerekenleri sahneye çı-
karmaya çalışmalıyız! 

Sahnede olması gerekenlerin 
olmadığı, bilmeyenlerin daha çok 
konuştuğu bir sektörde yapılan 
öneriler, şikâyetler ve çözüm-
lemeler de “oldu hadi size kolay 
gelsin” türünden oluyor.  Bu olayı 
daha iyi anlatmak adına bir hikâ-
yeyi (alıntı) sizlerle paylaşıyorum. 

Fizikçi, matematikçi, kimyacı, 
jeolog ve antropologdan oluşan 
bir heyet bir araştırma için ara-
zide bulunmaktadır. Birden yağ-
mur bastırır. Hemen yakındaki 
bir arazi evine sığınırlar. Ev sahibi 
bunlara bir şeyler ikram etmek 
için biraz ayrılır. 

Hepsinin dikkati soba üzerin-
de toplanır. Soba yerden 1 metre 
kadar yukarda, altındaki dizili 
taşların üzerindedir. Sobanın niçin 
böyle kurulmuş olabileceğine dair 
bir tartışma başlar.

Kimyacı, “adam sobayı yük-
selterek aktivasyon enerjisini 
düşürmüş, böylece daha kolay 
yakmayı amaçlamış” 

Fizikçi, “adam sobayı yükselte-
rek konveksiyon yoluyla odanın 
daha kısa sürede ısınmasını sağ-
lamak istemiş”.

Jeolog, “burası tektonik hare-
ketlilik bölgesi olduğundan her-
hangi bir deprem anında sobanın 
taşların üzerine yıkılmasını sağ-
layarak yangın olasılığını azalt-
mayı amaçlamış”. 

Matematikçi, “sobayı odanın 
geometrik merkezine kurmuş, 
böylece de odanın düzgün bir şe-
kilde ısınmasını sağlamış”.

Antropolog, “adam ilkel toplu-
luklarda görülen ateşe tapmanın 
daha hafif biçimi olan ateşe saygı 
nedeniyle sobayı yukarıya kur-
muş”. Bu sırada ev sahibi içeri 
girer ve ona sobanın yukarda ol-
masının nedenini sorarlar.

Adam cevap verir: “Boru yet-
medi” beyler!...

Ülkemiz tarımının en büyük 
sorunu “bilenlerle, yaşayanların 
bir araya gelmemesi, getirilme-
mesi. Karar verilirken, bir politika 
oluşturulurken bilenler kadar 
yaşayanlara da kulak verilmeli”. 
Sakallı Celal’in bir sözü vardır: 
“Maalesef bizde ilgililer bilgisiz, 
bilgililer de ilgisiz”.

Son söz: Toprakla bağı olma-
yanların bol keseden ahkâm 
kestiği, koltuk kavgalarının çiftçi 
alın terinden daha kıymetli görül-
düğü bu düzende tarım ilerlemez. 
Çözüm, bilenlerle yaşayanı aynı 
masaya oturtmak, sözün değil 
emeğin değerini yükseltmekte 
yatıyor. Aksi halde her toplantının 
sonunda duyacağımız tek şey şu 
olur: “Boru yetmedi beyler!”

Kalın sağlıcakla…

ALPARSLAN TEKBAŞ
alparslantekbas@turkgun.com

T.C. GÖLCÜK İCRA DAİRESİ
2023/670 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/670 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:

Özellikleri : Satışa konu taşınmaz; Kocaeli İl, Gölcük İlçe, Yunus Emre Mahallesi, 
Karacadere mevkii Mevkii, 453 Ada, 2 Parsel, 23 Nolu bağımsız bölüm Zemin+1/1, 
Kocaeli Büyükşehir belediyesinin ve Gölcük belediyesinin 1/1000 ölçekli uygulama 
imar planı sınırları içindedir. Taşınmazın içinde bulunduğu bina bir site içinde olup 
sitenin etrafı duvarlarla çevrilmiş olup, çevre düzenlemesi yapılmamıştır. Taşınmazın 
içinde bulunduğu bina ikiz binadır.Bina doğusundan imar yoluna cepheli olup,diğer 
yönlerinden komşu parsellere cephelidir.Bina zemini. kattan müteşekkil olup toplam 
2 katlı müstakil dubleks meskendir.Taşınmaz semt pazarına, D130 karayoluna, 
bankalara,okula ve ilçe merkezine uzaktır. Ulaşım sorunu yoktur.Taşınmaza ulaşım 
toprak yoldan sağlanmaktadır.Bu dubleks mesken doğu, batı ve güney cephelidir. 
Yeni Gölcük stadyumuna çok yakındır.

Zemin kat (alt) : Bu mesken zemimt | çatı dubleks mesken tipinde 3+ 1 (3 oda, 
1 salon) olarak yapılmıştır. Zemin katta(alt) antre,salon ve salona bitişik Amerikan 
tipi mutfak,banyo ve tuvalet vardır.Tüm zeminler seramik ile kaplanmış olup tüm 
duvarları ve tavanları sıvalı ve saten boyalıdır.Tavanlarda kartonpiyer vardır.Dairenin 
pencere doğramaları pvc’dir.İç kapıları henüz takılmamıştır. İçeriden zemin kat ile 
1.kat arasında bir merdiven bulunmaktadır.Bu merdiven beton olarak durmakta 
olup henüz kaplamaları yapılmamıştır.Katlar arasındaki irtibat bu merdivenle 
sağlanmaktadır.Bu meskende doğalgaz yoktur.Dairenin dış kapısı çelik kapıdır.
Dairenin alanı 110,0 m2 dir.

Birinci (üst) kat: Bu katta küçük koridor,3 oda ile wc+banyonun bir arada olduğu bir 
mahal vardır. Tüm zeminler seramik ile kaplanmış olup tüm duvarları ve tavanları sıvalı 
ve saten boyalıdır.Tavanlarda kartonpiyer vardır.Tavanlara çerçeve şeklinde alçıpan 
ve bunun içinde aydınlatmayı sağlayacak led ışıklar konulmuştur. Wc+banyonun 
zemini seramik döşenmiş olup,duvarları tavana kadar fayans kaplanmıştır. Bu katta 
doğuya bakan 1 adet balkon mevcuttur.

Bu mesken henüz tamamlanmamışolupnatamamdır.Dubleksmeskenin içkapıları 
takılmamıştır. Kaloriferpetekleritakılmamıştır.Katlararasındakimerdiveninkaplamaları 
yapılmamıştır. Merdiven ve balkon korkulukları takılmamıştır.Mutfak dolapları ve 
mutfak tezgahı yapılmamıştır.Mutfak bataryası takılmamıştır.Meskenin %90’ ı 
yapılmış olup,%10’u eksiktir.

Adresi : Yunusemre Mahallesi,Davutpaşa Caddesi,No:102/17Gölcük / KOCAELİ
Yüzölçümü : 110 m2
İmar Durumu : Ayrık Nizam 2 katlı, TAKS=0,25 ve KAKS=0,50 olmak üzere konut 

alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 3.825.000,00 TL KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Takyidat kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 15/10/2025 - 14:56

  Bitiş Tarih ve Saati : 22/10/2025 - 14:56

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 07/11/2025 - 14:56

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/11/2025 - 14:56

26/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2302231

424 milyon ürünün 
GIRIŞI ENGELLENDI

Ticaret Bakanlığı, ithalat ve iç piyasada güvensiz ürünlerle 
mücadeleye hız verdi. 2011’den bu yana 424 milyon ürünün 

ülkeye girişi engellenirken, 5 milyar lira ceza kesildi.
icaret Bakanlığı, 

ithalatta ve iç 
piyasada gü-
vensiz ürünlerin 

denetimini artırarak tüketici 
sağlığını korumaya yönelik 
çalışmalarını sürdürüyor. 2011 
yılından bu yana kullanılan 
TAREKS sistemiyle toplam 49 
milyar ürün denetlenirken, 
424 milyon uygunsuz ürünün 
ülkeye girişi engellendi.

Bakanlık tarafından yapı-
lan açıklamada, Türkiye’nin 
AB ile uyumlu ürün güvenliği 
mevzuatı uyguladığı hatırla-
tıldı. Oyuncaktan tekstile, yapı 
malzemelerinden anne-bebek 
ürünlerine kadar çok sayıda 
ürün grubunun risk esaslı de-
netime tabi tutulduğu bildirildi.

Açıklamada, "Uygunsuz veya 
sağlığa zararlı ürünlerin ülkeye 
girişine izin verilmemekte, hem 
halk sağlığı hem de yerli üretici 
korunmaktadır" denildi. Aynı 
zamanda, piyasaya sürülmüş 

ürünlerin gözetimi de devam 
ediyor. 2009’dan bu yana iç 
piyasada 708 milyon ürünün ya 
düzeltilerek uygun hâle getiril-
diği ya da toplatıldığı kaydedildi. 
Uygunsuz ürün arz eden firma-

lara ise bugüne kadar 5 milyar 
TL para cezası uygulandı.

e-ticarete özel denetim
Gelişen dijital ticaretle birlikte 

denetim sistemi de yenileniyor. 
Nisan 2025’te yürürlüğe giren 
yeni yönetmelikle birlikte e-tica-
ret platformları ve çevrim içi satı-
cılar, ürün güvenliği işaretlerini ve 
üretici bilgilerini açık şekilde sun-
mak zorunda. Uygunsuz bulunan 
ürünlerin 24 saat içinde yayından 
kaldırılması yasal zorunluluk hâli-
ne gelirken, bu kurala uymayan 
içeriklerin erişime kapatılacağı 
vurgulandı. Açıklamada, yapay 
zekâ destekli sistemlerle denetim 
kapasitesinin daha da artırılacağı 
ve hedefe odaklı önleyici dene-
timlerin süreceği ifade edildi.

T

Yetkili kuruluş-
larca uygunsuz 

olduğu belirlenen ürünlerin 
bildirim yapıldıktan sonra 
en geç 24 saat içerisinde 
yayından kaldırılmasının 
yasal bir zorunluluk oldu-
ğuna değinilen açıklamada, 
şunlar kaydedildi:

“Aksi hâlde, söz konusu 
ürünler Erişim Sağlayıcıları 
Birliği tarafından erişime 
kapatılmaktadır. Bakanlığı-
mıza zaman zaman yapılan 
geri bildirimlerden, deneti-
me konu olmadan, iktisadi 
işletmecilerin mevzuata 
istinaden kendiliğinden 
gereklilikleri yerine getir-
dikleri, mesela aracı hizmet 
sağlayıcıların uygunsuz 
olduğu ortaya çıkan ürünlerin 
satışını sonlandırdığı, ima-
latçı ile sözleşmeyi feshettiği 
görülmektedir. Yönetmelik 
hükümleri hem yerli hem de 
yabancı iktisadi işletmeler ve 
aracı hizmet sağlayıcılar için 
geçerlidir. Böylece, ülkemiz-
de yerleşik iktisadi işlet-
melerin hem yurt dışından 
gönderilen, güvensiz olma 
ihtimali bulunan ürünlere 
karşı hem de yurt içinde olup 
da düzenlemelere uymayan-
lara karşı haksız rekabetten 
korunması amaçlanmaktadır. 
Bundan sonraki süreçte de 
yapay zekâ destekli olarak 
geliştirdiğimiz yeni denetim 
altyapısıyla hem denetim ka-
pasitemizi artıracak hem de 
kaynaklarımızı daha verimli 
kullanarak daha hızlı, hedefe 
odaklı ve önleyici denetimler 
gerçekleştireceğiz. Ürün 
güvenliğinin sağlanması ve 
e-ticaret alanında güvenli bir 
piyasa yapısının oluşturul-
ması için gereken her adım 
kararlılıkla atılmaktadır."

Gereken 
her adım 
kararlılıkla 
atılıyor

aziantep İslahiye 
Kaymakamı Meh-

met Soylu, İslahiye 
Sınır Kapısı'nda 

gazetecilere yaptığı açıklamada, 
kapının, Türkiye'yi demir yolu ile 
Suriye'nin Halep kentine, oradan 
da başkent Şam'daki Hicaz Demir 
Yolu Hattı'na bağladığını söyledi.

Soylu, Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğlu'nun 23 
Eylül'de yaptığı yazılı açıklamada, 
"Türkiye'nin desteğiyle Suriye ta-
rafında eksik kalan 30 kilometrelik 
hattın tamamlanması yönünde 
mutabakata varıldı" ifadelerini 
kullandığını hatırlatarak, müjdenin 
bölgede sevinçle karşılandığını 
dile getirdi. Projenin, İslahiye ve 

çevresindeki il ve ilçelerin ekono-
misine büyük katkı sağlayacağını 
vurgulayan Soylu, şunları kaydetti:

"Bu tarihi projenin yeniden can-
lanmasıyla sanayi, lojistik ve liman 
yatırımları artacak. İslahiye, bölgesel 
ticarette geleceğin en güçlü mer-
kezlerinden biri olmaya hazırlanıyor. 
Yaklaşık 15 yıldır güvenlik sorunları 
nedeniyle kullanılmayan raylarımız, 
yeniden vagon sesleriyle, yolcu ve 
yük taşımacılığıyla canlanacak. 
İstanbul'dan başlayan hattın Türki-
ye'deki son durağı İslahiye. Buradan 
Suriye'ye, oradan da kutsal toprak-
lara ulaşılıyor. 1908 yılında Sultan 
Abdülhamit döneminde inşa edilen 
bu tarihi demir yolunun en önemli 
noktalarından biri ilçemizdir."

Tarihi Hicaz Demir Yolu Hattı'nın yeniden 
canlandırılması projesinin, Gaziantep ve çevresinin 

ekonomisine önemli katkı sağlaması bekleniyor.

TARIHI HICAZ DEMIR YOLU 
BÖLGEYE CAN 
SUYU OLACAK

G

Merkez bankaları 
enflasyon ve 
belirsizlik kıskacında
Dünyada merkez bankaları, yılın son çeyreğine 
enflasyon ve küresel belirsizliklerin gölgesinde giriyor. 
ABD'nin gümrük tarifelerinden kaynaklanan fiyat 
artışlarının kalıcı hâle gelmesi, başta Fed olmak üzere 
büyük merkez bankalarının politika kararlarını zor-
laştırıyor. Fed’in 25 baz puanlık faiz indirimi sonrası, 
ekim ayında alacağı yeni karar piyasalarda yakından 
takip ediliyor. Aynı dönemde Avrupa Merkez Bankası 
(ECB), Japonya Merkez Bankası (BoJ) ve Yeni Zelanda 
Merkez Bankasının kararları da belirleyici olacak. 

Yurt içinde gözler 23 Ekim’deki Türkiye Cum-
huriyet Merkez Bankası (TCMB) kararında. TCMB 
eylülde faizi 250 baz puan indirerek yüzde 40,50’ye 
çekmişti. Yeni karar, enflasyonla mücadelede 
izlenecek yol açısından kritik önemde görülüyor.

Türkiye ekonomisi, ekim ayında kritik veri ve geliş-
melerle hareketlenecek. Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 2 
Ekim’de eylül ayı dış ticaret rakamlarını açıklayacak. 
Ağustos ayında ihracat, geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 0,9 azalarak 21,8 milyar dolar olmuştu. 
Ağustos ayında tüketici enflasyonu aylık yüzde 2,04 
artarken, yıllık enflasyon yüzde 32,95 seviyesine 
gerilemişti. Aynı zamanda, Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB) Başkanı Fatih Karahan, 7 Ekim’de 
TBMM’de ekonomi ve para politikası sunumu yapacak.

EKIM AYI EKONOMI 
TAKVIMI YOĞUN
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UYGULAYICI DEĞİL, 
OYUN KURUCU

Soğuk Savaş’ın bitişi, sıcak 
işgallerin başlangıcı oldu. 
Dünya çok kutuplu güç 
ilişkileri zeminine sahip-

ken silahların birbirine karşılıklı 
doğrultulduğu ama kimsenin te-
tiğe basmaya cesaret edemediği 
bir “meksika açmazı” hali büyük 
istila hareketlerinin patlak ver-
mesini engelliyordu. Demir per-
denin dağılmasıyla bulutlanmaya 
başlayan atmosfere şemsiyesiz 
yakalanan birçok devlet emper-
yalist asit yağmurunun altında 
eriyip gitti. Yugoslavya’nın par-
çalanması, Afganistan ve Irak’ın 
işgali, Arap Baharı’yla Ortado-
ğu’nun tersyüz edilmesi, Latin 
Amerika’da iç karışıklıkların çı-
karılmasının kaynak noktası ay-
nıydı: Tek kutuplu dünya düzeni 
ve ABD’nin emperyal hoyratlığı.

ABD’nin iki elinden birisi 
NATO’da, diğeri BM’de. Biriyle 
dünyayı dövüyor, sınırları değiş-
tiriyor, yer altı zenginliklerini ve 
ticaret yollarını kendisine doğru 
büküyor. Diğer elini kendisine 
karşı kurulabilecek uluslararası 
koalisyonu engellemek için BM 
Güvenlik konseyindeki veto 
yetkisine kaldırıyor.  Cumhur-
başkanı Erdoğan’ın adeta “bir BM 
konuşma klasiği” haline gelen 
“Dünya 5’ten büyüktür” söylemi 
tek kutbunu ABD’nin teşkil ettiği 
dünya düzenine yönelik en sahici 
eleştirilerden birisi. Gelgelelim 
bu gerçeği Türkiye gibi yüksek 
desibelle ifade edebilen ülkelerin 
sahneye çıkmaması BM’nin kendi 
içinden bir değişim dalgası doğu-
ramayacak kadar durgun sulara 
demir attığının göstergesi. 

Oysa siz, “eski dünyanın lider-
liğini” yürütmüş bir imparatorlu-
ğun mirasını devralıyorsanız ve 
en müşkül günlerinizde verdi-
ğiniz kurtuluş mücadelesiyle bu 
özelliğinizi pekiştirerek sömür-
geleştirilmemiş ender uluslardan 
birisi olmayı başarmışsanız, ta-
rihsel hafızanıza kazınan bağım-
sız yaşama ülküsünü sürdürebi-
leceğiniz koşulları mütemadiyen 
kovalamanız şart. Çevrenizde 

dönüp duran büyük haksızlıkları 
pencereden izlemekle yetinme-
yecek kadar medeniyet ufkuna 
ve insanlık müktesebatına sahip-
seniz, yollar yine aynı arayışlara 
açılmak zorunda. Bugün dünyanın 
kucağındaki en büyük sorun, ABD 
ve İsrail’in sırt sırta vererek sergi-
ledikleri yayılmacılık ve talancılık. 
Dolayısıyla Dünya, Birleşmiş Mil-
letler’in Gazze’deki kifayetsizliğine 
hayıflanırken MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin “TRÇ ittifakı” önerisiyle 
gündeme getirdiği alternatif dünya 
düzeni herkesi etrafına toplaması 
gereken bir umut ışığı. Reçeteyi, 
yeni güç dengeleri yaratmak ve 
eşit şartlarda onurlu ilişkilerin 
geliştirilmesi üzerinden kuran 
MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, 
Doğu-Batı ekseninin merkezindeki 
Türkiye’ye Jeopolitik ve Jeostrate-
jik potansiyelinin getirdiği gelişim 
fırsatlarını sonuna kadar kullana-
bileceği bir farkındalık politikasını 
hatırlatıyor. 

Evet, Türkiye NATO’nun kilit 
üyelerinden ve muhtemelen öyle 
kalacak. Ancak NATO antlaşma-
sının “bir üyeye yapılan saldırıya 
karşı ortak savunma” yükümlü-
lüğüne imza atmış olmanız, ABD 
başkanının—özellikle milli güven-
liğinizi tehdit eden unsurlara ope-
rasyon yapmaya hazırlandığınız 
günlerde—“Sınırı aşan bir hamlede 
bulunursanız ülke ekonominizi 
tamamen mahvederiz” şeklindeki 
doğrudan tehdidine maruz kalma-
nıza mani olmuyor. Yahut, NATO 
üyesi olmayan İsrail’e verilen savaş 
uçakları sizden “gözünün üzerinde 
kaşın var” gerekçeleriyle esirgene-
biliyor. Dolayısıyla şapkanızı önü-
nüze koyup tefekkür ettiğinizde, 
geriye MHP Lideri’nin dile getirdiği 
“başkalarının ortaya koyduğu 
bölgesel ve küresel projelerin uy-
gulayıcısı değil, kendi özgün pro-
jelerinin senaristi, yönetmeni ve 
başrol oyuncusu olmak”tan başka 
bir yolunuz kalmıyor. Tek kutup 
başı siz olamıyorsanız çok kutuplu 
bir dünyanın imkânlarını kovala-
mak, bağımsız yaşama iradesinin 
en esaslı gereği. Avrupa’nın Yunan 
kuvvetlerini eğit-donat strate-
jisiyle Anadolu’ya çıkarmasını 
Sovyet diplomasisiyle dengeleyen, 
bağımsızlığını cebine koyduktan 
sonra komünist partiyi yasaklayıp 
Sovyet etkisini minimize etmeye 
koyulan Mustafa Kemal Paşa’nın 
uygulamış olduğu strateji de buydu. 
Türkiye “lider ülke” hedeflerine 
tırmanana kadar takip etmesi ge-
reken politika da burada yatıyor.

Yeşilay, 'Türkiye Kumar 
Raporu'nu, gerçekleştirilen 

programla açıkladı. Programda 
konuşan Yeşilay Genel Başkanı 
Mehmet Dinç, "Kumar endüst-
risi özellikle 15-24 yaş arası ço-
cukları hedef alıyor. Kumar ba-
ğımlılığının yüzde 71'i 15-24 yaş 
arasında başlamış durumdalar. 
Dolayısıyla bu yaş döneminin 
çok kritik olduğunu biliyoruz. 
Ailenin tedaviye katılmasının 
neticeyi çok olumlu bir şekilde 
değiştirdiğini görüyoruz. YE-
DAM'a gelip bu konuda destek 
alan bağımlılar neredeyse 3'de 
2'si çok uzun süre bağımlılıktan 
uzak kalabiliyorlar. Bunların 
4'de 3'ü nihayetinde yaptığımız 
etki çalışmalarında bir yıl 
boyunca neredeyse hiç kumar 
oynama girişiminde bulunmu-
yor. Dolayısıyla aslında YEDAM 
ve Yeşilay olarak da yaptığımız 
çalışmalarda etkiye odaklanıyo-
ruz" dedi. Her 10 kişiden birinin 
kumar oynadığını belirten 

Dinç, “Yaptığımız araştırma, 
her 10 kişiden birinin kumar 
oynadığını gösteriyor. Ama oy-
namakla bağımlılık farklı şeyler. 
Dolayısıyla her 10 kişiden bir 
bağımlıdır diyemeyiz ama oyna-
ma arttıkça bağımlılığa bulaşma 
riski çok fazla. Yeşilay başvuru 
merkezlerimizde başvurularda 
son 2 yılda inanılmaz bir artış 
var. Şu anda en birinci tedaviye 
geliş sebebi olarak kumar 
bağımlılığını görebiliyoruz. Eko-
nomik anlamda veri noktasında 
da yakın zamanda bağımlılığın 
ekonomik maliyetiyle alakalı 
bir rapor hazırladık, açıkladık. O 
raporda da net bir şekilde ifade 
ettiğimiz gibi yıllık Türkiye'ye 
kumar bağımlılığının maliyeti 
40 milyar dolar. Kumar bağım-
lılığından dolayı 40 milyar dolar 
kaybediyoruz. Bu dolaylı etki 
değil direkt etki. Dolaylı etkiye 
baktığımızda çok daha büyük 
bir kaybın olduğunu görebiliriz" 
şeklinde konuştu.

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
Tekirdağ merkezli 18 ilde 

nitelikli dolandırıcılık şebeke-
sine yönelik operasyonlarda 
yakalanan 46 şüpheliden 41'inin 
tutuklandığını duyurdu. Bakan 
Yerlikaya, NSosyal hesabından 
yaptığı paylaşımda, 537 kişinin 
984 milyon lirasını dolandıran 
şebekenin çökertildiğini bildirdi.
Tekirdağ merkezli 18 ilde nitelikli 
dolandırıcılık şebekesine yöne-
lik operasyonlarda yakalanan 
46 şüpheliden 41'inin tutuklan-
dığı, 5'i hakkında adli kontrol 
hükümlerinin uygulandığı bilgi-

sini paylaşan Yerlikaya, şunları 
kaydetti:  “Yüksek kâr vaadiyle 
paravan şirketler kurarak 
vatandaşlarımızı dolandırdıkları 
ve banka hesaplarında 5 milyar 
lira işlem hacminin bulunduğu 
tespit edilen şüphelilere yönelik 
Tekirdağ merkezli İstanbul, Ga-
ziantep, Hatay, Manisa, Adana, 
Antalya, Diyarbakır, Karaman, 
Mersin, Kırklareli, Osmaniye, 
Sakarya, Aydın, Yalova, İzmir, 
Kocaeli ve Muğla’da operasyon-
lar düzenlendi. 537 vatandaşı-
mızı 984 milyon lira dolandıran 
şebeke çökertildi.’’

Yeşilay, kumar Yeşilay, kumar 
bağımlılığına dikkat çekti bağımlılığına dikkat çekti 

Tekirdağ merkezli dev Tekirdağ merkezli dev 
dolandırıcılık operasyonu dolandırıcılık operasyonu 

ile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Mahinur Öz-

demir Göktaş, Kadıköy 
Kız Anadolu İmam Hatip 

Lisesinde düzenlenen "STEM4HER: 
Bilimde, Teknolojide, Mühendislikte 
ve Matematikte Genç Kızların ve 
Gençlerin Çeşitliliğini Artırmak 
ve Güçlendirmek" programında 
yaptığı konuşmada, geleceğin, 
STEM olarak tanımlanan bilim, tek-
noloji, mühendislik ve matematik 
alanlarında öncü olanların ellerinde 
şekilleneceğini söyledi. Göktaş, 
genç kızlarla bilim ve teknoloji 
üzerine konuşmanın kendisi için 
gurur verici olduğunu kaydederek, 
"Bugün dünyada baş döndürücü 
bir hızla ilerleyen bilim ve teknoloji 
alanında sizin var olmanız, Türki-
ye'nin geleceği açısından en büyük 
güvencemiz. Çeşitlilik, inovasyonun 
anahtarıdır. Farklı bakış açıları ve 
deneyimlerle zenginleşen bir bilim 
dünyası, daha yaratıcı çözümler 

üretebilir. Çünkü bilim ve teknoloji, 
toplumların ve medeniyetlerin 
yönünü belirleyen evrensel bir 
güçtür. Yapay zekâ, büyük veri, 
robotik ve nesnelerin interneti gibi 
ileri teknolojilerle gerçekleşen bu 
dönüşüm geleceğin yeni meslekle-
rini ortaya çıkarıyor" diye konuştu.
Yakın gelecekte mesleklerin yüzde 
75'inin STEM alanlarında olacağını 
tahmin ettiğini anlatan Göktaş, son 
verilere göre üniversiteye başla-
yanların yüzde 56,2'si kadınken 
STEM alanlarında mezun olanların 
sadece yüzde 34,4'ünün kadın 
olduğunu aktardı. Bu nedenle kız 
çocuklarını, bu alanlarda daha 
aktif ve öncü roller üstlenmeleri 
için desteklemenin kritik bir önem 
taşıdığını vurgulayan Göktaş, şöyle 
devam etti: "STEM alanlarında 
genç kızların eğitim ve istihdamını 
artırmak temel amacımızdır. İşte bu 
noktada, Bakanlık olarak, 'Kadının 
Güçlenmesi Strateji Belgesi ve 

Eylem Planı'yla geleceğe yön veren 
bir vizyon ortaya koyuyoruz. Bu 
plan kapsamında yürüttüğümüz 
faaliyetlerle kız çocuklarının yeşil 
ekonomi, teknoloji ve dijital dönü-
şümde yeni beceriler kazanarak 
yarının liderleri olmalarını hedefli-
yoruz." Bakan Göktaş, "Türkiye'nin 
Mühendis Kızları Projesi"nin de 
bu plan doğrultusunda yürüttük-
leri çalışmalardan biri olduğunu, 
böylece genç kızlara yeteneklerini 
keşfetmeleri için önemli fırsatlar 
sunduklarını aktardı.

​​​​​​​Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, “STEM alan-
larında genç kızların eğitim ve istihdamını artırmak temel amacımızdır. 
İşte bu noktada, Bakanlık olarak, 'Kadının Güçlenmesi Strateji Belgesi ve 

Eylem Planı'yla geleceğe yön veren bir vizyon ortaya koyuyoruz’’ dedi 

İstanbul'da Can Holding'e yönelik 
soruşturma kapsamında Ciner 

Grup’a bağlı şirketlerde yönetici 
olduğu tespit edilen 12 şüpheli 

düzenlenen operasyonla gözaltı-
na alındı. Ayrıca Ciner Holding’in 

patronu Turgay Ciner için de 
yakalama kararı çıkarıldı.    

T.C. GÜLNAR (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/15 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/15 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mersin İl, Gülnar İlçe, AYVALI Mahalle/Köy, bulgara cad. Mevkii, 33 

Ada, 28 Parsel, SATIŞA KONU TAŞINMAZIN 1/1000 ÖLÇEKLİ UYGULAMA İMAR 
PLANI İÇERİSİNDE YER ALDIĞI, YAPILAŞMA KOŞULLARININ AYRIK NİZAM 3 
KATA İMARLI, TAŞINMAZIN MEVCUT İMAR PLANINDA 1 ADET AYRIK NİZAM 7 
KAT( BULGARA CADDESİNE CEPHELİ KISMINDA),VE 2 ADET AYRIK NİZAM 3 
KAT KONUT ALANI VE İMAR YOLLARINA İSABET ETMEKTEDİR. (Taşınmazın 
cinsi TARLA VE İKİ KATLI KARGİR EV) vasfındadır. Taşınmaz üzerinde 1 adet 2 katlı 
ev 1 adet sulama havuzu 1 adet su kuyusu ve muhtelif meyve ağacı bulunmaktadır.

Adresi : Mersin İli Gülnar İlçesi Ayvalı Mah. Bulgara Cad. Gülnar / MERSİN
Yüzölçümü : 4.964 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu :Var ,SATIŞA KONU TAŞINMAZIN 1/1000 ÖLÇEKLİ UYGULAMA 

İMAR PLANI İÇERİSİNDE YER ALDIĞI, YAPILAŞMA KOŞULLARININ AYRIK 
NİZAM 3 KATA İMARLI, TAŞINMAZIN MEVCUT İMAR PLANINDA 1 ADET AYRIK 
NİZAM 7 KAT( BULGARA CADDESİNE CEPHELİ KISMINDA),VE 2 ADET AYRIK 
NİZAM 3 KAT KONUT ALANI VE İMAR YOLLARINA İSABET ETMEKTEDİR.

Kıymeti : 16.481.226,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: TAPU KAYDINDAKİ GİBİDİR.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/12/2025 - 13:35

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/12/2025 - 13:35

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2026 - 13:35

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2026 - 13:35

25/09/2025
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2301665

KADINLARDA EĞITIM VE 
ISTIHDAMI ARTIRACAĞIZ

A
Yürüttükleri diğer bir çalışma-

nın ise “Geleceğini Kuran Genç 
Kadınlar Projesi" olduğuna dikkati 

çeken Göktaş, bu projeyle, eği-
timde, istihdamda veya herhangi 
bir mesleki eğitimde yer almayan 

3 bini aşkın gence ulaştıklarını, 
onlara, mesleki eğitim, psiko-

sosyal destek ve dijital fırsatlara 
erişim imkânı sunarak, hayata 

güçlü bir başlangıç yapmalarını 
sağladıklarını vurguladı. Bakan 

Göktaş, “Kadınlara Yönelik Yapay 
Zekâ ve Veri Bilimi Geliştirme 

Programı"yla 400 genç kadının 
yapay zekâ ve veri bilimi konu-
sunda yeteneklerini geliştirme-
lerine destek olduklarının altını 

çizdi. Türkiye'nin dört bir yanında 
kurulan DENEYAP Atölyeleri'ne de 
değinen Göktaş, “Hayal gücünüzü 
geliştiren, teknoloji üretme ve ta-

sarlama becerilerinizi güçlendiren 
birer fırsat alanı olarak görüyoruz. 

'Teknoloji Geliştiren Bir Türkiye' 
hedefiyle hayata geçirilen bu pro-

jeden bugün sizler gibi binlerce 
gencimiz faydalanıyor”  dedi. 

Projeyle 3 bini 
aşkın gence ulaştık 

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca, Can 
Holding yetkilileri hakkında "suç işlemek 

amacıyla örgüt kurma", "yönetme" ve "kurulan 
örgüte üye olma", "suçtan elde edilen mal varlığı 
değerlerini aklama" ve "nitelikli dolandırıcılık" 
suçlarından yürütülen soruşturma sürüyor. 
Soruşturma kapsamında Ciner Grup’a bağlı 
şirketlerde yönetici olduğu belirlenen ve hak-
larında dün akşam gözaltı kararı verilen 12 zanlı 
düzenlenen operasyonla yakalandı. Bilindiği 
üzere Küçükçekmece Cumhuriyet Başsavcılı-
ğınca yürütülen soruşturma kapsamında Can 
Holding bünyesinde faaliyet gösteren şirketler 
üzerinden suç işlemek amacıyla örgüt kuruldu-
ğu, bu örgüt aracılığıyla "nitelikli dolandırıcılık", 
"vergi kaçakçılığı", "kaynağı belirsiz gelirlerin 
şirket hesaplarına sokulması", "suçtan elde 
edilen gelirlerin aklanması"na yönelik çok yönlü 
eylemlerin gerçekleştirildiği öne sürülmüştü. 
Mali Suçları Araştırma Kurulu (MASAK) raporları 
ile mali denetim birimlerinin düzenlediği incele-
me raporlarıyla soruşturma başlatılmıştı. Soruş-
turma kapsamında, Can Holding AŞ'nin 22 Aralık 
2024'te pay alım satım sözleşmesi ile Turgay 
Ciner'in sahibi olduğu ve Ciner Grubu çatısı altın-
da faaliyet gösteren Ciner Medya TV Hizmetleri 
AŞ, Show Televizyon Yayıncılık AŞ, Habertürk 
Gazetecilik AŞ, HT Spor Televizyon Yayıncılık AŞ, 
C Görsel Yayınları AŞ, Kanal 1 Görsel Televizyon 
Prodüksiyon AŞ, CİNER Dijital Yayın Hizmetleri 
AŞ, Boğaziçi Radyo ve Televizyon Yayıncılığı 
AŞ ve C Yapım Filmcilik Prodüksiyon AŞ isimli 
medya kuruluşlarını satın aldığı belirlenmişti.
Söz konusu satın alma ve devir işlemlerinde, 
örgüt faaliyeti kapsamında "suçtan kaynak-
lanan malvarlığı değerlerini aklama" suçuna 
yönelik şüphe ve tespitlerin bulunduğu anlaşılan 
soruşturma kapsamında, yurt dışında bulun-
duğu belirlenen şüpheli Turgay Ciner hakkında 
tutuklamaya yönelik yakalama kararı çıkarıl-
mıştı. Soruşturmada, şüpheli Ciner'in sahibi ve 
yetkilisi olduğu Ciner Grup'a ait Park Holding AŞ 
ile bu holdinge bağlı AFC İthalat İhracat Turizm 
AŞ, Zeyfa İthalat İhracat AŞ ve Silopi Elektrik 
Üretim AŞ isimli şirketlere İstanbul 4. Sulh Ceza 
Hakimliğince TMSF'nin kayyum olarak atan-
masına karar verilmişti. Şüpheli Ciner'in sahibi 
ve yetkilisi olduğu şirket tüzel kişiliklerinde de 
soruşturma kapsamındaki suçların işlendiğinin 
tespit edilmesi üzerine maddi gerçeğin ortaya 
çıkarılması amacıyla 12 şüpheli hakkında gözaltı 
kararı verilmişti. Bu kapsamda, İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Mali Suçlarla Mücadele Şube Müdür-
lüğü ekiplerince Ciner Grup'a ait Park Holding AŞ 
ve bağlı şirketlere operasyon düzenlenmişti. 

CAN HOLDING  SORUŞTURMASINDA 
12 ZANLI YAKALANDI 
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Bulgaristan Özel Kuvvetler Eğitimi'nin, Genelkurmay Başkanlığı Özel Kuvvetler Komutanlığının ev sahipliğinde gerçekleştirildiğini bildirdi.Bakan-
lığın NSosyal hesabından yapılan paylaşımda şu ifadelere yer verildi: "Türkiye - Bulgaristan Özel Kuvvetler Eğitimi-2025, Genelkurmay Başkanlığı 

Özel Kuvvetler Komutanlığımızın ev sahipliğinde gerçekleştirildi. Mağara ve tünel operasyonları, meskun mahal muharebesi, yakın muharebe, 
sıhhiye ve sıhhiye simülasyon, özel keşif harekatı eğitimleri icra edildi." Paylaşımda, eğitime ilişkin görüntülerin yer aldığı videoya da yer verildi.

BULGARISTAN ILE ÖZEL KUVVETLER EĞITIMI GERÇEKLEŞTIRILDI

Ulaştırma Bakanı Uraloğlu, yeni hattın, 
Orta Koridor güzergâhındaki taşımalar 

için de destekleyici olduğuna dikkati 
çekti. Uraoğlu, şunları kaydetti: "Proje ile 
hem uluslararası, hem de yurt içi taşıma-

cılıkta önemli bir alternatif oluşturduk. 
Bu hat sayesinde, örneğin Manisa–Ka-

pıkule güzergâhı 1119 kilometreden 445 
kilometreye, Kayacık–Kapıkule ise 1023 

kilometreden 871 kilometreye iniyor. 
Mesafelerin kısalmasıyla önemli bir 

zaman ve maliyet avantajı sağlanacak. 
Marmaray hattından taşınan yük miktarı, 

yıllık ortalama 300 bin ton seviyesin-
de. Bandırma–Tekirdağ hattı ise yıllık 
2,8 milyon ton yük taşıma kapasitesi 

sunuyor. Yeni tren feribot hattıyla Mar-
maray'a göre 9 kat daha fazla yük taşıma 

imkanı sağlayarak Orta Koridor'daki 
demir yolu taşımalarını destekliyoruz."

NATO'nun Kosova'daki Barış 
Gücü (KFOR), ihtiyat birliği 

rotasyon planlanması kapsa-
mında görevlendirilen Türk 
ihtiyat taburunun Kosova'ya 
intikalinin tamamlandığını 
duyurdu. KFOR'un sosyal medya 
hesaplarından yapılan payla-
şımda, Türk ihtiyat taburunun 
Kosova'ya intikalinin tamam-
landığı ve bölgedeki "Çok Uluslu 
Tabur"dan görevi devraldığı 
belirtildi.Paylaşımda, Türk 
ihtiyat taburunun, önümüzdeki 
aylarda KFOR birlikleriyle bir dizi 
faaliyet yürüteceği ve güvenlik 
durumundaki gelişmelere yanıt 
olarak görevlendirileceği kay-
dedildi. Türk ihtiyat taburunun, 
KFOR'un operasyonel esnekliği-
ni ve gelişen güvenlik durum-
larına yanıt verme hazırlığını 
güçlendireceğine vurgu yapıldı. 
Güvenlik ve istikrarı sağlamak 
için Birleşmiş Milletler Güvenlik 
Konseyi'nin kararı uyarınca 
12 Haziran 1999'da Kosova'da 
göreve başlayan KFOR'da, NATO 
üyesi ve NATO üyesi olmayan 33 
ülkeden 4 bin 500'ün üzerinde 
uluslararası askeri personel 
görev yapıyor. Türk askeri, 
1999'dan bu yana Kosova'da 
KFOR bünyesinde görev yapıyor. 
Öte yandan Türkiye, KFOR'un 
komutasını 3 Ekim'den itibaren 
bir yıllığına devralacak. 

Meclis Başkanlığından yapılan 
duyuruya göre, Anayasa ile Hâkim-

ler ve Savcılar Kurulu Kanunu'nun ilgili 
maddeleri gereğince TBMM tarafından 
nitelikleri kanunda belirtilen yükseköğ-
retim kurumlarının hukuk dallarında 
görev yapan öğretim üyeleri ile avukat-
lar arasından olmak üzere HSK'ye bir 
üye seçilecek. HSK üyeliği için şartları 
taşıyan aday adaylarının, TBMM Başkan-
lığına bugünden itibaren 10 Ekim Cuma 
günü saat 17.00'ye kadar şahsen ya da 

posta yoluyla başvurmaları gerekecek. 
TBMM Başkanlığı, başvuruları Anaya-
sa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden 
Kurulu Karma Komisyona gönderecek. 
Karma Komisyon, bir üyelik için üç adayı, 
üye tam sayısının üçte iki çoğunluğuyla 
belirleyecek. Birinci oylamada aday be-
lirleme işleminin sonuçlandırılamaması 
hâlinde ikinci oylamada üye tam sayısı-
nın beşte üç çoğunluğu aranacak. TBMM 
Genel Kurulu, aynı usul ve nisapları 
gözeterek seçimi tamamlayacak.

9 KAT DAHA FAZLA 
YÜK TAŞINACAK 

Türk taburunun 
KOSOVA'YA 
INTIKALI 
TAMAMLANDI

HSK IÇIN BAŞVURU SÜRECI BAŞLADI

Uluslararası taşımacılıktaki 
konumumuz güçlenecek 
Ulaştırma Bakanı Uraloğlu, Marmara Denizi üzerinden demir yolu-deniz yolu entegrasyonu sağlayan 
feribot bağlantısıyla kesintisiz, verimli ve çevreci bir lojistik akışının mümkün hâle geleceğine işaret 
ederek, böylece Türkiye'nin uluslararası taşımacılıktaki konumunun güçleneceğini vurguladı.

T.C. KOCAALİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/29 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/29 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya ili, Kocaali ilçesi, Yayla Mahallesi, 1191 ada, 9 parsel sayılı, 

tarla niteliğindeki, 3.122,25 m2. miktarlı taşınmaz üzerinde 182,59 m2 miktarlı yığma 
iki katlı ev, briket depo ve 120,40 m2. yüzölçümlü tek katlı yığma ev, depo ve ahır 
olduğu tespit edilmiştir. Taşınmaz üzerinde muhtelif meyve ağaçları ile 620 m2.lik 
kısmında fındıklık bulunmaktadır.

Yüzölçümü : 3.122,25 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli imar planında kalmaktadır.
Kıymeti : 19.499.891,59 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 16/10/2025 - 10:43

  Bitiş Tarih ve Saati : 23/10/2025 - 10:43

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 10:43

  Bitiş Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 10:43

29/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2303598

raloğlu, Ban-
dırma-Tekirdağ 

arasında, Marmara 
Denizi üzerinden 

demir yolu yük taşımacılığına 
imkân tanıyan tren feribotuna 
ilişkin açıklama yaptı.Ban-
dırma-Tekirdağ Tren Feribot 
Hattı'nın 9 Mayıs'ta devreye 
girdiğini hatırlatan Uraloğlu, 
hatla Türkiye'de Van Gö-
lü'nden sonra ülkenin ikinci 
tren feribot hattını devreye 
aldıklarını, Marmara Denizi'n-
de tren feribotu taşımacılığını 
başlattıklarını belirtti. Hattın 
hizmete alınmasından önce, 
tren ile yük taşımacılığında 
iki kıta arasındaki deniz geçişi 
için Marmaray hattının kulla-
nıldığını anımsatan Uraloğlu, 
şu ifadeleri kullandı:
"Marmaray hattından parlayı-
cı, patlayıcı maddeler ve açık 
yüklerin geçişine izin verilme-
mekle birlikte, sadece bakım 
aralığında 2-3 saatlik zaman 
diliminde sınırlı yük treni ge-
çişi yapılabiliyor. Güvertesinde 
800 metre uzunluğunda ray 
bulunan ve 37 vagon taşıma 

kapasitesine sahip feribotun 
sefer süresi, ortalama 4 saat 
olarak planlandı. 7 gün 24 saat 
çalışacak sistemde, günde 
birden fazla sefer yapılabiliyor. 
Böylece zaman ve eşya cinsi 
sınırlaması olmadan taşıma 
yapılabilen ve askeri ve strate-
jik taşımalar için alternatif bir 

güzergâh oluşturduk."
Uraloğlu, Marmara Denizi üze-
rinden demir yolu-deniz yolu 
entegrasyonu sağlayan feribot 
bağlantısıyla kesintisiz, verimli 
ve çevreci bir lojistik akışının 
mümkün hâle geleceğine işaret 
ederek, böylece Türkiye'nin 
uluslararası taşımacılıktaki 

konumunun güçleneceğini 
vurguladı. Bu sayede ihracatta 
da önemli avantajlar kaza-
nılacağına değinen Uraloğlu, 
lojistik kapasiteyi artıracak fe-
ribot hattıyla bu güne kadar 21 
seferin gerçekleştirildiği, 35 bin 
ton yükün Marmara Denizi'ni 
geçtiği bilgisini verdi.

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
NSosyal hesabından yaptı-

ğı paylaşımda, Türkiye'nin dün 
olduğu gibi gönüllü geri dönüş 
sürecinde de Suriyeli kardeşleinin 
yanında olduğunu belirtti. 

8 Aralık 2024 sonrasında Suri-
ye'de meydana gelen gelişmelerin 
ardından gönüllü geri dönüşlerin 
hız kazandığını belirten Yerlika-
ya, Suriye'nin özgürleşmesinden 
sonra toplam 509 bin 387 Suriye-
linin ülkesine geri dönüş yaptığını 
kaydetti. Yerlikaya, 2016 yılından 
bu yana gönüllü geri dönen Su-
riyelilerin sayısının 1 milyon 249 
bin 390 kişiye ulaştığını belir-

terek, "Ülkemiz göç yönetimini, 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan'ın liderliğinde 
yürütmekte; tarihsel tecrübesi, 
insani yaklaşımı ve rasyonel bakış 
açısıyla dünyaya örnek bir model 
ortaya koymaktadır" ifadesini 
kullandı.

Ülkesine gönüllü, 
güvenli, onurlu ve 
düzenli bir şekilde 
dönmek isteyen 
Suriyelilerin işlem-
lerini gerçekleştir-
dikleri en önemli 
merkezlerden 
birinin Adana 

Sarıçam'daki Gönüllü Geri Dönüş 
Koordinasyon Merkezi olduğunu 
bildiren Yerlikaya, "Gönüllü geri 
dönüş yapan Suriyeliler hüzün ve 
sevinci bir arada yaşıyor. 

Suriyeli kardeşlerimizin gönüllü 
geri dönüş işlemlerini Göç İdaresi 

Başkanlığımız koordinasyo-
nunda büyük bir hassasiyetle 

yürütmeye devam ediyoruz" 
açıklamasını yaptı. 

Yerlikaya paylaşımında, 
ülkesine dönen Su-

riyelilerin görün-
tülerinin yer aldığı 
videoya da yer 
verdi.

509 BINDEN FAZLA509 BINDEN FAZLA
SURIYELI DÖNÜŞ YAPTI 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Suriye'nin özgürleşmesinden sonra 509 
bin 387 Suriyelinin ülkesine dönüş yaptığını bildirdi. 2016’dan beri 
de dönenlerin sayısının  1 milyon 250 bine yaklaştığı da kaydedildi. 

ALI YERLIKAYA



Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan, Kabine Toplantısı 
sonrası açıklamalarda bulundu. 
Konuşmasında iç ve dış politi-
kaya dair önemli mesajlar veren 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şunları 
söyledi:

Uluslararası kurumları 
harekete geçmeye çağırdık

Güçlü bir heyetle iştirak 
ettiğimiz BM Genel 80. Kurulu 
görüşmelerini değerlendirdik. 
Türk-Amerikan toplumunun 
öncü isimlerinden, Amerikan iş 
çevrelerinden, ABD iş çevrelerin-
den düşünce kurumlarına kadar 
pek çok çevre ile bir araya geldik. 
Türkiye’nin sunduğu yatırımları 
misafirlerimize anlattık. Türkevi, 
evinin diplomasinin kalbinin at-
tığı yer olarak göz doldurucudur. 
80. Genel Kurula İsrail’in engelle-
melerine rağmen Filistin davası 
damgasını vurdu. 13. defa Genel 
Kurula hitap ettim. Hitabımızda 
Gazze’de yaşanan ve soykırım 
boyutunu aşıp toplu kıyıma 
ulaşan vahşete vurgu yaptık. 23 
aydır kesintisiz kaldığı zulmü fo-
toğraf ve rakamlarla ortaya koy-
duk. Uluslararası toplumu İsrail’in 
Gazze’ye uyguladığı barbarlığa 
karşı harekete geçmeye çağır-
dık. Bunun yanı sıra Türkiye’nin 
dış politikasında özel yer tutan 
yerlerle ilgili mesajlar verdik.

Gazze konulu toplantı 
verimli geçti

ABD Başkanı Donald Trump ve 
bölge liderlerinin katıldığı Gazze 
konulu toplantı verimli geçti. Top-
lantıda Gazze’de akan kanı durdur-
mak için neler yapabiliriz masaya 
yatırdık. Suriye, Vietnam, Fransa, 
Libya, Endonezya, Kanada’nın da 
olduğu birçok ülkeyle görüşmemiz 
oldu. Avrupa Birliği Komisyonu ve 
BM Genel Sekreteri’yle de görüş-
tük. Bu görüşmelerde yolsuzluk 
soruşturmalarından dolayı Ne-
tanyahu’nun koltuğunu korumak 
için bölgeyi ve hatta dünyayı ateşe 
sürüklediğini herkes kabul ediyor. 
Devlet aklının değil bir katliam 
kadrosunun olduğu net gözükü-
yor. Bir avuç devlet dışında İsrail 
hükümeti ve Netanyahu ile kimse 
fotoğraf vermek istemiyor. 10 
Batılı ülke Filisitin’i tanıdı. Filis-
tin’i tanıyan ülke sayısının 158’e 
ulaşmasından ve bu mücadelenin 
öncülüğünü üstlenen bir ülke 
olarak memnuniyet duyuyoruz. 

Bundan sonra yapılması gereken 
tanımanın hakkını vermektir. 
Bu da bağımsız Filistin devletinin 
vücut bulması için çaba harca-
maktır. İsrail’in amacı Batı Şeria’yı 
ilhak etme ve Gazze’yi insan-
sızlaştırmanın arkasında özgür 
Filistin’i yok etmektir, bunun da 
amacı büyük İsrail devletini hayata 
geçirmektir. Türkiye şu an her iki 
projenin de karşısındaki en büyük 
engellerden biridir. Ülkemizin ve 
şahsımızın hedefe konulmasının 
nedeni budur.

Gerçekten çok yazık
Türkiye’nin adalet, özgürlük 

için mücadele eden mazlumların 
yanında olduğunu herkes bil-
mektedir. Sadece bunu bilmeyen 
ve bilse bile kabullenmeyen ana 
muhalefettir. Orta Doğu’ya ba-
kınca bataklık görenlerin bugün 
çıkıp bizi eleştirmesinin zerre 

kıymeti yoktur. Bugün dünyada 
ne olup bittiğinden habersizler, 
dün de vizyonsuz, kifayetsizler-
di, bugün de haset çukurunda 
debeleniyorlar. Hükümetimizin 
uyguladığı vicdanlı, ilkeli, itibarlı, 
cesur ve çok boyutlu dış politi-
kayı bir türlü kavrayamıyorlar, 
böyle giderse hiç anlamayacak-
lar. Ne diyelim, yazık, gerçekten 
çok yazık, muhalefetin geçirdiği 
histeri nöbetleri karşısında 
bizim tavrımız yıllardan beri hiç 
değişmemiştir. Biz 86 milyonun 
emanetini taşıyoruz, yükümüz 
de, vazifemiz de çok ağır, nefesi-
mizi boş işlerle, boş tartışmalarla, 
boş siyasetçilerle heba edemeyiz. 
Muhalefetin ABD ziyaretimizi 
kötülemesinin nedeni ziyaretin 
fevkalade bir şekilde geçmiş 
olması, hayal kırıklığına uğradılar, 
sağa sola saldırıyorlar, güneşi 
balçıkla sıvayamazlar. Türki-

ye’nin menfaatlerini her zeminde 
en güçlü şekilde savunuyoruz. 
Muhalefetin dediğine baksak, ne 
altyapı ne de üstyapı yatırımları 
olurdu. Dış politikadan ulaştır-
maya, turizmden enerjiye her 
hamlemizi muhalefete rağmen 
başardık. Bunların ülkenin ve 
milletin hayrına bir cümle kur-
ması mümkün değildir, biz de bu 
beklenti içinde değiliz.

Enerji talebi artıyor
Türkiye ekonomisi büyüdükçe 

enerji talebi artmaktadır. Enerji 
sepeti genişletme çalışmalarını 
sürdürüyoruz. Bir yandan arama 
ve sondaj faaliyetlerimizle kendi 
yer altı kaynaklarımızı çıkarırken 
bir yandan enerji çeşitlendirme-
sine gidiyoruz. Diğer tedarikçi 
ülkeler gibi ABD’yi de önemli  
bir ortak görüyoruz. Doğal gaz  
ve nükleer enerjiye dair imza-

lanan mutabakat çok önemli bir 
adım olmuştur.

Rüşvetsiz selam 
almayanlar anlamaz

Hava yolu taşımacılığında 
büyük mesafe herkesin takdirini 
toplamaktadır. 2002 yılında 10,4 
milyon yolcuya hizmet veren THY 
filosu 65 uçaktan ve uçuş ağı ise 
103 destinasyondan oluşuyordu. 
2024 sonu itibarıyla yolcu sayısı 
85 milyona ulaşırken, uçak sayısı 
470’e çıkmış, uçuş ağı ise 350’ye 
çıkmıştır. 2025 hedefi ise 90 mil-
yondan fazla yolcudur. 500’üncü 
uçak önümüzdeki aylarda filoya 
dâhil olacaktır. 2033 filo hedefi ise 
813’tür. Verilen uçak siparişleri 
buna yöneliktir. Airbus’a verilen 
335 uçak siparişi, Boeing’e verilen 
225 uçak siparişi buna yönelik 
adımlardır. Uçak almak muhale-
fetin sandığı gibi bakkaldan süt 

almaya benzemez. Ortada ana 
muhalefetin saçmalıklarından öte 
Türk havacılığını güçlendirmeyi 
amaçlayan vizyon vardır. Rüş-
vetsiz selam almayanların bunu 
anlamalarını beklemiyoruz. Bizi 
de lütfen kendileri ile karıştırma-
sınlar. Ana muhalefetin başındaki 
zatın görevi önüne gelene çamur 
atmak değildir. Yüreği yetiyorsa 
genel merkezinin 13. katına kadar 
ulaştığı söylenen rüşvet çamuru-
nu temizlemektir.

Yasa dışı bahis ve bahis sorunu 
da büyümeye başladı. MASAK, 
güvenlik teşkilatı ve yargı da bu 
süreci takip altına almıştır. Bugün 
kapsamlı eylem planını gözden 
geçirdik. Dijital âlemin kontrol-
süzlüğü işimizi zorlaştırsa da bu 
sorunun üzerine gideceğiz. Siya-
set üstü olarak gördüğümüz bu 
meselede herkesin güçlü desteği-
ni bekliyoruz.

Federasyon defteri
bizim için kapandı

CHP’Lİ BELEDİYE BAŞKANI İSTİFA ETTİ

30 EYLÜL 2025 
SALIGÜNCEL8

Editör: TOLGA POLAT  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

Cumhurbaşkanlığı Savunma 
Sanayii Başkanı Haluk Görgün, 
KAAN Projesi, uçağın geliştirme 
ve ilk blok üretiminde kullanılacak 
ithal motorların temin süreci ve 
yerli motor geliştirme çalışmaları-
na ilişkin açıklamalarda bulundu.

Görgün, KAAN için geliştirilen 
yerli motor konusunda yürütü-
len çalışmalara ilişkin ise şunları 
kaydetti: “Milli muharip uçağımız 
KAAN’ın motor çalışmaların-
da da aynı anlayışla ilerliyoruz. 
KAAN seri üretimi yabancı değil 
yerli motor üzerinden planlandı. 
KAAN savaş uçağının ana motoru 
TF35000 ve yardımcı güç ünitesi 
APU60 için geliştirme faaliyetle-
ri başarıyla devam etmektedir. 
Savunma sanayiinde süreç daima 
bu şekilde işler. Önce mevcut 
motorlarla başlanır, ardından 
milli motor projeleri devreye alınır. 
Biz de KAAN’ı blok yaklaşımıyla 
üretiyoruz. Yani farklı aşamalarda, 
farklı kabiliyetlerle güçlenen ver-
siyonlarını envantere kazandıra-
rak, kademeli olarak geliştiriyoruz. 
Bu kapsamda KAAN savaş uça-

ğımızın teslimat takviminde bir 
gecikme bulunmamaktadır. Seri 
üretimimizi riske atmamak için de 
yalnızca tek bir kaynağa bağlı kal-
mıyor, farklı tedarik kanallarıyla 
çalışıyor, alternatifleri eş zamanlı 
olarak değerlendiriyoruz. Böylece 
hem takvimi güvence altına alıyor 
hem de milli motor geliştirme yol 
haritamızı kesintisiz ilerletiyoruz. 
KAAN’ın geleceği hiçbir şekilde 
tek bir ülkenin motoruna bağlı 
değildir. Biz mühendislerimize gü-
veniyoruz. TF35000’in seri imalat 
süreci planlandığı şekilde devam 
ediyor.”

‘Alternatif arayışımız yok’
“KAAN prototip uçaklar için 

gerekli tüm motorlar tedarik 
edilerek Türkiye’ye teslimatları 
tamamlandı” diyen Haluk Görgün, 
“Prototip uçaklarımızın üretimi 
son hızla devam etmektedir” 
diye konuştu. KAAN için ihtiyaç 
duyulan motorların ABD’den 
temini konusundaki talebe ilişkin 
güncel durumu paylaşan Görgün, 
“Hava Kuvvetleri Komutanlığımıza 

teslim edilecek ilk blok belli sayıda 
KAAN seri uçaklarımız için ihtiyaç 
duyulacak motor tedarikine ilişkin 
ABD’ye resmi başvuru süreci ta-
mamlandı. KAAN uçağımızın 6’ncı 
nesil üst düzey yetenekler ka-
zanması için ihtiyaç duyduğumuz 
yerli motorumuzun geliştirme 
faaliyetleri planlandığı takvimle 
devam etmektedir. Bu aşama-
da yabancı farklı bir alternatif 
arayışımız söz konusu değildir. 
İhtiyaç olması durumunda ilk blok 
için motor değişikliği yapılması 
imkân dâhilindedir. Bu durumdan 
kaynaklanacak bazı mühendislik 
geliştirme ihtiyaçlarının orta-
ya çıkması mümkün olmakla 
birlikte, uçak tasarım ve geliştir-
me faaliyetleri, tüm dünyada da 
olduğu üzere, sürekli bir iterasyon 
ve değişiklik yönetimi ihtiyacını 
bünyesinde barındırmaktadır. 
Böyle bir durumda önemli bir tak-
vimsel dezavantaj yaşayacağımızı 
düşünmüyorum. Zira biz projele-
rimizi çevik sistem mühendisliği 
yaklaşımıyla yönetiyoruz. Ancak 
belirttiğim üzere bizim nihai seri 

üretim uçaklarımız yerli motorla 
uçacak” ifadelerini kullandı. 

KAAN’a yönelik yerli motor 
geliştirme projesiyle ilgili karar 
süreçlerinde gecikme yaşandığı 
eleştirilerine ilişkin bir soru üzeri-
ne Görgün şunları söyledi: 

“Bir gecikme söz konusuydu 
ilk ele aldığım konu bu oldu, şimdi 
sorumluluklar ve takvim net. 
Sorumluluk alan tüm şirketleri-
miz vazifelerini zamanında yerine 
getiriyor, SSB Motor Daire Baş-
kanlığı da yakından takip ediyor. 
Geçtiğimiz 2 yılda çok önemli yol 
katedildi. ANKA-III için geliştiri-
len TF6000 turbofan motorunun 
başarıyla ilk çalıştırılmasının 
yapıldığı, KIZILELMA için TF10000 
geliştirme çalışmalarının devam 
ettiği ve nihayetinde KAAN savaş 
uçağının ana motoru TF35000 ve 
yardımcı güç ünitesi APU60 için 
geliştirme faaliyetlerimizin plan-
landığı şekilde devam ettiği dik-
kate alındığında, motor alanında 
azımsanmayacak bir yol alındığı 
ve geleceğe güvenle bakabileceği-
mizi ifade etmek isterim.”

Karakaya, eşitsizlik, kriz 
ve çatışmalara dikkat çekti
MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Ankara 
Milletvekili Mevlüt Karakaya, 11’inci 
G20 Parlamento Başkanları Toplantısı 
kapsamında bulunduğu Güney Afrika’nın 
Kleinmond kentinde düzenlenen 12’nci 
P20 Kadın Parlamenterler Toplantısı’nın 
açılış oturumunda konuşma gerçek-
leştirdi. Konuşmasında, yaklaşan P20 
Zirvesi’nin temasının günümüz dünyası 
açısından olağanüstü bir önem taşıdığını 
vurgulayan Karakaya, artan eşitsizlikler, 
krizler ve çatışmalar karşısında parlamen-
ter diplomasinin diyalog, anlayış ve adil 
bir gelecek inşasında vazgeçilmez bir araç 
olduğunu dile getirdi. Karakaya, özellikle 
kadın parlamenterlerin küresel sorunlara 
getirdikleri bakış açısının paha biçilmez 
olduğunu belirterek şunları kaydetti:

“Kadınların liderliği, küresel 
dayanışmayı ve sürdürülebilir kalkın-
mayı engelleyen eşitsizliklerin ortadan 

kaldırılmasında kilit öneme sahiptir. Bu 
toplantı, kadınların sosyal ve ekonomik 
yaşamdaki rollerine dair anlayışımızı 
zenginleştirecek ve eşitsizlikle mücadele 
için daha etkili stratejilerin geliştirilmesine 
ışık tutacaktır.” Küresel ölçekte kadınların 
yalnızca sosyal eşitsizliklerle değil, aynı 
zamanda savaş, yoksulluk, yerinden 
edilme ve şiddetin yıkıcı sonuçlarıyla da 
mücadele etmek zorunda kaldığına dikkat 
çeken Karakaya, Gazze’de süren insani 
trajedinin bu acı tabloyu en çarpıcı şekilde 
gözler önüne serdiğini söyledi.

Kadınların yaşam, onur ve güvenlik 
haklarının korunmasının yalnızca ulusal 
bir görev değil, aynı zamanda uluslara-
rası hukukun evrensel bir yükümlülüğü 
olduğunu belirten Karakaya, kadın 
parlamenterlerin sesinin ulusal sınırların 
ötesinde yankılanan bir dayanışma çağrısı 
olduğunu dile getirdi.

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) 
Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, bundan 
sonra Kıbrıs konusunda 2 devletli çözüm 
modeli üzerinden devam edeceklerini 
belirterek, “Federasyon defterinin kapan-
dığını Birleşmiş Milletlere (BM) ilettik” 
ifadesini kullandı. Tatar, ABD’nin New 
York kentinde BM Genel Sekreteri Antonio 
Guterres’in ev sahipliğinde, Güney Kıbrıs 
Rum Yönetimi (GKRY) Lideri Nikos Hris-
todulidis ile yaptığı görüşmenin ardından 
KKTC’ye döndü. Tatar, federasyon temelli 
dayatmalara karşı duracaklarını, New 
York’taki görüşmelerde agresif bir tavır 
sergilemediğini ve tutumunun gerçekçi 
olduğunu söyledi. BM Genel Sekreteri 

Antonio Guterres’in gündemi canlı tutmak 
için görüşmeleri sürdürme eğiliminde 
olduğunu dile getiren Tatar, bundan 
sonra Kıbrıs konusunda egemen eşit, eşit 
uluslararası statüsü olan 2 devletli çözüm 
modeli üzerinden devam edeceklerini vur-
gulayarak şunları kaydetti: “Federasyon 
defterinin kapandığını Birleşmiş Milletlere 
(BM) ilettik. Genel Sekreter Guterres’e 
tavrımızın net olduğunu söyledik. Kıbrıs’ın 
geleceğinde 2 devletin iş birliği vardır.” 
GKRY’nin Kıbrıs Türkü’ne uygulanan kısıt-
lamaları artırma çabalarına dikkat çeken 
Tatar, GKRY Lideri Hristodulidis’in KKTC 
üniversitelerine öğrenci akışını azaltma 
çabasında olduğunu dile getirdi.

Antalya’nın Aksu ilçesinde yüzde 55 oy 
oranıyla göreve gelen Belediye Başkanı 
İsa Yıldırım, Ülkücüleri ve muhafazakâr-
ları küçümseyen CHP’li ilçe başkanının 
açıklamaları nedeniyle CHP’den istifa etti! 
Antalya’nın Aksu ilçesi Belediye Başkanı 
İsa Yıldırım, partisi CHP’den istifa ettiğini, 
yoluna bağımsız belediye başkanı olarak 
devam edeceğini bildirdi. Kongre sürecinde 
yaşananların bardağı taşıran son damla 

olduğunu belirten Yıldırım, şunları kaydetti: 
“İlçe başkanının ‘Ben hayatımda bozkurt 
işareti yapmadım’ gibi sözlerle, CHP’ye oy 
veren Ülkücü ve muhafazakâr seçmenleri-
mizi küçümseyici, rencide edici ithamlarda 
bulunması kabul edilemez. Oysa bu 
insanlar hiçbir çıkar beklemeden, sadece 
dürüstlüğümüze ve tecrübemize inanarak 
bizlere oy verdiler. ‘Bu adamlar çalışır, 
sorunlarımızı çözer’ diyerek bize güvendi-

ler. Fakat ilçe başkanının bu tavrı bizlere oy 
veren vatandaşlarımızın büyük bir kırgınlığa 
uğramasına yol açmıştır. O günden sonra 
telefonlarımız susmadı. Ülkücü ve muha-
fazakâr dostlarımız ‘Biz CHP’ye oy verirken 
hiçbir şey beklemedik, sadece hizmet 
bekledik. Ama bize hakaret edilmesini asla 
kabul etmiyoruz’ diyerek tepkilerini dile 
getirdiler. Bu sözlerden sonra halkımıza 
hiçbir açıklama yapamaz hâle geldik.”

CHP'DE ILÇE BAŞKANI, ÜLKÜCÜ VE MUHAFAZAKÂRLARI KÜÇÜMSEDICHP'DE ILÇE BAŞKANI, ÜLKÜCÜ VE MUHAFAZAKÂRLARI KÜÇÜMSEDI

HAYAL 
KIRIKLIĞINA 
UĞRADILAR

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Muhalefetin ABD 
ziyaretimizi kötülemesinin nedeni ziyaretin 

fevkalade bir şekilde geçmiş olmasıdır. 
Hayal kırıklığına uğradılar, sağa sola 

saldırıyorlar, güneşi balçıkla sıvayamazlar. 
Türkiye’nin menfaatlerini her zeminde en 

güçlü şekilde savunuyoruz” dedi.

‘KAAN TAKV‘KAAN TAKVIIME UYGUN ME UYGUN IILERLLERLIIYOR, YOR, 
YERLYERLII MOTORLA UÇACAK’ MOTORLA UÇACAK’

Savunma Sanayii Başkanı Ha-
luk Görgün, milli muha-

rip uçak KAAN ve yerli 
motor geliştirme çalışmala-

rının planlandığı gibi ilerlediğini 
açıkladı. Görgün “Bizim nihai seri üretim 

uçaklarımız yerli motorla uçacak” dedi.
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Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın, ABD 

Başkanı Trump ile 
gerçekleştirdiği zirve 

Atina’yı panikletti. 
Yunan basını, 

Atina’nın Ankara’nın 
stratejik hamleleri 

ve savunma 
sanayiindeki gücü 
karşısında köşeye 

sıkıştığını yazdı.

YUNANISTAN KÖŞEYE SIKIŞTI!

‘MACARISTAN ILE IŞ 
BIRLIKLERIMIZ SÜRECEK’

SAĞLIK BAKANLIĞINA  
18 BIN 
PERSONEL ALINIYOR

KOMISYON  
2 EKIM'DE 
HUKUKÇULARI 
DINLEYECEK

ÖZGÜR ÖZEL, 
MECLIS AÇILIŞINA 

KATILMAYACAKLARINI  
AÇIKLADI

Yunanistan merkezli To Vima 
gazetesi, Beyaz Saray’da-
ki görüşmenin ABD-Türkiye 
ilişkilerinde yeni bir sayfa açtığı 
ve Batı’nın önceliklerini yeni-
den düzenlediği bir dönemde, 
Türkiye’nin coğrafi konumunun 
sağladığı kritik rol nedeniyle 
önemli olduğunun altı çizildi.

Türkiye vazgeçilmez
To Vima, “Avrupa başkentleri 

de giderek Türkiye’yi savunma 
özerkliği ve bölgesel güvenlik 
tartışmalarında vazgeçilmez 

görüyor. NATO Genel Sekrete-
ri Mark Rutte, Türk savunma 
sanayisini övdü: hatta ABD’nin 
Texas’taki fabrikalarının ‘Türk 
şirketleriyle yakın iş birliği olma-
dan çalışamayacağını’ söyledi” 
ifadelerini kullandı.

Yunan gazeteye göre Atina 
stratejik bir ikilemin içinde. 
Haberde, “Yunanistan Anka-
ra’nın Batı’ya yönelme yolunu 
engellemeye çalışırken tam 
kriz riskini yeniden alevlendir-
meden ne kadar ileri gidebilir?” 
ifadeleri kullanıldı. To Vima, Ati-

na’nın Yunan lobisi üzerinden 
Ankara’yı F-35 programının 
dışında tutmaya uğraştığını an-
cak dengenin kırılgan olduğunu 
belirtti.

Habere göre, Ankara’nın 
Washington ve Brüksel’de ye-
niden etki kazanmasıyla Atina 
yakında zor bir tercihle karşıla-
şabilir. To Vima, Yunanistan’ın ya 
Türkiye’nin yeniden yükselişine 
uyum sağlayacağını ya da açık 
çatışma dönemine dönüş riskini 
göze almak zorunda kalacağını 
bildirdi.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, “Hem 
doğulu hem de Avrupalı olma özellik-
lerini büyük bir devlet olarak sürdüren 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin AB’ye 
tam üyeliği, aslında Türkiye’den daha 
çok Avrupa’nın kurumsal kimliğine katkı 
sunacaktır” dedi. Kurtulmuş, resmi zi-
yaret kapsamında bulunduğu Budapeş-
te’te, Macaristan Ulusal Meclisi Başkanı 
Laszlo Köver ile görüşmesinin ardından 
ortak basın toplantısı düzenledi. Türkiye 
ve Macaristan’ın örnek teşkil edecek, 
“fevkalade dostane, yakın ve iş birliği 
içindeki” ilişkilerine dikkati çeken Kurtul-
muş, şunları söyledi: “İki ülke arasındaki 
ilişkileri tanımlamak gerekirse herhâlde 

‘mükemmel’ kelimesini kullanmak 
yerindedir. Geliştirilmiş stratejik iş birliği 
seviyesine çıkarılmış olan bu ilişkiler her 
seferinde bir adım daha ileri gidiyor. En 
son Sayın Cumhurbaşkanımızın Türk 
Devletleri Teşkilatı (TDT) Gayri Resmi 
Zirvesi dolayısıyla yapılan ziyarette 
bir adım daha yukarı çıkarıldı. Yüksek 
Düzeyli Stratejik İşbirliği Konseyinin son 
toplantısında imzalanan 17 mutabakat 
metniyle hemen hemen bütün alanlarda-
ki ilişkilerimizin ahdi zemini sağlamlaş-
tırılmış oldu. Savunma, enerji, turizm, 
eğitim ve kültür ile çok farklı alanlardaki 
iş birliklerimizi bundan sonra daha güçlü 
bir şekilde sürdürmeye devam edeceğiz.”

Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonu, 2 Ekim 
Perşembe günü gerçekleştireceği 13. 
toplantısında hukuk derneklerini ve 
hukukçu akademisyenleri dinleyecek. 
TBMM Tören Salonu’nda gerçek-
leştirilecek 13. toplantının birinci 
oturumunda, Hukukçular Derneği, 
Türk Hukuk Enstitüsü, Özgürlük İçin 
Hukukçular Derneği (ÖHD), Sosyal 
Demokrat Avukatlar Derneği (SO-
DAD) ve Hukuki Araştırmalar Derneği 
(HUDER) temsilcileri dinlenecek. 
Komisyon, ikinci oturumda ise Prof. 
Dr. Abdurrahman Eren, Prof. Dr. Fazıl 
Hüsnü Erdem, Prof. Dr. İlhan Üzül-
mez, Prof. Dr. Mahmut Koca ve Prof. 
Dr. Bahri Öztürk’ü dinleyecek.

BIR IŞE 
YARADIĞINIZ MI 
VARDI?
Ekrem İmamoğlu’yla omuz 
omuza vererek, partide köklü 
değişiklikler yapacakları 
iddiasıyla genel başkanlık 
koltuğuna oturan ancak CHP’yi 
Türkiye’ye rezil rüsva eden Öz-
gür Özel’i zor günler bekliyor.

Belediyelerdeki yolsuzluk 
iddialarıyla ilgili ekim ayında 
iddianame açıklanacak. İddia-
nameyle ilgili somut belge, bilgi 
ve hatta video görüntülerinin 
olduğu söyleniyor. 

Özgür Özel’in durmaksızın 
yaptığı mitingler ise,  iddiana-
me sonrası partide yaşanacak 
olumsuz havayı bertaraf edip 
teşkilatları diri tutmak için.

Algıyı, operasyonların siya-
seten yapıldığı yönüne çekmek 
için var gücüyle çalışan Özgür 
Özel, İsmail Küçükkaya’nın 
programında konuştu. Bilin-
dik sorulara bilindik cevaplar 
verildi. 

CHP’nin Meclis açılışına 
katılıp katılmayacağına yönelik 
soruyu yanıtlayan açılışta yer 

almayacaklarını söyledi:
Cumhurbaşkanı geldiğinde 

ne ayakta ne oturarak onu 
karşılamıyoruz. Gelip konuştu-
ğu yerde, bize anlattığı hikayeyi 
dinlemeyeceğiz. Eğer resepsi-
yona katılacaksa resepsiyona 
da katılmayacağız. Bu sene 
1 Ekim’de Meclis salonunda 
olmayacağız.

Kılıçdaroğlu’ndan 
beklenen yanıt geldi

Kurultay davasından çık-
ması beklenen ‘mutlak butlan’ 
kararının ardından partide ne 
olacağı sorusunun en merak 
edilen cevabı Kemal Kılıç-
daroğlu’ndaydı. Kılıçdaroğlu, 
beklenen yanıtı verdi!

24 Ekim’e ertelenen davayla 
ilgili olası bir ‘mutlak but-
lan’ kararı sonrası ne olacağı 
muamma. Ancak en merak 
edilen, Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
bu süreçte nasıl bir pozisyon 
alacağı. Daha önce yaptığı 
açıklamalarda kurultaya ilişkin 

davada ‘mutlak butlan’ kararı 
çıkması durumunda görevi ka-
bul edeceğini açıklayan Kemal 
Kılıçdaroğlu, gazeteci Faruk 
Bildirici’ye konuştu.

Daha önceki açıklamaların-
da “Partimizi kayyuma bıra-
kamayız” ifadelerini kullanan 
Kemal Kılıçdaroğlu sözlerinin 
arkasında durdu.

“Umarım, mutlak butlan 
çıkmaz ama olursa da partimi 
kayyuma terk edemem. Ben 
kabul etmesem kayyum gele-
cek. Kayyuma mı bırakayım? 
Karardan sonra Özel ile oturur 
konuşuruz” ifadesini kay-
deden Kılıçdaroğlu, “Haziran 
ayında açıkladığım ve haberi 
yapan gazetenin 8 sütunluk 
manşetinde yer alan, bilgimin, 
fikrimin ve dahlimin olma-
dığı bir süreç ile ilgili soruya 
cevaben “Partimizi kayyuma 
bırakamayız” sözünden kasıt; 
‘Kamuoyunda konuşulan şek-
liyle bir sonuçla karşı karşıya 
kalırsak, önceki dönem Genel 
Başkanlarımız, partimizin 
yetkili organları, milletvekil-
leri, il ve ilçe başkanlarımızla 
bir araya gelerek ortak akla 
başvurur ve bu sıkıntılı süreci 
dışardan bir kayyuma bı-
rakmadan parti içinde el ele 
aşarız’ idi” dedi.

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin himayelerinde 
yürütülen “Siyaset ve Liderlik 
Okulu”nun yeni dönem açılış 
töreni 4 Ekim 2025 Cumartesi 
günü gerçekleştirilecek. 
Parti genel merkezinde saat 
13.00’te düzenlenecek olan 
“22. Dönem Açılış Töreni” 
ile birlikte eğitim faaliyetleri 
resmen başlayacak. MHP’den 
yapılan açıklamada, siyasete 
ilgi duyan gençlerin eğitimine 
katkı sağlayan Siyaset ve 
Liderlik Okulunun her dönem 
olduğu gibi bu yıl da yoğun ilgi 
görmesinin beklendiği 
ifade edildi.

‘Siyaset ve 
Liderlik Okulu’ 
22. dönem 
açılışı 4 Ekim’de

TBMM’DE HIJYEN  
IÇIN KAREKOD  

SISTEMI KURULDU
TBMM’de 28. Dönem 4. Yasama Yılı açılışı-
nın öncesinde kapsamlı hazırlık çalışmaları 
gerçekleştirildi. İlk olarak TBMM Genel Kurul 
Salonu, toplantı salonları ve yerleşke içindeki 
birçok noktada bakım ve onarım çalışmaları 
tamamlandı. TBMM’de milletvekili odaları, 
tuvaletleri ve diğer ortak kullanım alanlarında, 
temizlik hizmetlerinin daha düzenli yürütülmesi 
için karekod takip sistemi kuruldu. Her kapıya, 
Destek Hizmetleri Başkanlığı temizlik kontrol 
etiketleri üzerinde karekodlar yerleştirildi. Yeni 
uygulama kapsamında, temizlik personeli 
görevini tamamladıktan sonra karekodu mobil 
cihazı okutarak işlem saatini ve kendi kimliğini 
sisteme kaydedecek. Ardından kat sorumlusu, 
yapılan temizliği denetleyerek karekod uygu-
laması üzerinden kontrol kaydını sisteme işle-
yecek. Tüm veriler anlık olarak dijital sisteme 
aktarılarak, idari yönetim tarafından bilgisayar 
üzerinden takip edilebilecek.

TBMM 1 Ekim’de  çalışmalara başlıyor
TBMM 28. Dönem 4. Yasama yılı 1 Ekim’de başlayacak. TBMM Genel Kurulu ve 
TBMM’deki hazırlıklar tamamlandı. 1 Ekim tarihinde Genel Kurul TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş’un konuşması ile başlayacak ve daha sonra Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan’ın konuşma yapacak. Genel Kurul açılışını yabancı 
misyon şefleri, Kabine üyeleri, Yüksek Yargı organlarının Başkanları ve diğer 

yetkililerin de Genel Kurulu takip edecek.

Şaibeli kurultay davasından çıkması kuvvetle muhtemel ‘Mut-
lak butlan’a karşı sürekli strateji arayışında olan CHP’de parti 
yönetimi Kemal Kılıçdaroğlu’na yakın isimleri bir bir partiden 
ihraç ediyor. Teşkilatlarına, yolsuzluk operasyonlarını ‘siyaseten 
yapılıyor’ algısı yerleştirmek isteyen CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel, Meclis açılışında katılmayacaklarını açıkladı.
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YO
R? CHP’de il başkanlarının büyük bir 

kısmının üstünün çizildiği haberi 
gündeme bomba gibi düştü. Bir 
çok il başkanının, sabah saatlerin-
de partiyi aradığı söyleniyor.
Parti yöneticileri, ekim ayında 
yapılacak il kongrelerinde mevcut 
il başkanlarının büyük bölümünün 
değişmesini bekliyor. Özellikle, 
2023’teki Olağan Kurultayı öncesi 
Kemal Kılıçdaroğlu’na destek 
açıklaması yapan 55 il başka-
nının bu süreçte değiştirileceği, 
böylelikle Kılıçdaroğlu’nun parti 
teşkilatlarındaki hâkimiyetinin 
tamamen ortadan kaldırılacağı 
bildiriliyor. Türkiye gazetesi-
nin haberine göre üstü çizilen 
isimler arasında mevcut Ankara İl 
Başkanı Ümit Erkol’un yanı sıra, 
tutuklu bulunan İzmir İl Başkanı 
Şenol Aslanoğlu, Aydın İl Başkanı 
Hikmet Saatçı, Adana İl Başkanı 
Anıl Tanburoğlu, Gaziantep İl 
Başkanı Reis Reisoğlu, Mersin 
İl Başkanı Koral Ömür ve Bursa 
İl Başkanı Nihat Yeşiltaş’ın da 
bulunduğu belirtiliyor. Geçtiğimiz 
gün CHP’den ihraç edilen Gürsel 
Tekin, partinin kararına çok sert 
tepki vermiş, şunları söylemiş-
ti: Hayatımızın hiçbir yerinde 
kimsenin suç ortağı olmadık. Tek 
derdimiz partimizin kurumsal 
kimliğini muhafaza etmektir. 
Sorunların üstesinden geleceğiz. 
Hiç kimse merak etmesin. Özgür 
Özel yönetimi tarafından CHP’den 
ihraç edilenlerin arasında yer 
alan CHP eski İstanbul İl Başkanı 
Berhan Şimşek de, katıldığı canlı 
yayında şu ifadelerle parti yöne-
timine ateş püskürdü: CHP Genel 
Merkezi vesayet altında. CHP, bir 
posta güverciniyle haftada bir 
gün senden aldıklarıyla partiyi 
yönetemez. Parti içindeki disiplini 
uygulayamazsınız.

Tengioğlu 
tahliye 
edildi!

Atatürk Kültür Merkezi’nde, Sırrı 
Süreyya Önder cenaze töreni sonrası 
Özgür Özel’e yumruk atan Selçuk 
Tengioğlu’nun yargılandığı dava, 
44. Asliye Ceza Mahkemesi’nde 
dördüncü kez görüldü. Tengioğlu, 1 
yıl hapis cezasıyla tahliye edildi.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, resmi ziyaret TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, resmi ziyaret 
kapsamında bulunduğu Macaristan’ın başkenti kapsamında bulunduğu Macaristan’ın başkenti 

Budapeşte’de Meçhul Asker Anıtı’na çelenk bıraktı.Budapeşte’de Meçhul Asker Anıtı’na çelenk bıraktı.

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Mer-
kezi (ÖSYM) Başkanlığınca, Sağlık 
Bakanlığının sözleşmeli sağlık 
personeli pozisyonuna yerleştirme 
yapmak için adayların tercihleri 
alınmaya başlandı.

Sağlık Bakanlığı KPSS-2025/5 
Tercih Kılavuzu yayımlandı. Adaylar 
tercihlerini, bugünden itibaren 6 
Ekim saat 23.59’a kadar yapabi-
lecek.

Tercih işlemleri, ÖSYM’nin 
“https://ais.osym.gov.tr” internet 
adresinden yapılacak. Adayların ter-

cih işlemleri için kılavuzu dikkatlice 
incelemeleri gerekiyor.

Sağlık Bakanı 
Memişoğlu duyurmuştu

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
sözleşmeli personel ve sürekli işçi 
alımında ilişkin Sosyal hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, şunları 
kaydetmişti:

“Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’ın müjde-
lediği 37 bin personel alımının ilk 
aşamasında 19 bin kişiyi istihdam 

etmiştik. Şimdi ikinci aşamaya 
geçiyoruz. 15 bin 247 sözleş-
meli personel, 2 bin 753 sürekli 
işçi olmak üzere toplam 18 bin 
yeni personel alımı yapılacaktır. 
Sözleşmeli personel alımı için 
ÖSYM’nin resmi internet sitesi 
üzerinden yayımlanacak kılavuz 
ile tercihler yapılacaktır. Sürekli 
işçi alımı ise önümüzdeki günlerde 
İŞKUR tarafından ilan edilecektir. 
Bu atamaların ülkemize, milletimi-
ze ve büyük sağlık ailemize hayırlı 
olmasını diliyorum.”



BD Başkanı Do-
nald Trump, İsrail'in 

yoğun saldırılarının 
devam ettiği Gazze 

Şeridi'ni işaret ederek "Orta 
Doğu'da barış için gerçekten 
iyi bir şans olduğunu" söyledi. 
Trump, NBC News'e verdiği 
mülakatta, yönetiminin iç ve 
dış politikalarına ilişkin de-
ğerlendirmelerde bulundu.

İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu ile Beyaz Saray'da 
yapacağı görüşme öncesi 
barış planlarına atıfta bulunan 
Trump, "Orta Doğu'da barış 
için gerçekten iyi bir şans var. 
Herkes buna hazır görünüyor" 
dedi. Donald Trump, İsrail'in 
Batı Şeria'yı ilhak etmesine 
izin vermeyeceğine yönelik 
ifadelerini yineledi. 

Trump, Axios'a verdiği 
mülakatta, "Gazze'deki savaşı 
bitirmeyi amaçlayan planına 
ilişkin müzakerelerin son aşa-
mada" olduğunu söyledi. Tüm 
tarafların anlaşmanın sağ-
lanması için bir araya geldiğini 
ifade eden Trump, anlaşmaya 
henüz varılmadığını kaydetti.

İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu ise, ABD Başka-
nı Donald Trump ve ekibi ile 
Gazze'de ateşkes sağlanması 
için sunulan 21 maddelik yeni 
teklif üzerinde çalıştıklarını 
belirtti "Bu konuda çalışıyo-
ruz. 

Henüz kesinleşmiş de-
ğil ancak şu anda Başkan 
Trump'ın ekibiyle birlikte 
çalışıyoruz ve umarım bunu 
yapabiliriz" ifadelerini kulla-
nan Netanyahu, rehinelerin 
serbest bırakılmasını, Ha-

mas'ın silahsızlandırılmasını 
ve Gazze'nin askerden arındı-
rılmasını istediklerini belirtti.

 
      21 maddelik Gazze planı

İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu'nun ABD Başkanı 
Donald Trump'ın Orta Doğu 
Özel Temsilcisi Steve Witkoff 
ile Gazze Şeridi'nde ateşkesi 
varılması için önerilen teklifi 
görüştüğü bildirildi. Netanya-
hu'nun, Filistin yönetiminin 
ateşkes sonrası Gazze'nin 
idaresinde söz sahibi olması 

gibi bazı maddelere itiraz ettiği 
Witkoff'un ise teklifin madde-
leri konusunda İsrail Başba-
kanı'nı ikna etmeye çalıştığı 
kaydedildi. Trump'ın Özel 
Temsilcisi Witkoff'un Gazze'de 
ateşkese varılması için 21 
maddelik yeni bir teklif sundu-
ğu bildirilmişti. Planda, İsrail 
ile Filistinli gruplar arasında 
çatışmaların sonlandırılması, 
Gazze'deki tüm İsrailli esirle-
rin 48 saat içerisinde serbest 
bırakılması, İsrail ordusunun 
aşamalı olarak Gazze'den geri 

çekilmesi gibi maddeler yer 
alıyor. Hamas'ın Gazze'nin 
yönetiminde hiçbir rol oyna-
maması, tüneller dahil olmak 
üzere saldırı amaçlı askeri 
altyapının yıkılması ve inşası-
nın durdurulması konusunda 
taahhüt verilmesi isteniyor. 

Teklifte ayrıca Gazze'nin 
halka günlük hizmetleri 
sağlamakla sorumlu olacak 
Filistinli teknokratlardan 
oluşan geçici bir geçiş hükü-
meti tarafından yönetilmesi 
öngörülüyor.
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İngiltere Dışişleri Bakanı Yvette Cooper, İsrail'in Gazze'ye temel 
gıda ürünleri ve ilaçların girişini engellemesini "ahlaki rezalet" 
olarak niteledi. Cooper, İngiltere'nin ateşkes, kalıcı barış ve 
iki devletli çözüm için tüm dünyadan partnerlerle çalıştığının 
altını çizerek, "Tüm dünyadan ülkeler, İsrail güçlerinin sınırda 
yiyeceklerin girişini engellerken açlıkla karşı karşıya kalan 
çocuklar ve acı içindeki esirler ile aileleri için bu dayanılmaz 
acının sona ermesi gerektiğini savunuyor" dedi.

Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: MERAL OCAKCI

GAZZE'YE YARDIMLARIN 
ENGELLENMESİ 'AHLAKİ REZALET'

ABD Başkanı Donald Trump, Orta Doğu'da barış için bir şans oldu-
ğunu belirtti. İsrail Başbakanı Netanyahu ise Gazze'de ateşkes için 
Trump'ın sunduğu 21 maddelik teklif üzerinde çalıştıklarını bildirdi.
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ORTA DOĞU'DA BARIŞ 
İÇİN 21 MADDELİK PLAN

İşgal altındaki Batı Şeria’da, 
Ramallah’ın batısında yer 

alan Beyt Ur el-Fevga beldesi 
sakinleri, İsraillilerin kendi 
arazileri üzerinden yol açarak 
beldelerini tüm yönlerden 
kuşatma ve çevresinden izole 
etme girişimini protesto etti.

Belde sakini Filistinliler, 
düzenlediği gösteride, İsrail-
lilerin iş makineleri eşliğinde 
kendi arazilerinden geçerek 
açmaya başladığı yolun, işgal 
altındaki yerleşim birimleri-
ni birbirine bağlayacağını ve 
köyü tümüyle kuşatma altına 
alacağını dile getirdi. Belde-
de yaşayanlar, ikinci gün de 
devam eden yol açma çalış-
malarına karşı sokağa çıkarak 
tepkilerini gösterirken, İsrail 
ordusu, protestocuların önünü 
kapatarak, iş makinelerinin 
çalışmasına izin verdi. Beyt Ur 
el-Fevga Yerel Konseyi Başkanı 

Ali Semara, yaptığı açıklamada, 
açılan yolun köyün kuzeyinden 
geçerek yerleşim birimlerini 
birbirine bağlamayı amaçladı-
ğını ve bunun köyü tüm yönler-
den kuşatma altına alacağını 
ifade etti.

Semara, "Beldemiz doğuda 
Beyt Horon yerleşimi, batı ve 
güneyde ise 443 numaralı yol 
ile çevrili. Bugün kuzeyden açı-
lan bu yol, kuşatmayı tamam-
layacak" dedi.

Yerel yetkililer, köyün 
toplam 4 bin 500 dönümlük 
arazisinin büyük kısmının işgal 
edildiğini ve yalnızca 900 dö-
nümlük bölümündeki evler ve 
çevresindeki arazinin kaldığını 
aktardı.

Semara, "Bugün buradayız 
çünkü işgalin çalışmalarını 
durdurmak ve arazi talanını 
önlemek istiyoruz" ifadelerini 
kullandı. AA

Onlarca gemiden oluşan 
Küresel Sumud Filosu 

günlerdir Gazze'ye doğru 
yol alıyor. Filoda özellikle 
tıbbi yardım malzemele-
ri olmak üzere çok sayıda 
insani yardım bulunuyor. Bu, 
bugüne kadar Gazze'ye doğru 
toplu şekilde çıkan en büyük 
filo olma özelliğini taşıyor. 
İsrail devlet televizyonu KAN, 
İsrail ordusunun, Küresel 
Sumud Filosu'na müdahale 
için hazırlandığını öne sürdü. 
Haberde, İsrail ordusunun 
donanma komandoları birimi 
Şayetet'in, son günlerde açık 
denizde gemilere müdahale 
tatbikatları gerçekleştirdi-
ği, tatbikatın katılımcılara 
verilebilecek zararı en aza 
indirmek için yapıldığı iddia 
edildi. KAN, İsrail’in son gün-
lerde filo organizatörlerine 
insani yardımların Aşkelon 

Limanı, Kıbrıs ya da Vatikan 
üzerinden ulaştırılmasını 
teklif ettiğini ancak bu tekli-
fin organizatörler tarafından 
reddedildiğini öne sürdü. 
Kanala göre Tel Aviv, bu duru-
mu organize bir provokasyon 
olarak değerlendiriyor.

BATI ŞERİA’DA İSRAİL'İN 
TEHDİDİNE PROTESTO 

İSRAİL, SUMUD 
FİLOSU'NA MÜDAHALE 
İÇİN HAZIRLANIYOR

Gazze'ye insani yardım ulaştırmak 
amacıyla Akdeniz'e açılan Küresel 

Sumud Filosu'ndaki "Johnny M" adlı 
teknenin su alarak arızalanıp yardım 
çağrısında bulunması üzerine yol-

cuları, Türkiye'nin koordinasyonuyla 
tahliye edildi.  Lüksemburg, Fransa, 

Finlandiya, Meksika ve Malezya 
gibi farklı ülkelerden yolcuların 

bulunduğu teknede yaşanan tehlike 
üzerine Türk Kızılay ve diğer bazı 

yetkililer harekete geçerek tahliyeyi 
koordine etti.

FİLODA TAHLİYE 
OPERASYONU

İSRAİL’DEN GAZZE’YE
YOĞUN HAVA SALDIRISI

İsrail ordusu, Gazze ken-
tindeki Filistinlileri göçe 

zorlamak amacıyla saldırı-
larını sürdürüyor. Katiller bu 
kez Gazze'de Şifa Hastanesi 
çevresindeki evleri bomba-
ladı, onlarca kişi öldü, çok 
sayıda Filistinli yaralandı.

İsrail ordusu soykırıma 
devam ettiği Gazze Şeridi'ne 
24 saatte 140'tan fazla hava 
saldırısı düzenledi. Gazze 
kentini işgal için kara sal-
dırısı başlatan İsrail ordusu, 
bölgeye yönelik hava bom-
bardımanlarını sürdürüyor. 
Kara ve hava saldırıları, 
açlık ve katliamlara rağmen 
topraklarını terk etmek 
istemeyen Filistinlilerin 
sığındığı Gazze kentinde 
yoğunlaşıyor. İsrail ordusu, 
açlığa ve saldırılara rağmen 
Gazze kentinde kalmayı 
sürdüren Filistinlileri katli-
amlarla güneye göç etmeye 

zorluyor. Gazze kenti, hava-
dan ve karadan düzenlenen 
saldırılarla bombalanıyor. 
Bu saldırılara rağmen yüz 
binlerce Filistinli Gazze 
kentinde kalmaya devam 
ediyor. Gazze kentinin yanı 
sıra Gazze Şeridi'nin orta ve 
güney kesimlerinde de İsrail 
saldırıları devam ediyor. İs-
rail'in Gazze Şeridi'ne 7 Ekim 
2023'ten bu yana düzenle-
diği saldırılarda en az 66 bin 
5 Filistinli hayatını kaybetti, 
168 bin 162 kişi de yaralandı.

    
el-Hılu Hastanesini 
vurdular
İsrail ordusunun Gaz-

ze’nin batısındaki Nasr Ma-
hallesi’nde bulunan el-Hılu 
Hastanesini topçu ateşiyle 
iki kez vurduğu, 100'e yakın 
sağlık personeli ve hastanın 
hastanede mahsur kaldığı 
belirtildi.

Ayrıca Batı Şeria'da biri 
çocuk 17 kişi İsrail ordusu 
tarafından gözaltına alındı, 
BM bünyesindeki sağlık 
merkezi kapatıldı.

Rusya Savunma Bakanlığı, Donetsk bölgesinde Şandrigolovo yerleşim biriminin kontro-
lünü ele geçirdiklerini bildirdi. Bakanlıktan yapılan açıklamada, Rusya Silahlı Kuvvetle-
rinin Ukrayna'daki faaliyetleri hakkında güncel bilgi verildi. Rus güçlerinin Ukrayna'da 
cephedeki tüm yönlerde ilerlediği aktarılan açıklamada, “Batı Askeri Grubu birlikleri, 

kararlı eylemleri sonucunda pozisyonlarını güçlendirerek Donetsk Halk Cumhuriyeti'nin 
Şandrigolovo yerleşim yerini kurtardı" ifadesi kullanıldı. Bakanlığın açıklamasında 

ayrıca, gece Ukrayna’ya ait 78 insansız hava aracının (İHA) hava savunma sistemlerince 
Moskova dahil Rus bölgeleri üzerinde yok edildiği belirtildi.Rusya Savunma Bakanlığı, 

ordunun Ukrayna'da Dnipropetrovsk bölgesinde Stepovoye, Donetsk bölgesinde de 
Derilovo ve Mayskoye yerleşim yerlerini ele geçirdiğini duyurmuştu.

RUSYA, 
DONETSK'TE 

BİR YERLEŞİM BİRİMİNİ 
ELE GEÇİRDİ

ABD Başkanı Donald Trump, Gazze'de acil ateşkes için uluslararası baskıların arttığı bir dönemde İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu'yu Beyaz Saray'da kabul etti.Toplantı basına kapalı olarak gerçekleşti. İsrail basınına göre, İsrail Başbakanı Binyamin 

Netanyahu, ABD ziyaretinde Katar Başbakanı ve Dışişleri Bakanı Muhammed bin Abdurrahman Al Sani'yi telefonla arayarak 
Doha'ya 9 Eylül'de düzenledikleri hava saldırısından dolayı özür diledi. Netanyahu'nun hava saldırısında Katar güvenlik subayının 

hayatını kaybetmesi ve Katar'ın egemenliğinin ihlal edilmesinden üzüntü duyduğunu ifade ettiği aktarıldı.

BEYAZ 
BARAY'DA

 BULUŞTULAR
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HAMAS: TONY BLAIR
İSTENMEYEN  
ŞAHSİYET
Hamas'ın Ulusal İlişkiler Ofisi Başkanı Hüsam Bedran, "Eski 

İngiltere Başbakanı Tony Blair, Filistin davasında isten-
meyen bir şahsiyet. Blair ile ilişkilendirilecek herhangi bir 

plan, Filistin halkı için uğursuz bir işaret olur" dedi.

T.C. KOCAELİ 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/17 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 

ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/17 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

TAŞINMAZIN ÖZELLİKLERİ
Kocaeli İl, Başiskele İlçe, Ş.Kullar Mahallesi, 943 Ada, 3 Parsel sayılı taşınmazın 

arsa vasfında ve 511,75 m2 yüzölçümüne sahip olduğu, 1/1000 imar planında 3 kat 
konut alanında kaldığı, düz yapıda ve üzerinin boş olduğu, yapılaşmanın orta yoğun 
olduğu bölgede kaldığı, yakınından açık su kanalı geçtiği belirtilmiştir. 

Kıymeti: 5.629.250,00 TL KDV Oranı : %10
ARTIRMA BİLGİLERİ

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 18/11/2025 - 10:18 -

  Bitiş Tarih ve Saati: 25/11/2025 - 10:18

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/12/2025 - 10:18 -

  Bitiş Tarih ve Saati: 18/12/2025 - 10:18

26/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2302651

T.C. ÇANKIRI 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/28 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/28 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Çankırı İl, Kızılırmak İlçe, KARAÖMER Mahalle/Köy, 175 Ada, 3 

Parsel, Üzerinde insan yapısı bina ahır vb. yapı bulunmamaktadır. Etrafı benzer 
özelliklere haiz taşınmazlar ile çevrilidir. Taşınmazın uzun yıllar tarımsal üretimde 
kullanılmış ve halen kullanılmakta olduğu bir arazi görünümünde, hali hazırda çeltik 
tarımı için sürülü olduğu görülmektedir

Adresi : Çankırı Kızılırmak Karaömer Köyü Kızılırmak / ÇANKIRI
Yüzölçümü : 28.812,96 m2
İmar Durumu: Yok
Kıymeti : 7.113.343,56 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 2942 SAYILI KAMULAŞTIRMA KANUNUN 7. MADDESİ 

GEREGİNCE ŞERH KAMU VKN:(SN:20353),07/11/2008 - 1307
Diğer (Konusu:Çankırı Kızılırmak Ovasında koruma alanı içerisindedir. Onaylanmış 

imar planları ile onaylı köy yerleşik alanları içerisinde kalmaması halinde 5403 Sayılı 
Kanun Kapsamında izin alınmadan tarımsal üretim amacı dışında kullanılamaz ) 
Tarih: - Sayı:- ÇANKIRI KADASTRO MÜDÜRLÜĞÜ

VKN:(SN:6721589), 16/06/2023 - 4060
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 15/10/2025 - 13:36

  Bitiş Tarih ve Saati : 22/10/2025 - 13:36

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/11/2025 - 13:36

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/11/2025 - 13:36

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2302465

Hamas, eski İngiltere Başbakanı 
Tony Blair'in "Filistin davasında 
istenmeyen bir şahsiyet" olduğunu 
bildirdi. Hamas'ın Ulusal İlişkiler Ofisi 
Başkanı Hüsam Bedran, hareketin 
sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, "Eski İngiltere Başbaka-
nı Tony Blair, Filistin davasında isten-
meyen bir şahsiyet. Bu kişi (Blair) ile 
ilişkilendirilecek herhangi bir plan, 
Filistin halkı için uğursuz bir işaret 
olur" ifadesini kullandı. Bedran, "Tony 
Blair olumsuz bir kişilik, özellikle Irak 
savaşı (2003-2011) sırasındaki rolü 
nedeniyle işlediği suçlardan ötürü 
uluslararası mahkemelerin önünde 
olması gereken biridir" değerlendir-
mesinde bulundu.

Blair'i "şeytanın kardeşi" olarak 
nitelendiren Bedran, "Filistin dava-
sına, Araplara ya da Müslümanlara 
hiçbir hayır getirmemiştir, onun suç 
dolu ve yıkıcı rolü yıllardır bilin-
mektedir" açıklamasında bulundu. 
Bedran, Gazze ve Batı Şeria'daki 
Filistin meselesinin ancak ulusal bir 
uzlaşıyla belirlenebilecek iç bir konu 
olduğunu vurgulayarak, dışarıdan 
hiçbir bölgesel ya da uluslararası 
tarafın Filistinlilere işlerini nasıl 

yürüteceklerini dikte etme hakkı 
bulunmadığını ifade etti.

Filistin halkının kendi kendini 
yönetebilecek kapasitede olduğunu 
belirten Bedran, İsrail ve ABD medya-
sının sözünü ettiği ateşkes önerisine 
ilişkin şunları kaydetti:

"Aracıların üzerinden bize resmi 
olarak herhangi bir öneri ulaşmadı. 
Şimdiye kadar söylenenlerin hepsini 
sadece medyada duyuyoruz. Ancak 
resmi olarak, ister (ABD Başkanı) 
Trump'tan ister başkalarından olsun 
bize ulaşmış bir teklif yok."

BM'den yetki isteyecekti
İsrail'in Haaretz gazetesi, Arap bir 

siyasi kaynağa dayandırdığı habe-
rinde, ABD yönetiminin Gazze'de 

geçici bir idare kurulması için Blair'i 
başa getirme planı oluşturduğunu 
aktarmıştı. Eski İngiltere Başbakanı 
Tony Blair'in Gazze'de geçiş sürecini 
yönetecek isim olması konusunda 
görüşmeler yapıldığı iddia edilmişti.

İngiliz medyasında yer alan 
haberlerde Körfez ülkelerinin ve 
ABD'nin desteklediği Gazze'de yeni 
bir yönetim kurma ve sonra kontrolü 
Filistin'e geri verme planını yürü-
tecek isim olarak, Blair'in seçildiği 
belirtilmişti.

Blair'in "Gazze Uluslararası Geçiş 
Yönetimi (Gita)" adı verilecek oluşu-
mu yöneteceği, Gita'nın Gazze'nin "en 
yüksek siyasi ve hukuki otoritesi" ol-
mak için Birleşmiş Milletler'den yetki 
talep edeceği de iddia edilmişti. AA

ABD'nin Michigan eyaletindeki 
bir kilisede pazar ayini sırasında 
düzenlenen silahlı saldırıda ilk 
belirlemelere göre 4 kişi hayatını 
kaybetti, 8 kişi yaralandı.

Yerel polis, Grand Blanc 
kentindeki bir kilisede pazar 
ayini sırasında silahlı saldırı 
düzenlendiğini açıkladı. Polis, 40 
yaşlarındaki bir saldırganın ara-
cıyla kilisenin kapısına geldiğini, 
ardından ayine katılanlara ateş 
açtığını ifade etti.

Saldırıda ilk belirlemelere göre 
4 kişinin yaşamını yitirdiğini, 8 

kişinin yaralandığını açıklayan 
polis, olayın ardından kilisede 
yangın çıktığını, bu nedenle ölü 
ve yaralı sayısının artabilece-
ğini kaydetti. Polis, saldırganın 
olayın ardından iki polis memuru 
tarafından etkisiz hâle getirilmek 
için öldürüldüğünü duyurdu. 
Olay yerine çok sayıda ekip sevk 
edilirken, polis kilisedeki yangının 
saldırgan tarafından kasten 
çıkarıldığından şüphelendiklerini 
aktardı. Alkol, Tütün, Ateşli Silah-
lar ve Patlayıcılar Bürosu (ATF), 
saldırganı Burton kasabasından 

40 yaşındaki Thomas Jacob 
Sanford olarak açıkladı.

Polis William Renye, yaptığı 
açıklamada, eski ABD deniz 
piyadesi saldırganın, iki ABD 
bayrağı asılı olan pikapla kiliseye 
geldikten sonra araçtan inip ateş 
açmaya başladığını belirtti.

Renye, saldırganın dışarı 
çıktıktan sonra iki polis tarafın-
dan takip edilip yaklaşık 8 dakika 
içinde vurularak öldürüldüğünü 
söyledi. FBI ise olayı "hedef 
alınmış bir şiddet eylemi" olarak 
nitelendirdi. AA

ABD'DE  KILISEYE SALDIRIDA 
4 KIŞI ÖLDÜ, 8 KIŞI YARALANDI

Çin’in, ‘Shiyan-30 01’ ve ‘Shiyan-30 02’ uydularını uzaya fırlattığı bildirildi. Çin, dün Pekin saatiyle 11.00’de Xichang Uydu Fırlatma 
Merkezi’nde Uzun Yürüyüş-2D taşıyıcı roketiyle ‘Shiyan-30 01’ ve ‘Shiyan-30 02’ uydularını uzaya fırlattı. Uydular öngörülen 

yörüngelerine oturdu ve fırlatma misyonu tamamlandı. Uyduların esas olarak dünya gözlem teknolojisinin test edilmesi 
amacıyla kullanılacağı belirtildi. Bu fırlatma, Uzun Yürüyüş taşıyıcı roket serisinin 598’inci görevi olarak kayıtlara geçti.

ÇİN, UZAYA İKİ YENİ UYDU FIRLATTI

Vietnam'ı etkisi altına alan Bualoi 
Tayfunu'nun beraberinde getirdiği 
şiddetli yağış ve rüzgârlar nedeniyle 
12 kişi hayatını kaybetti, 30 bine 
yakın kişi tahliye edildi. Filipinler'de 
birçok kişinin ölümüne yol açan 
Bualoi Tayfunu, Vietnam'da etkisini 
gösteriyor. Vietnam basınındaki ha-
berlere göre, tayfunun yol açtığı ani 
sel ve şiddetli rüzgârlar sebebiyle 
devrilen ağaçlar, Hue ve Thanh Hoa 
bölgelerinde 12 kişinin ölümüne 
neden oldu. Afet Önleme ve Kontrol 
Dairesinden yapılan açıklamada, 
şiddetli yağışlar nedeniyle 17 balık-
çının kaybolduğu bildirildi.
Yaklaşık 30 bin kişinin güvenli 
bölgelere tahliye edildiği belirtilen 
açıklamada, fırtınanın Laos'un 
merkez bölgelerine doğru ilerleyebi-
leceği bilgisi paylaşıldı.

VIETNAM'DA  
BUALOI 
TAYFUNU  
12 CAN ALDI

SURIYE HALK MECLISI SEÇIMLERI 
IÇIN ADAY LISTESI YAYIMLANDI

MOLDOVA'DA PARLAMENTO 
SEÇIM SONUCU PROTESTO EDILDI

Suriye Halk Meclisi Yüksek Seçim Komitesi, 
ülke genelindeki belirlenen illerde Halk Meclisi 
üyeliği için aday listesini yayımlayarak seçim 
kampanyasının başladığını duyurdu. Halk 
Meclisi Yüksek Seçim Komitesi Başkanı Mu-
hammed Taha el-Ahmed, Suriye haber ajansı 
SANA'ya yaptığı açıklamada, ülke genelinde 
50 seçim bölgesinde Halk Meclisi üyeliği için 
adaylık başvuru sürecinin sona erdiğini söyledi. 
Yayımlanan listede toplam aday sayısının 1578 
olduğunu belirten Ahmed, kadın adayların 
oranının yüzde 14 olduğunu ve bu oranın iller 
arasında farklılık gösterdiğini kaydetti. Ahmed, 
seçim kampanya sürecinin bugün itibarıyla 
başladığını ve 3 Ekim'de sona ereceği bilgisini 
paylaştı. Ahmed, oy verme işleminin 5 Ekim 
Pazar günü saat 09.00'da başlayacağını, 

16.00'dan itibaren da oy sayımına geçileceğini 
belirtti. Suriye'de, iç savaşın yol açtığı yıkım, 
kimlik belgelerinin eksikliği, adreslerin ortadan 
kalkması ve halkın yarısından fazlasının ülke 
içinde ve dışında yerinden edilmesi nedeniyle 
Halk Meclisi seçimleri, doğrudan halk oylama-
sıyla değil temsil esasına dayalı seçici kurullar 
aracılığıyla yapılıyor. AA

Moldova'nın başkenti Kişinev'de, seçim 
sonucuna karşı protesto gösterisi düzenlendi. 
Kişinev'deki parlamento binası önünde yapılan 
gösteriye, "Vatansever" blokunda yer alan 
Sosyalistler Partisi (PSRM) Başkanı İgor Dodon, 
"Moldova'nın 
Geleceği" Partisi 
Başkanı Vasile 
Tarlev ve yüzlerce 
kişi katıldı. Dodon, 
burada yaptığı 
konuşmada, Cum-
hurbaşkanı Maya 
Sandu'nun kurduğu 
Eylem ve Dayanış-
ma Partisi'nin (PAS) 

yurt dışındaki vatandaşlardan gelen oylar sa-
yesinde seçim yarışında birinci geldiğini, ancak 
ülke içinde muhalif güçlerin seçimde galip geldi-
ğini savundu. Seçimde ihlallerin olduğunu ifade 
eden Dodon, "Seçimde ihlaller var. Bunları analiz 

edeceğiz. Merkez 
Seçim Komisyonu 
şikâyetlerimizi 
inceleyene kadar 
seçimin sonucunu 
tanımayacağız. 
Şikâyetlerimiz 
reddedilirse  
mahkemeye  
başvuracağız"  
dedi.

Hüsam Bedran Tony Blair
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SOLDAN SAĞA: 1. Akla uygun - Ton - İşler, işlemler - 
Doğu Anadolu’da ırmak. 2. Mercanada - Ağaç dalından 
düdük - Kayıp ada - Peru’nun plakası. 3. Öğretici ma-
sal - Isparta ilçesi - Hayır için dağıtılan su. 4. Karakter 
- Hindistan prensi - Güçlü sevgi - Uyuşturucu. 5. Somali 
plakası - Ağaç kama - Sonda - Pozitif elektrot. 6. Pekmez 
toprağı - Siyasal topluluk, fırka - Öğütülmüş tahıl - Bir 
tür kaynak makinesi. 7. Radyum simgesi - Bir binek ve 
hizmet hayvanı - Gül suyu - Bir burç adı - Davranış, tavır. 
8. Züppe - Bir nota işareti - Tab - Puluçluk. 9. Denizin 
kabarması - Sterlin’in yüzde biri - Çok iri zehirsiz bir yılan 
- Alafranga tuvalet - Rusça’da evet. 10. Kütahya ilçesi 
- Yakacak odun ölçü birimi - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü 
- Bir nota - Eleman, unsur. 11. Ters, zıt - Faktör - Kara, 
siyah - Kullanılması önlenmiş. 12. Silahlarla güçlendiril-
miş istihkam - Bunama - Uşak ilçesi - Türkiye plakası. 
13. Asya’da bir ırmak - Sormaca - Akdeniz bölgesinde bir 
akarsu - Kansız. 14. Eski dilde üzengi - Süzgeç, kevgir - 
Ölüm - Zeybek.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Taze sığır gübresi - San Marino 
plakası - Buyurucu. 2. Beygir - Duygusal, düşçü - Lityum’un 
simgesi. 3. Hasırotu - İçe kapanık. 4. Muğla ilçesi - Bir tür 
ince kumaş - Bağırsak. 5. Dal, kol, alan - Eski dilde ayak 
- Kapı. 6. Avrupa’da bir ırk - Anne ve baba. 7. Boru sesi 
- Yakasız üst giysisi - Koruyan, saklayan. 8. Edirne ilçesi - 
Güzel kokulu bir madde - Yabancı. 9. Türk Standartları Ens-
titüsü - Sokak dili - Karşılıklı alıp verme. 10. Tırpana balığı 
- Hafif baş örtüsü. 11. Kuşku, kuruntu - Müstahkem mevki 
- Tanzanya plakası. 12. Tanınmış ürün - Kalın ve kaba 
kumaş - Evcil. 13. THY uçuş kodu - Cennet ağacı - Nazi 
polis örgütü - Utanma duygusu. 14. Açıkça, gizlemeden - 
Hızlı keşif gemisi. 15. Azerbaycan’ın para birimi - Keçi tüyü 
- Eski bir uygarlık. 16. Gümrük deposu, ardiye - Bir ilimiz. 
17. Litvanya plakası - Çift düğmeli ceket - Hayvanı avcılı-
ğa alıştırma. 18. İstanbul Sanayi Odası kısaltması - Bir tür 
baharat - Küçük baraj. 19. Saydam - İşlik. 20. Den dolayı, 
den ötürü - Çin satrancı - Kuzu sesi. 21. Hazır, tetik - Polis 
hafiyesi. 22. Su taşkını - Torbalı balık ağı - Enerji.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 160  165  362  434  472  488  604  730  821  966

4 RAKAMLILAR
 2039  2820  3005  3092  4384  5094  5132  5279  5327  

5934  7158  9026  9053  9061  9235
5 RAKAMLILAR

 19514  19523  20823  25728  41507  43259  43269  50517  
50929  70693  71592  79803  80548  81503  88031  90203  

90230  98940
6 RAKAMLILAR

 151615  313313  313704  519417  771639
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:28	 06:53	 12:59	 16:17	 18:56	 20:15
ANKARA		  05:14	 06:37	 12:44	 16:03	 18:41	 19:58
İZMİR		  05:38	 06:59	 13:07	 16:26	 19:04	 20:20
BURSA		  05:29	 06:52	 12:59	 16:18	 18:56	 20:14
TRABZON	 	 04:45	 06:10	 12:16	 15:34	 18:13	 19:32

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Müminler, birbirine 

karşı sevgi ve merhamette 
bir vücut gibidir. Vücudun bir 

yeri rahatsız olunca, bütün vücut 
huzursuz olup onun tedavisi ile 

meşgul olunduğu gibi, Müslümanlar 
da böyle birbirine yardıma 

koşmalıdır.” 
(Buhari)

Al-i İmran suresi, 28. ayet: 
“Müminler, müminleri 

bırakıp da kâfirleri veliler 
edinmesinler. Kim böyle yaparsa, 

Allah’tan hiçbir şey (yardım) yoktur. 
Ancak onlardan korunma gayesiyle 

sakınma(nız) başka. Allah, sizi 
kendisinden sakındırır. 

Varış Allah’adır.”

GÜNÜN   AYETİ

BATIL YOK OLMAYA
üslüman olarak 

temel vazifelerimiz-
den biri de güzellikleri 
çoğaltmak, iyiliklerin 

daha fazla duyulur hâle gelme-
sine katkı sağlamaktır. Yaşadı-
ğımız zaman, daha fazla sesi çı-
kanların, sözü çoğaltanların, bir 
manada kamuoyu oluşturanla-
rın haklı(!) duruma geçtiği bir 
zaman...  Dolayısıyla mümin, 
her yaptığı işi bir “tebliğ şu-
uru” ile yapmalı, her ortama 
güzel söz tohumları atmalı 
ve fıtratın talep ettiği her 
bir güzelliği teşvik etmeli, 
elinden geldiği kadar öncüsü 
olmalıdır. Bu satırları ka-
leme alırken, karamsar bir 
tablo çizmeyi arzu etmeyiz. 
Ancak bugün varlık sebebi-
miz olan bazı konularla ilgili 
ciddi saldırı altında olduğumu-
zu ifade etmek mecburiyetin-
deyiz. Kul olarak Yüce Allah’ın 
emir ve yasaklarına sımsıkı 
sarılarak yaşamalıyız.

İyilik ve kötülük
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), yaklaşık on yıl önce hicret 
ederek ayrılmak zorunda kaldığı 
Mekke’yi ordusuyla birlikte 
fethetmişti. Allah’ın Resulü, 
doğup büyüdüğü ve hasretini 
çektiği bu mübarek beldeye bir 
müddet özlemle baktı. Ardından 
coşku ve heyecanla Beytullah’a 
yöneldi. Tavaftan sonra Kâbe’nin 
içine girdi ve “Hak geldi, batıl 
yok oldu. Zaten batıl yok olmaya 
mahkûmdur” ayetini okuyarak 
Kâbe’yi ve çevresini putlardan 
temizledi. Yüce Allah’ın güzel 
isimlerinden biri de “el-Hak” 
tır. Rabb’imiz, hakkın, hakika-
tin, adaletin kaynağı ve yegâ-
ne sahibidir. O, Âdem (as)’den 
Efendimiz Muhammed Mustafa 
(sas)’ya kadar yüce peygamber-
leri aracılığıyla insanları hakkı 
tanımaya davet etmiştir. İnsan-
lık tarihinin hak-batıl mücade-
lesi Hz. Âdem’in iki oğlu Habil ve 
Kâbil ile başlamıştır. Habil, tesli-
miyet ve samimiyetiyle hakkın 
yanında yer almış, Kâbil ise hırsı 
ve kıskançlığıyla, batılın tarafını 
seçmiştir. Kıyamete kadar Habil, 
iyilerin ve iyiliğin öncüsü; Kâbil 
ise işlediği cinayetle kötülerin 
ve kötülüklerin sembolü olarak 
anılmaya devam edilecektir.

İman ve teslimiyet
Hak, tevhit inancıdır. Allah’a 

iman ve teslimiyettir. Yalnız-
ca ona kul olmaktır. Batıl ise, 
Allah’ın varlığını ve birliğini 
inkâr etmek ve ona şirk koş-
maktır. Ondan başkasına kulluk 
etmektir. Heva ve hevesin 
esaretine girmektir. Allah’ın 
sayısız nimetlerine kör ve sağır 
kesilmektir. Hak, din-i mübin-i 
İslam’ın hayat veren ilkeleri ve 
insanı insan yapan, dünyayı ya-
şanılır kılan güzellikleridir. Batıl 
ise yüce dinimizle bağdaşmayan 
inanış ve anlayışlardır. İslam’a 
savaş açan uygulamalardır. İn-
sanın onur ve haysiyetini zede-
leyen kötülüklerdir. 

Hak, doğru ile yanlışı, iyi 
ile kötüyü ayırt eden hidayet 
rehberimiz Kur’an-ı Kerim’dir. 
Peygamber Efendimizin (sas) 
eşsiz örnekliğidir. Batıl ise 
yüce kitabımızı ve peygambe-
rimizin sünnet-i seniyyesini 
gönüllerden, zihinlerden silme-
ye yönelik hareketlerdir.

Hak sevdalıları
Hakkın yolu, peygamberle-

rin, şehitlerin, sadakat ehli iyi 
müminlerin yoludur. Bu yolun 
sonunda ebedi nimetler yurdu 
olan cennet vardır. Batılın yolu 
ise inkârcıların, gazaba uğra-
yanların, doğruluktan sapanla-
rın, kötülerin yoludur. Bu yolun 
sonu, azap ve hüsran diyarı olan 
cehennemdir. Hakkın yolunu 
tutanlar, mazlumun, mağdurun 

MAHKÛM!
Dünya var olduğundan 

beri iyi ile kötünün, hak 
ile batılın, doğru ile yanlışın 

insan şahsında müşahhas hâle 
gelen bir mücadelesi olmuştur. 
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), "Hak geldi, batıl yok 
oldu. Zaten batıl yok 
olmaya mahkûmdur" 

buyurmuştur.

ümidi olur-
ken; batılda birle-
şenler, çoğun-
lukla zulmün 
ve zalimin 
sesi olurlar. 
Hakka gö-
nül veren-
ler, yüce 
değerler 
uğruna 
mü-
cadele 
ederken; 
batıla 
dalanlar 
çıkar ve 
menfa-
ati üstün 
tutarlar. Hak 
sevdalıları 
yeryüzünü imar 
edip yaşanılır hâle 
getirmeye çalışırken; 
batılın hizmetkârları fitne, 
fesat, yalan, iftira ve bozguncu-
luk peşinde koşarlar. Hakka tabi 
olanlar, dünyada barış, huzur ve 
adaleti temin için çabalarken; 
batıl taraftarları, kan ve gözyaşı 
akıtmaya, şehirleri harabeye 
çevirmeye, zihinleri ve gönülleri 
tahrip etmeye çalışırlar.  

Ailemizi korumalıyız
Bu konu aslında sadece 

içinde bulunduğumuz kendi 
toplumumuz için değil, dünya 
genelinde büyük bir problem 
hâlini almıştır. Aile, toplumu 
ayakta tutan, insanları psiko-
lojik açıdan rehabilite eden en 
önemli kurumdur. Özellikle 
İslam toplumlarının aile yapı-
sına karşı sistematik bir saldırı 
olduğu gözle görülen bir haki-
kat. Kendi değer yargılarının 
iflas ettiği Batı kültürü, kendi-
ne benzemeyen her toplumu 
asimile etmekte ve insanların 
zaaflarını istismar ederek 
dönüştürmektedir. Bizim gibi 
manevi değerleri ön planda 
olan toplumlar, Batı kültürünün 
öncelikli hedefi hâline gelmek-
tedirler. Bu bozulmaya içeriden 
de büyük bir katkı sunulunca, 
“özgürlük”, “insan hakları”, 
“bireysellik” gibi kavramlar 
ve bunlara yüklenen yanlış 
anlayışlar, toplumun aile yapı-
sını ifsat etmektedir. Ailemizi 
korumak için toplumun bütün 
dinamiklerini canlı tutmanın 
yanında bir devlet politikası 
olarak da aileyi korumayı birinci 
hedef edinmek gerekmektedir. 

Aile konusundaki hassasiyeti en 
üst seviyede tutmalı, aileye karşı 
yapılan her türlü saldırıyı bizler de 
en üst seviyeden ve en caydırıcı 
şekilde bertaraf etmeliyiz. Zira 
boş bırakılan meydanı dolduracak 
birçok bozuk düşünce ve fesat 
odaklarının bulunduğu da gözden 
kaçmaması gereken bir gerçektir.

M

Her saniye zamanımızı işgal eden sanal bir dünya var. Elimizin altında 
bulunan telefonlar ve sundukları imkânlar görünürde işimizi kolaylaştırır-

ken aslında irademize esir eden birer makineye dönüşmüş durumda. İnter-
net, çağın en önemli buluşu. İletişimin bu kadar kolay hâle gelmesi, elbette 
hızlı tüketimi de beraberinde getirdi. Bu imkânlar belli bir seviyeden sonra 

ruhumuzu hâkimiyeti altına almakta ve âdeta beynimizi ve düşünme meleke-
mizi dondurmaktadır. Akli melekelerimizi, düşünme yeteneğimizi, görüntü 
olarak dimağımıza giren her kare ile biraz daha zayıflatmaktayız. Huzurlu, 

sükûnet içinde olması gereken ruhumuz çoğu zaman panik içinde, 
telaşlı, sinirli ve sabırsız hâle gelmektedir. Neden? Son süratle giden 

bir aracın içindeymişiz gibi, düşünmeye dahi fırsat bırakmayan, 
baş döndürücü bir hızla akan bu zamanda ruhumuz alması 

gereken gıdayı alamıyor. Günbegün kuruyor, çoraklaşı-
yor. Çünkü gözümüzü, gönlümüzü meşgul eden 

şeyler, ruhumuzun dirilmesine sebep 
olacak şeyler değil.

ÇOCUKLARIMIZA 
ANNE-BABA 

ŞEFKATINI YAŞATMAK
Üzerinde en fazla tasarrufta bu-

lunulan insan kesimi, maalesef 
çocuklarımızdır. Anne ve babanın 

sorumluluğunda olan masum di-
mağlar, çoğu zaman yanlış ortam-
larda, âdeta zehirlenerek yarının 
sakat düşüncelerini taşıyan insan-
ları hâline gelebiliyorlar. Çocuklar, 
dünyaya geldikleri gibi saf ve temiz, 
fıtrat üzere bırakılmıyorlar. Toplu-
mun yıllar içinde oluşan kültürü, 
anne ve babaların çocuklarına 
yansıyan hırs ve emelleri, çoğu 

zaman çocuklar adına başlı 
başına bir dert hâline dönü-

şebiliyor. Çocuklarımızı 
zamanın musibeti sayı-

labilecek alışkan-
lıklardan, kötü 

çevre-

lerden ve moda olarak sunulan 
her türlü ifsat edici anlayıştan 
uzak tutmak da yine anne ve 
babaların en mühim vazifelerinin 
başında gelmektedir. Kısacası, zor 
bir zamanda ve hassas bir dönemde 
yaşıyoruz. İmanın elde kor ateş tut-
mak gibi olduğu, dinî duyguların za-
yıfladığı ve gelişen birçok hadise-
nin dinî hayatın ve onu yaşamak 
isteyenlerin aleyhine cereyan 
ettiği, imtihanlarla dolu bir 
zamandayız. Her birimiz, bir 
yangından, bir felaketten 
kaçarcasına kendimizi ve 
neslimizi koruma zama-
nı içinde olduğumuzu 
fark etmek mec-
buriyetinde-
yiz.

“Her doğan çocuk, İslam fıtratı 
üzere (temiz ve günahsız olarak, tevhide 

meyilli bir şekilde) doğar. Daha sonra anne 
babası onu (inançlarına göre) ya Hristiyan ya 

Yahudi ya da Mecusi yapar.”
 (Buhari-Cenaiz, 92)

Al-i İmran suresi, 68. ayet: 
“Doğrusu, insanların İbrahim’e en yakın 

olanı, ona uyanlar ve bu peygamber ile iman 
edenlerdir. Allah, müminlerin velisidir.”

İŞLERIMIZ 
KOLAYLAŞIRKEN

ruhumuz teslim oluyor
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Avrupa basketbolunun kulüpler düzeyindeki bir nu-
maralı organizasyonunda yeni sezonun perdesi bugün 
açılacak. 10 ülkeden 20 takımın yer alacağı Avrupa Li-

gi’nde Türkiye’yi Anadolu Efes ile son şampiyon Fe-
nerbahçe Beko temsil edecek. Ergin Ataman, Cedi 
Osman, Ömer Yurtseven ve Sertaç Şanlı’nın farklı 

takımlarda heyecana katılacağı ligde normal 
sezon, 17 Nisan 2026’da tamamlanacak. Play-in 
maçları 21-24 Nisan 2026, play-off 28 Nisan-13 

Mayıs 2026’da oynanacak. Şampiyon, 22-24 
Mayıs 2026’da Yunanistan’ın başkenti Ati-

na’daki dörtlü finalde belli olacak.

EUROLEAGUE’DE HEYECAN BAŞLIYOR

Kayseri’de rüzgâr gi-
biydi Beşiktaş, bu kez 
Dolmabahçe’de Kocae-
lispor karşısında ilk da-

kikadan adeta fırtınaya dönüştü. 
Solskjaer’in gidişinin daha ilk 
ayında, Sergen Yalçın’la yakala-
nan savaşçı ruh, ilk 10 dakikada 
Kartal’a şip-şak 2 gol getirdi.
Orkun Kökçü’nün tüm saha-
yı parselleyen hırslı oyunuyla 
getirdiği inanılmaz dinamizm ta-
kımı sürekli ileri taşıdı. Rafa her 
kısa-uzun topta uçak gibi kaleye 
inerken, Toure ve Cerny de Ab-
raham’ın yanında bitti. Mahşerin 
5 atlısı gibiydiler, 2 attılar ama 3 
golü de kaçırdılar.
Topsuz oyunda agresif, topla çok 
çabuk oynayan siyah-beyazlılar, 
ilginçtir 2-0 sonrası inzivaya çe-
kilir gibi kendi kalesine yaslandı. 
Topu da rakibine bıraktı. En iyi 
oyuncusu Tayfur Bingöl gözüken 
siftahsız Kocaelispor’un 10 nu-
mara pozisyonundaki eski Kar-
tal’la 2. yarının başında bulduğu 
gol, uzatmada gelen Jota’nın 
golüne dek tedirginliğe yol açtı.
Maç öyle bir hal aldı ki, sanki 10 
dakika Kocaelispor maçı oynadı, 
80 dakika Galatasaray derbisine 
saklandı Beşiktaş. Bu karmaşık 
ruh haliyle 3 puan kazanılsa da 
gerekli ders alınmalı. Yoksa bu 
disiplin ve taktik zaafa karşı, her 
rakip Kocaelispor gibi cömert 
olmaz!

Akıllarda 
derbi olunca

BEŞİKTAŞBEŞİKTAŞ
HATA YAPMADIHATA YAPMADIANALİZ

HAKAN YAŞAR

Siyah beyazlılar, Rafa ve Cerny’nin erken, Jota Sil-
va’nın uzatmadaki golleriyle Kocaelispor’u yendi. 
Konuğun tek golü Tayfur’dan.

eşiktaş, Kocae-
lispor’u yenerek 

Galatasaray derbisi 
öncesinde moral 

buldu. 4’üncü dakikada Rafa 
Silva’nın golüyle öne geçen 
siyah beyazlılar, 10’uncu da-
kikada Ndidi’nin uzun pasında 
Jovanovic’in sektirdiği topu 
tamamlayan Cerny ile farkı 
ikiye çıkarttı. 50’inci dakikada 
Tayfur konuğu umutlandırdı. 
Skoru 90+3’üncü dakikada 
Kartal’ın kornerinden gelen 
topu ağlara gönderen Jota 
Silva belirledi.

Beşiktaş’ta, Salih Beşiktaş’ta, Salih 
Uçan, Kocaelispor Uçan, Kocaelispor 
karşısında da görev karşısında da görev 
yapamadı. Siyah-be-yapamadı. Siyah-be-
yazlı kulüpten  yazlı kulüpten  
yapılan açıklamaya yapılan açıklamaya 
göre Demir Ege Tık-göre Demir Ege Tık-
naz’ın ise sol fibula naz’ın ise sol fibula 
kemiğinde kemik kemiğinde kemik 
ödemi tespit edildi ödemi tespit edildi 
ve forma giyemedi. ve forma giyemedi. 
Yeşil-siyahlı ekipte Yeşil-siyahlı ekipte 
Mateusz Wieteska ve Mateusz Wieteska ve 
Massadio Haida-Massadio Haida-
ra’nın sakatlıkları ra’nın sakatlıkları 
nedeniyle kadroda nedeniyle kadroda 
yer almadı.yer almadı.

2 TAKIMDA2 TAKIMDA
2’ŞER EKSİK2’ŞER EKSİK

Siyah-beyazlı ta-Siyah-beyazlı ta-
kım, 2008-2009’da kım, 2008-2009’da 

Süper Lig’e veda Süper Lig’e veda 
ettikten sonra ettikten sonra 

amatör kümeye amatör kümeye 
kadar düşen Ko-kadar düşen Ko-

caelispor ile yıllar caelispor ile yıllar 
sonra yeniden sonra yeniden 

kozlarını paylaştı. kozlarını paylaştı. 
İki takım arasında İki takım arasında 
2008-2009 sezo-2008-2009 sezo-

nunda oynanan son nunda oynanan son 
maçları Beşiktaş, maçları Beşiktaş, 

5-2 ve 3-1’lik skor-5-2 ve 3-1’lik skor-
larla kazanmıştı.larla kazanmıştı.

16 SEZON16 SEZON
SONRA SONRA 

YENİDEN YENİDEN 

B

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 7	 7	 0	 0	 19	 2	 17	 21
2.	 FENERBAHÇE	 7	 4	 3	 0	 12	 5	 7	 15
3.	 TRABZONSPOR	 7	 4	 2	 1	 9	 6	 3	 14
4.	 GÖZTEPE	 7	 3	 4	 0	 10	 2	 8	 13
5.	 BEŞİKTAŞ	 6	 4	 0	 2	 11	 8	 3	 12
6.	 SAMSUNSPOR	 7	 3	 3	 1	 10	 8	 2	 12
7.	 GAZİANTEP FK	 7	 3	 2	 2	 10	 12	 -2	 11
8.	 KONYASPOR	 6	 3	 1	 2	 12	 8	 4	 10
9.	 H.ANTALYASPOR	 7	 3	 1	 4	 7	 8	 -1	 10
10.	 C.ALANYASPOR	 7	 2	 3	 2	 8	 7	 1	 9
11.	 KASIMPAŞA	 7	 2	 2	 3	 7	 8	 -1	 8
12.	 R.BAŞAKŞEHİR	 6	 1	 3	 2	 6	 6	 0	 6
13.	 ÇK RİZESPOR	 6	 1	 2	 3	 4	 9	 -5	 5
14.	 İ.EYÜPSPOR	 7	 1	 2	 4	 4	 10	 -6	 5
15.	 KAYSERİSPOR	 7	 0	 5	 2	 5	 13	 -8	 5
16.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 7	 1	 1	 5	 5	 10	 -5	 4
17.	 F.KARAGÜMRÜK	 7	 1	 0	 6	 7	 16	 -9	 3	
18.	 KOCAELİSPOR	 7	 0	 2	 5	 4	 12	 -5	 2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SERGEN YALÇIN SELÇUK İNAN

JOVANOVİC 
JAMAL DIJKSTEEL
BOTOND BALOGH
(S.DURSUN-85) 
OLEKSANDR SYROTA
MUHARREM CİNAN
CHOW
HABIB KEITA
(JOSEPH NONGE-71)
RIGOBERTO RIVAS 
(CAN KELEŞ-78)
TAYFUR BİNGÖL               50
(DAN AGYEI-78)
DARKO CHURLINOV
(TARKAN SERBEST-46)
BRUNO PETKOVIC

KOCAELİSPOR

STAT: TÜPRAŞ

BEŞİKTAŞ
ALİ ŞANSALAN ESAT SANCAKTAR, D. CANER ÖZARAL

MERT GÜNOK
GÖKHAN SAZDAĞI 
TIAGO DJALO
EMİRHAN TOPÇU
DAVID JURASEK
WILFRIED NDIDI
(KARTAL KAYRA-78)
ORKUN KÖKÇÜ
VACLAV CERNY                     10
(CENGİZ ÜNDER-78)
RAFA SILVA                             4
(M. HEKİMOĞLU-89)
EL BILAL TOURE
TAMMY ABRAHAM
(J. SILVA-55)                     90+3
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Ünlü, ‘Madalya 
ile döneceğiz’
Türkiye, Norveç’in ev sahipliğinde ger-
çekleştirilecek 2025 Dünya Büyükler 
Halter Şampiyonası’nda 4 kadın, 7 er-
kek sporcu ile madalya mücadelesine 
çıkacak. Forde kentinde yarın başlaya-
cak 10 Ekim’de sona erecek şampiyo-
naya iddialı hazırlandıklarını belirten 
Halter Federasyonu Başkanı Talat 
Ünlü, “Bu yılın en önemli organizas-
yonu, sporcularımız bunun bilincinde. 
Olimpiyat öncesinde yeni sıkletlerde 
bizim için önemli bir tecrübe olacak. 
Tüm çalışmalarımızı ülkemizi en iyi 
şekilde temsil etmek üzere yaptık. 
Amacımız madalya ve madalyalarla 
ülkemize geri dönmek” dedi. 

Genç dartçılardan 
4 madalya geldi
Dünya Dart Şampiyonası’nda müca-
dele eden genç milli takım sporcuları 
kazandığı 4 madalya ile genel klasman-
da ikinciliği elde etti. Güney Kore’nin 
başkenti Seul’de düzenlenen Dünya Dart 
Şampiyonası’nda 47 ülkenin sporcuları 
mücadele etti. Türkiye şampiyonaya 
büyüklerde 8, gençlerde 4 sporcu ile ka-
tıldı. Genç kızlar kategorisinde Ayşegül 
Karagöz birinci, genç erkeklerde Kerem 
Çalıkıran üçüncü, genç eşli erkeklerde 
Toprak Aras ve Kerem Çalıkıran ikinci ve 
genç eşli bayanlarda Hatice Aydınalp ve 
Ayşegül Karagöz üçüncü olmayı başardı.

Türkoğlu, ‘Oyunun
kalbi burada atıyor’

Eric Cantona’dan 
Filistin’e destek 

Antalyaspor karşısında alınan galibiyetin 
önemli olduğunu belirten Fenerbahçe Tek-
nik Direktörü Tedesco, ceza sahasında daha 
sakin olmak gerektiğini söyledi.Basketbol Federasyonu Başkanı Hida-

yet Türkoğlu, Turkcell Basketbol Geli-
şim Merkezi’nin açılışının 1’inci yılına 
özel bir mesaj yayımladı. Tesisin Türk 
basketbolu için tarihi bir dönüm nok-
tası olduğunu vurgulayan Türkoğlu, 
“Kısa sürede yalnızca bir tesis değil; 
milli takımlarımızdan kulüplerimize, 
genç sporcularımızdan basketbol-
severlere kadar herkesi buluşturan 
bir merkez hâline geldi. Geride 
kalan bir yılda 2000’den fazla maça 
ev sahipliği yaptık, 500.000’den 
fazla ziyaretçiyi ağırladık ve birçok 
uluslararası ile yerel organizasyonu 
başarıyla gerçekleştirdik” dedi.

Eski Fransız 
futbolcu ve 
aktör Eric 
Cantona, İsrail 
işgali altındaki 
Batı Şeria’da 
bulunan bir 
takıma destek 
olmak amacıy-

la başlatılan kampanyaya destek oldu. 
Eric Cantona, sosyal medya platfor-
mundan yaptığı paylaşımda, İsrail işgali 
altındaki Beytüllahim’de bulunan Aida 
mülteci kampının takımı “Lajee Celtic 
Club” formasını giyerek paylaşımda 
bulundu. Yaptığı paylaşımda, yardım 
kampanyasının İskoçya’daki Celtic ta-
raftar grupları tarafından başlatıldığını 
belirten Cantona, forma satışında elde 
edilecek gelirlerin Filistinli mültecilere 
bağışlanacağını belirtti.

G.SARAYG.SARAY
‘DEVLER L‘DEVLER LiiGGii’’

MESAMESAiiSSiiNDENDE
Şampiyonlar Ligi’nde oynadığı ilk maçı farklı kay-
beden sarı kırmızılılar, bugün RAMS Park’ta saat 
22.00’de başlayacak maçta Liverpool’u ağırlayacak.

alatasaray, Şampiyonlar 
Ligi’ndeki ikinci maçın-

da Premier Lig temsilcisi 
Liverpool’u konuk edecek. 

Devler Ligi’ndeki ilk maçında 
Eintracht Frankfurt deplasmanın-
da farklı yenilen sarı kırmızılılar, 
bugün RAMS Park’ta saat 20.00’de 
başlayacak maçtan üç puanla ayrıl-
manın planlarını yapıyor. Sahasın-
da oynadığı son 27 maçın 20’sini 
kazanıp, 7’sini berabere bitiren Ga-
latasaray, maça tam kadro çıkacak. 
Yeni sezona 500 milyon avroluk 
transfer yaparak giren Premier 
Lig Şampiyonu İngiliz ekibinin de 
kazanmak için oynayacağı mü-
cadeleyi Fransız Clement Turpin, 
Nicolas Danos, Benjamin Pages 
hakem üçlüsü yönetecek. Zorlu 
doksan dakiki TRT1 ve Tabii dijital 
platformundan yayınlanacak.

G

Liverpool’u konuk edecek Galatasaray, 
Avrupa arenasındaki 330’uncu maçını 
oynayacak. Tüm kulvarlarda 329 maça çı-
kan sarı kırmızılılar, UEFA Kupası ve UEFA 
Süper Kupası sahibi olduğu Avrupa’da 
116 galibiyet, 124 yenilgi yaşadı. 37 farklı 
ülkeden 112 farklı takımla oynayan Gala-
tasaray, 89 maçın berabere bittiği süreçte 
452 gol atarken, kalesinde 503 gol gördü.

Hesap.com Antalyaspor kar-
şısında ilk defa oyunu iste-
dikleri gibi kontrol ettiklerini 
belirten Fenerbahçe Teknik 
Direktörü Domenico Tedesco, 
son maçlarda uzun toplar-
da yaşadıkları sıkıntının 
önüne geçtiklerini söyledi. 
Futbolun birlik ve beraberlik 
içinde oynanması gereken 
bir oyun olduğunu anlatan 
İtalyan teknik adam, “Tenisi 
tek başınıza oynarsınız. Ama 
futbol için takım olmanız ge-

rekiyor. Takım, bugün penaltı 
atışında Talisca’nın arkasın-
da durarak bunu gösterdi. 
Bu yüzden oyuncularıma 
minnettarım. Başkan, takı-
ma da aynı şeyi söylemişti” 
dedi. Perşembe günü Avrupa 
Ligi’nde oynayacakları Nice 
maçına en iyi şekilde hazır-
lanacaklarını vurgulayan Te-
desco, “Makine gibi oynayan 
rakibimize karşı, aynı disiplin 
ve inanç içinde oynamak için 
sahaya çıkacağız” dedi.

AVRUPA’DA 330.MAÇ

Bir geçiş süreci yaşadıklarını belirten Galatasaray Tek-
nik Direktörü Okan Buruk, “Liverpool, çok önemli ve 
başarılı bir takım, çok başarılı bir hocaları var. Biz de 
kendi planlarımızla sahada olup en iyisini yapmak isti-
yoruz. Kötü başladığımız Şampiyonlar Ligi serüvenini 
çok iyi bir şekilde devam 
ettirme, bir önceki maçı 
unutturma şansımız 
var. Galatasaray’ın 
bu maçtan tibaren 
net bir şekilde 
kendi kimliğini 
göstermesi 
lazım. O yüzden 
bir oyuncu üze-
rinden değil bütün 
oyunculardan bu 
beklentim var” dedi.

BURUK, ‘KİMLİĞİMİZİ 
GÖSTERECEĞİZ’

LEMINA, ‘POZİTİFİZ’
Çok büyük bir maça 
çıkacaklarını belirten 
Galatasaray’ın Ga-
bonlu oyuncusu 
Mario Lemina, 
“Rakibimiz 
güçlü. Dün-
yanın en iyi 
takımlarından 
biri. Ama biz 
bu maça pozitif 
yaklaşıyoruz. 
Elimizden geleni 
yapacağız. Zor da 
olsa 3 puan almak isti-
yoruz. Ümit ediyorum, bu sene büyük 
başarıla imza atacağız” dedi. Lemina, 
maç boyunca agrasif olacaklarını, 
kendilerine güvenerek kazanmak için 
oynayacaklarını söyledi.

Galatasaray’ın galibiyet he-
defiyle hazırlandığı Liverpool 
karşılaşmasında en büyük 
desteği taraftarı olacak. 
Son yıllarda sahasındaki 
maçlarını 45 bin ortalama 
ile oynayan sarı kırmızılılar, 
Devler Ligi’ndeki mücadeleyi 
de kapalı gişe oynayacak. 

EN BÜYÜK GÜÇ  
TARAFTAR

Şampiyonlar Ligi’nde Liverpool’u konuk 
edecek Galatasaray, İngiliz takımlarına 
karşı 25’inci maçını oynayacak. Sarı kır-
mızılılar, İngiliz ekipleriyle tüm kulvar-
larda oynadığı 24 maçta, 5 galibiyet, 9 
beraberlik, 10 yenilgi aldı. West Bromwi-
ch Albion, Manchester United, Chelsea, 
Leeds United, Arsenal ile karşılaşan 
Galatasaray, bugün oynayacağı Liverpo-
ol ile daha önceki 2 maçtan beraberlikle 
ayrılırken, 1 kazandı, 1 kaybetti.

İNGİLİZLERLE 
25.RANDEVU

TEDESCO, ‘BIRLIK
BERABERLIK GEREKLI’

Şampiyonlar Ligi’nde 18’inci 
kez yer alan Galatasaray, 
671 gün aradan sonra Devler 
Ligi heyecanını yaşayacak. 
En son maçını 29 Kasım 
2023’te yine bir İngiliz 
takımı Manchester United 
ile oynayan Galatasaray, 671 
gün sonra yine bir İngiliz 
takımı Liverpool ile karşı 
karşıya gelecek.

671 GÜNLÜK 
ÖZLEM

SARAN, ‘MOTİVASYON MÜKEMMEL’
Fenerbahçe Başkanı Sadettin Saran, takımın motivasyonunun değişimin Hesap.
com Antalyaspor maçında görüldüğünü söyledi. Maçlardan sonra konuşan bir 
başkan olmayacağını belirten Saran, takımdaki sevginin ve öz güvenin her geçen 
gün artacağını, kenetlenerek şampiyonluğa yürüyeceklerine inandığını vurguladı.
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Trabzonspor'dan 2'nci iyi başlangıç
Süper Lig’in 7’nci haftasında Fatih 
Karagümrük’ü, 4-3 yenerek puanını 
14’e çıkartan Trabzonspor, son dört 
yıldaki en iyi ikinci sezon başlangıcı-
na ulaştı. Şampiyon olduğu 2021-22 
sezonunda ilk 7 haftayı 15 puanla ge-
çen bordo mavililer, bu sezon 2 puan 
ortalaması tutturarak, ilk bölümü 
lider Galatasaray’ın 7 puan gerisinde 
3’üncü sırada geçti. Geride kalan 
7 maçta 4 galibiyet, 2 beraberlik 
alan Karadeniz ekibi, tek yenilgisini 
büyük bölümünü 10 kişi oynadığı 
Fenerbahçe deplasmanında aldı.

Trabzonspor’un Karadağlı kaptanı 
Stefan Savic, oynadığı tüm kulüp-
lerde aynı şekilde mücadele ver-
diğini söyledi. Deneyimli futbolcu, 
“Her zaman kanımın son damlası-
na kadar savaşan, mücadele eden 
biri oldum. Dolayısıyla bugüne ka-
dar eğer bir şey kazanabildiysem 
bu çok çalışmanın bir ürünü. Şimdi 
yeni bir büyük kulüpteyim. Her şey 
için, hiçbir şey atlamadan bütün 
detaylarıyla birlikte mücadele 
etmeye çalışıyorum” dedi.SA
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KARADENIZ YAYLALARINDAN DÖNÜŞ YOLCULUĞU BAŞLADI

Ordu’nun Çambaşı ve Giresun’un Karagöl yaylaları ile çevresindeki obalar, temiz havası ve doğal güzellikleriyle 
tercih ediliyor. Havaların ısınmasıyla mayıs ayında kırsal mahalle ve köylerden sürüleriyle yaylalara çıkan 

çobanlar, taze ve yeşil çayırlarda koyunlarını otlatıyor. Yaklaşık 5 ayı yaylada geçiren çobanlar, hava 
sıcaklıklarının 5 dereceye kadar düşmesi üzerine yaylalardan ayrılmaya başladı. Koyun, koç ve kuzudan 
oluşan sürüleriyle yola çıkan çobanların, sis eşliğindeki yolculukları üç gün sürüyor. Belli sürelerde mola 

veren ve dinlenen çobanlar, yanlarında taşıdıkları yiyecekleri çay eşliğinde tüketiyor, sürülerindeki hayvanları 
dinlendiriyor. İki ilin sınırındaki yayla ve obalardan da geçen çobanlara, sürüdeki hayvanların hastalanması 

ihtimaline karşı güzergâh boyunca bir kamyonet de eşlik ediyor.  Ayrıca bazı yöre sakinleri de doğadan 
topladıkları kekik ve kendilerinin yetiştirdiği karalahana ve havuç gibi ürünleri yol kenarında satışa sunuyor.

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU Tasarım: BANU YAPRAK

İklim değişikliği, kahve 
üretimini tehdit ediyor. FAO 
verilerine göre üretimdeki 
düşüş ve artan maliyetler, 

kahvenin hem tadını 
hem de fiyatını etkiliyor. 
Uzmanlar, özellikle Doğu 

Afrika’da kahve tarım alan-
larının büyük risk altında 

olduğunu vurguluyor.

BiR FiNCAN KAHVEYE 
HASRET KALABiLiRiZ

irleşmiş Milletler Gıda ve Tarım 
Örgütü (FAO), iklim değişik-

liğinin dünya genelinde kahve 
üretimini ciddi şekilde etkiledi-

ğini ve kahvenin gelecekte hem daha pahalı 
hem de daha az lezzetli olabileceğini açıkladı. 
2024’te kahve fiyatlarının son yılların zirvesine 
ulaştığını duyuran FAO, üretimdeki düşüşün 
fiyatlara yüzde 38,8 oranında yansıdığını belirtti. 
Vietnam, dünya genelinde kahve ihracatını sı-
nırlarken, Endonezya’da aşırı yağışlar nedeniyle 
üretim yüzde 16 oranında düştü. Brezilya’da 
ise olumsuz hava koşulları kahve ağaçlarını 
vurdu. Kahvenin ana vatanlarından Etiyopya’da 
yapılan araştırmalar, güneybatı bölgelerin-
de yetiştirilen Arabica türü kahvenin üretim 
alanlarının sıcaklık artışı ve yağış düzensizliği 
nedeniyle hızla daraldığını ortaya koydu.

Tarım ve kalkınma projeleri yürüten Seki-
zinci Kıta adlı sivil toplum kuruluşunun Genel 
Müdürü Dr. Ensar Küçükaltan, Afrika’daki kah-
ve üretimi üzerine çarpıcı uyarılarda bulundu. 
Küçükaltan’a göre, kıtada iklim değişikliğini 
tetikleyen beş temel sorun öne çıkıyor: sıcaklık 
artışı, yağış rejimlerinin değişmesi, aşırı hava 

olayları, zararlı organizmaların çoğalması ve 
bitki hastalıklarının artması.

“Son yıllarda bazı bölgelerde ciddi kurak-
lıklar ve su sıkıntıları yaşanıyor. Bu, hem tarı-
mı hem tüm ekosistemi tehdit ediyor” diyen 
Küçükaltan, yağış rejimlerinin değişmesiyle 
çiftçilerin ekim zamanlarını dahi belirlemek-
te zorlandığını vurguladı.

Doğu Afrika ülkelerinden Etiyopya, Kenya, 
Uganda, Tanzanya ve Ruanda’nın kahve 
üretimindeki kilit rolüne dikkat çeken Küçü-
kaltan, “Arabica kahvesi iklim değişikliğin-
den, sıcaklıktan ve hatta gölgelenmeden bile 
doğrudan etkileniyor” dedi.

Afrika Boynuzu’nda kuraklık dönemlerinin 
artık daha sık yaşandığını belirten Küçükal-
tan, “Etiyopya’daki kahve tarım alanları ciddi 
bir tehdit altında. 2050’ye kadar bu bölge-
lerde Arabica üretiminin yüzde 20, Robusta 
üretiminin ise yüzde 40 oranında düşmesi 
bekleniyor” açıklamasını yaptı. Sıcaklık artışı, 
kahve meyvesinin daha hızlı olgunlaşmasına 
yol açarak aromasında kayıplara neden oluyor. 
Ayrıca gölge eksikliği, zararlılar ve hastalıklar 
da kahvenin kalitesini düşürüyor.

Üç farklı senaryoya dikkat çeken Küçükaltan, kötü senaryoda Doğu Afrika’daki kahve üretim alanlarının yüzde 50 azalabileceğini 
belirtti. Orta senaryoda kayıplar yeni tarım yöntemleriyle kısmen telafi edilebilirken, iyi senaryoda üretim yeni bölgelere yayılabilir, kalite 

korunabilir ve fiyatlar istikrarlı kalabilir. Kahvenin sadece bir içecek değil, aynı zamanda bir kültürel değer olduğunu vurgulayan Küçükaltan, 
“Afrika’da kahve ikramı bir gelenektir. Hangi köye giderseniz gidin kahveyle karşılanırsınız. Bu kültürün iklim değişikliğine kurban gitmesini istemeyiz” 
dedi. İklim değişikliği nedeniyle kahve üretimi daralabilir, fiyatlar yükselebilir. Ancak Küçükaltan’a göre, bu derin kültürel bağ kolay kolay kopmayacak: 

“Belki daha az alırız, belki daha pahalıya içeriz ama kahve ikramı devam eder. Çünkü bu, sadece bir içecek değil; bir misafirperverlik göstergesidir.”

B ÇÖZÜM: DAYANIKLI 
TÜRLER VE AKILLI TARIM

Küçükaltan, çözüm yollarının yerel bilgiyle birlikte iklim 
verilerinin iyi analiz edilmesinden geçtiğini belirtti. 

Uganda ve Kenya’da kuraklığa dayanıklı kahve türleri üzerine 
çalışmalar yapıldığını söyleyen Küçükaltan, “Eğer bu yeni 
türler, hem iklim değişikliğine dirençli olur hem de bildiğimiz 
aromayı koruyabilirse, üretim sürdürülebilir hâle gelebilir” 
dedi. Agroforestry (tarımsal ormancılık) yöntemlerinin 
önemini vurgulayan Küçükaltan, “Çiftçiler kahve tarlalarına 
muz, mango gibi ağaçlar dikerek gölgelik alanlar oluşturuyor. 
Ayrıca damla sulama gibi modern teknikler de kullanılıyor. 
Ancak bu yöntemlerin maliyeti yüksek. Devletlerin ve koope-
ratiflerin desteği olmadan yaygınlaşmaları zor” diye konuştu. Kültürümüzü 

feda etmeyelim
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ERCIYES’TE GÜVENLi KIŞ 
iÇiN TATBiKAT ZAMANI
Erciyes Kayak Merkezi’nde kurtarma ekipleri, yaklaşan kayak sezonu öncesi 
yaşanabilecek muhtemel olaylara karşı tatbikatlarını sürdürüyor. İç Anado-
lu’nun en yüksek dağı Erciyes, yeni sezona çok yönlü çalışmalarla hazırlanıyor.

Arama kurtarma, jandarma 
ve itfaiye ekipleri, her an 

göreve çıkacak şekilde eğitim-
lerine devam ediyor. Ekipler, 
teleferikte mahsur kalma, 
kaybolma, kayak yaparken ya-
ralanma ve yangın gibi vakalara 
kısa sürede müdahale için 7 gün 
24 saat teyakkuzda bulunuyor. 
Kazalara ve olumsuzluklara 
hızlı şekilde müdahale eden 
ekipler, yaptıkları tatbikatlarla 
da eksikliklerini gideriyor.

Erciyes AŞ Yönetim Kurulu 
Başkanı Hamdi Elcuman,  ka-
yak merkezinde yaşanacak en 
küçük aksiliklere karşı önlem 
aldıklarını söyledi. Bir tesisin 
güvenliğinin sadece bakım 
ve onarım çalışmalarıyla 
olmadığını belirten Elcuman, 
birçok kurum ve kuruluşla 
birlikte hazırlık yaptıklarını 
ifade etti. Ekiplerin herhangi 
bir durumda hazır olup olma-
dıklarını ölçmeleri gerektiğini 

anlatan Elcuman, "İşte biz bu 
kapsamda mekanik tesis-
lerimizi, pistlerimizi, güven-
liği sağlıyoruz. Çeşitli bakım 
onarım çalışmaları yapıyoruz 
ama aynı zamanda tatbikat 
da yapıyoruz. Bizim her sene 
gelenekselleşmiş tatbikatla-
rımız vardır. Mahsur kalma 
durumunda misafirlerimizi 

en kısa ve en güvenli şekilde 
nasıl mekanik tesislerimizden 
hızlıca güvenli bölgeye aktara-
cağımızla ilgili tatbikatlarımız 
oluyor" diye konuştu. Elcu-
man, her yıl Erciyes'te arama 
ve kurtarma faaliyetleri ile 
mekanik tesislerden kurtarma 
faaliyetlerinin düzenli şekilde 
yapıldığını dile getirdi.


